De sirenen.

Zaal 3 met de werken van André Poulin lag er verlaten bij. Blijkbaar genoot de meester die dag weinig belangstelling. De zaalwachter keek even in de lege ruimte. Zijn ogen vielen daarbij op het werk dat de André Poulin zo’n honderd jaar geleden als ‘De Sirenen‘ had gedoopt.  Op het canvas borstelde de schilder een groots landschap waarin een zeven vrouwelijke naakten waren opgenomen. Bijna volmaakte schoonheden in alle mogelijke houdingen lagen, zaten en stonden tussen ontelbaar fijn gepenseelde bloemen. 

Achteraan in het werk, tussen de bomen gezeten, keek een man over zijn schildersezel naar al dat moois.
De vrouwen op de voorgrond blikten schijnbaar wat doelloos om zich heen. Ze namen zo te zien wat onnatuurlijke maar toch wel sierlijke poses in, zoals academische modellen dat doen. Enkel de staande vrouw links op de voorgrond keek de toeschouwer enigszins uitdagend aan.  Zij had iets mystieks in haar houding zoals Griekse schoonheden dat hebben. Op haar gezicht lag een zachte glimlach die de aandacht trok. Alsof ze iets wist wat de aandachtige toeschouwer niet wist.  

Door de kracht, de kleur en de frisheid leek het werk aan het begin van vorige eeuw gemaakt. Doch dat was dus een vergissing . Sommige kunstcritici  noemden het een vroege voorloper van het impressionisme. Daaromtrent heerste tot een paar decenia geleden een wilde discussie. Alsof dit nu nog enig belang had. Het werk had zijn waarde en mocht gezien worden.
Leo ,de zaalwachter liep door en dacht aan de man die normaal op dit rustige uur vóór het meesterwerk plaats nam. Vandaag was hij er echter niet.  De bezoeker, een jonge  man, liep sedert enkele weken ieder middag rechtstreeks naar het doek. Voor de andere meesterwerken toonde hij niet de minste interesse. Maar voor dat ene schilderij zat hij daar als het ware in stille aanbidding. Wie goed toekeek, zag dat zijn lippen  bewogen alsof ze een gebed prevelden dat alles echter zonder enig geluid te maken. Leo had de man tot dan toe nog niet aangesproken en blijkbaar had de jongeling ook geen behoefte aan een gesprek.   
‘Eigenlijk is hij vrij jong om elke dag opnieuw naar het museum te komen’ dacht Leo. En hoe meer hij erover nadacht, hoe vreemder het hem toe leek. Wat zocht de jonge man in dit schilderij?  Leo besloot om de zaak wat nauwlettender te volgen. Hij wist toen niet dat het niet lang meer zou duren voor hij vol ongeloof naar huis zou vertrekken. Zonder het te beseffen zou hij op de grens van het zijn en niet zou belanden. 

Die dag gebeurde er echter in het museum verder niets ongewoons.  Begin september was het trouwens altijd wat rustiger, zodat Leo de bezoekers op  tien vingers kon tellen . Veel meer dan mensen kijken zat er voor een zaalwachter niet in.  
De volgende dag, precies om dertien uur stapte de jonge man toch weer de lege zaal in en ging als naar gewoonte voor het doek zitten. Vandaag had hij echter een pakje mee en  legde dat met zorg naast zich op de bank. De septemberzon die zich door de dakkoepel baande, ving met haar stralen het traag rondzwevende stof.  Hier onder de koepel leek de aardse wereld niet te bestaan.  De verstilde ruimte was een wereld op zich. Een wereld waarin de wezens elkaar zonder verpinken aankeken en die af en toe op hun beurt werden bekeken,. bewonderd, afgekeurd, soms bespot en verguisd.  Een plaats waar de bloemen bloeiden en bleven bloeien voor het genot van een zeldzame toeschouwer. Leo bezag dit alles vanuit de aangrenzende ruimte.
In die besloten wereld zat een jonge man op de bank. Een beeld de sedert een drietal weken leek gefixeerd tot geheel onverwacht de stilte in zaal 3 scheurde.  ‘Dag Lidia’ sprak de vreemde bezoeker en lachte naar de naakte vrouw die hem in de ogen keek. Ze glimlachte en vroeg of hij haar houding goed vond. Hij bekeek haar een tijdlang en vond het prima. ‘Misschien kan je toch je rechterarm iets meer buigen. Pluk misschien een bloem en hou ze losjes in je hand als je wil’. Ze boog zich en koos in de bloemenweelde een rode tulp.  ‘Goed zo’ beaamde de jonge man ’die staat goed bij je blanke huid.’ 

‘Je was er gisteren niet?’ vroeg zij.  

‘Het was een hele omweg tot bij mijn vriend.’ zei hij.   
‘Je bent goed’ zei zij.   

‘Mag ik je krullen wat anders schikken’ vroeg de jongeling en liep haar tegemoet. 

Ze knikte en toen zijn vingers haar blonde lokken streelden genoot ze zichtbaar van de aanraking. Haar ogen volgden zijn lippen. 
‘Toen kusten ze elkaar en als in een betovering was de jongeman verdwenen” beweerde  de zaalwachter later.  Verweesd op de bank bleef het pakje liggen en toen dat voorzichtig in het bijzijn van de directeur geopend werd, vond men er de boterhammen met kaas die Leo  thuis die dag vergeten was. De arme man geloofde zijn ogen niet en terwijl hij onthutst naar het doek opkeek, knipoogde de jongeling achterin het schilderij kameraadschappelijk vanachter zijn schildersezel.   

mizar  1992
