Dagboek van een groenling.                                                   Finale versie  
hugo verschelden  / IWG Lampyris

Potige pootjes.

Zomer. Het krioelt weer van het leven in onze contreien.  Miljarden poten, groot en klein trappelen over de opgewarmde aarde. Niet alleen op de grond, maar tot boven in de bomen kom je ze tegen. Er is geen plekje dat ze ongemoeid laten en allemaal gaan ze ergens heen. Een uitgelaten bende is het die haar weg zoekt in dit aardse bestaan. Zwervers zijn het, op zoek naar iets om hun buik te vullen zodat hun poten niet stilvallen. Want kunnen bewegen, dat is pas leven ! Je kan beslissen waar je heen wil. Een geschikte plek en een passend lief zoeken. Kortom je geluk kan niet op als je op poten hebt leren lopen. 
De planten zijn daarin duidelijk benadeeld. Vast in de grond gepoot, moeten ze zich met hun omgeving zien te verzoenen. Ligt er voedsel voor het rapen dan maken ze al een kans, maar willen of niet, ze moeten zich schikken naar de elementen en hopen dat ze de ‘potigen’ overleven. Verder kunnen ze zich louter met wat stekels of wat chemisch spul tegen de calamiteiten verdedigen. De beslissing  wat er met onze groene vrienden gebeurt ligt dus bij de voorzienigheid en veel in de pap te brokkelen hebben ze niet. Zoiets is óns ook wel bekend. Als de planten dan schijnbaar toch wat beslissen, lijkt het bovendien nog de verkeerde kant op te gaan. Want wie ontkleedt zich als het koud wordt ! Die sukkels laten immers uitgerekend voor de winter nog wel hun bladeren op de grond vallen en staan dan zielig bloot de kou te verbijten.        

Poten aan je lijf hebben is dus wel een belangrijk voordeel dat de dieren van moeder natuur meekregen. Al liep dat in het begin wellicht niet van een leien dakje want moeder had er bij het begin van haar schepping blijkbaar niet aan gedacht. Op het land was dan ook geen leven te bespeuren. Pas toen het leven zich uit de zee wilde wurmen, bleek het hebben van een goed stel stappers wel voordelig. Op je buik over droog schurend zand kruipen is immers niet al te comfortabel. Al zijn er vandaag nog altijd vissen, zoals de ‘Grunion’  die er blijkbaar niet zo over denken en zelfs tot in de bomen kruipen. Toch blijven dit vreemde curiosa. De slakken dachten toch slimmer te zijn en bedachten een slijmlaag waarop ze kunnen glijden. Het was niet echt een slechte keuze want het werkt nog steeds. Maar geef toe, je bent dan niet bij de snelsten en toch ook nogal kwetsbaar als je over een druk bereden weg moet.      
Andere dieren kozen voor de zekerheid. Ze hadden toen nog een ruime keuze en zagen niet op een pootje. De voorzichtige miljoenpoten meenden er zelfs vier per lichaamssegment nodig te hebben en kwamen alzo op een stel stelten dat nu voor velen als schrikbarend over komt. Nochtans zijn het brave dieren die voor ons het afval verwerken en in humus omzetten. Trouwens het hen toegedeelde miljoen is flink overdreven. In ons omliggende landen was men iets realistischer bij de naamgeving voor deze dieren. Zoek dat maar eens op. Dat zogezegde miljoen doet me vermoeden dat men vroeger in onze contreien blijkbaar niet goed kon tellen of  mogelijk die vieze beestjes niet durfde opnemen om hun potenstel te inventariseren.
Nu zou je denken ‘hoe meer poten - hoe beter’. Je mag dan al eens een pootje verspelen en je zakt niet zo gauw door de knieën. Toch is dat niet zo, want je moet ze met zijn allen laten samenwerken. De ene poot mag de andere niet voorbijlopen, anders zou zo’n beest wel snel uit de bocht gaan en als een ongelukkige worm op de stoep liggen rondwurmen.  Neen, discipline moet er zijn. Een groot peleton soldaten moet een sergeant hebben die ook goed kan commanderen (en roepen !) om de bende niet tegen de muur te laten opbotsen. Een goede coördinatie is dus noodzakelijk en daarbij heb je een goed werkend zenuwstelsel nodig. Zo’n miljoenpoot heeft dat ook, maar toch is het geen ‘runner’ want hij heeft er toch wat te veel onder zijn toezicht te houden. Elke poot moet immers op het juiste moment doen wat hij moet doen. Geen sinecuur is dat, heel de beweging gebeurt in verschillende stapjes, vandaar dat onze meerpotige ook niet echt vlug vooruit komt.  Iets waarvan onze vriend gelukkig niet te veel last heeft, want zijn eten ligt zowaar voor zijn poten, klaar om op te scheppen. 
De duizendpoot koos voor een opwindender leven. Hij heeft de traagheid van de miljoenpoot doorzien en vroeg minder poten aan moeder natuur. En hij haalt resultaat want zo te zien kan hij  zijn ondergeschikten beter mennen. Als jager carnivoor is hij dus snel genoeg om zijn prooi te achtervolgen en in de tang te nemen.      

Toch kregen de meeste insecten in tegenstelling tot de bovengenoemde meerpotigen (Myriapoda) maar zes poten toebedeeld. Niet omdat er geen poten genoeg waren maar omdat men met een onderstel van zes best tevreden mag zijn. Toegegeven, twee poten zou voor een insect onvoldoende zijn, want op zo’n tengere stekken moet je maar eens proberen je evenwicht te bewaren. Met drie poten weet je niet welke zich als eerste wil lichten. Met vier lukt het in principe aardig maar het blijft een evenwichtsoefening. Bij vijf noemen ze je een schaap. (voor wie er ooit van gehoord heeft). Neen, drie paar poten is wel degelijk ideaal voor een insect.
Als je er voor zorgt dat er telkens drie poten op de grond staan, sta je op elk moment stabiel. Je moet dan wel de juiste kiezen en  vermijden dat je niet drie poten aan een kant tegelijk oplicht, want zo val je immers om. Neen, plaats in één beweging een poot langs een kant en twee langs de andere op de grond en je staat stevig als een salontafeltje. Dan verzet je de overige drie vooruit en ga je daar weer op rusten. De eerste drie zijn dan weer klaar voor de volgende beweging. Op die manier blijft het zwaartepunt van je lijf steeds veilig tussen de steunpunten. De gebruiksaanwijzing is dus simpel. In de praktijk is het wel wat ingewikkelder want alle poten moeten op zich ook nog kunnen buigen en strekken. Het blijft dus een ingewikkeld getrek en ontspannen van vele spiertjes. Een zeer complex marionettenspel. 
Maar ik wil hier niet te ver op in gaan, want de hele handeling is voor mij ook nog niet echt duidelijk te overzien. Het in de praktijk gaan bestuderen lijkt dan op het eerste gezicht aangewezen. Al moet je wel rap zijn want insectenpootjes zijn klein en kunnen razend snel bewegen. Zelfs een gezonde mens kan ze met zijn ogen nauwelijks volgen. Ja, onze kleinste beestjes hebben wel degelijk potige pootjes, pootjes, pootjes, pootjes,   …   …   …   …   …
