Persbericht Oeren 2010
Ter gelegenheid van 11 november, dag van de Wapenstilstand (WO I), wordt er een herdenkingsdag op het militaire kerkhof te Oeren (Alveringem) georganiseerd.
Deze 11 novemberherdenking is aan zijn tweede editie toe en uniek in zijn opzet: samen met familie en opgespoorde verwanten worden de gesneuvelden uit de eerste wereldoorlog die op het kerkhof van Oeren begraven liggen, herdacht. Zoals de eerste jaargang van de herdenking, wordt opnieuw de klemtoon gelegd op de jonge mens en zijn familie tijdens de oorlog.
Met een goedgevuld dagprogramma hoopt de gemeente Alveringem zo veel mogelijk bezoekers te bereiken: in de voormiddag wordt er een herdenkingsplechtigheid in de kerk van Oeren gehouden, de muzikale omkadering hierbij wordt door het Kempische duo Kaloem verzorgd. De plechtigheid wordt gevolgd door een bloemenhulde en een vredesmoment.
Na de plechtigheid kunnen de aanwezigen hun honger stillen met een broodlunch, aangeboden door de gemeente Alveringem (de Sportzaal De Rethorica, Nieuwstraat 42, 8690 Alveringem).
In de namiddag worden er een aantal activiteiten georganiseerd die in teken staan van de eerste wereldoorlog. Zo wordt er een vertelwandeling georganiseerd, die vertrekt vanuit Alveringem en richting Oeren gaat. Tijdens de wandeling wordt er op verschillende plaatsen haltgehouden voor een woordje uitleg door de gids of voor liedjes en verhalen uit de Groote Oorlog, gebracht door de groep W.R.P. van Jan Verdoodt. 
Naast deze wandeling kan men zich ook voor een bustocht inschrijven die de bezoekers langs ‘het dorp achter het front’ zal voeren. Oorlogsrelicten zoals De Dodengang en De Ijzertoren te Diksmuide, maar ook het militair Kerkhof te Hoogstade (Alveringem) zullen tijdens deze rit de revue passeren. Deze busrit wordt begeleid door een gids.

Voor deelname aan deze namiddagactiviteiten en de broodlunch op de 11 novemberherdenking is vooraf inschrijven gewenst. De broodlunch kost 12 €, de vertelwandeling 2€ en de busrit 12 €. Overschrijven kan op volgend rekeningnummer: 091-0002063-55 met vermelding van naam en activiteit.

Buiten dit aangeboden dagprogramma kunnen geïnteresseerden ook individueel Alveringem en Oeren verkennen via diverse uitgestippelde wandelroutes. Deze zijn de dag zelf te verkrijgen via de infobalie in de Sportzaal De Rethorica.
In de namiddag kunnen geïnteresseerden tevens een kijkje nemen in de kerk van Oeren. Daar wordt rond 15u een kunstwerkje onthuld ter aandenken van de laatste brief die soldaat Juliaan Heylen aan zijn broer schreef, 11 dagen voor hij sneuvelde en (oorspronkelijk) begraven werd op het militaire kerkhof te Oeren. 
Wie wenst op de 11 novemberherdenking te overnachten in Alveringem, kan overnachtingadressen aanvragen bij de Dienst Cultuur, Toerisme en Informatie of de dag zelf aan de infobalie

 (de sportzaal de Rhetorica). 

Meer info?

Dienst Cultuur, Toerisme en informatie

Sint-Rijkersstraat 19

8690 Alveringem

Tel.: 058288881

E-mail: Toerisme.cultuur@alveringem.be
