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Wanneer ieder provincie om beurt iets organiseert dan is het misschien normaal dat ook wij in de provincie Antwerpen ons steentje bijdragen. Wanneer iedereen vandaag wel ergens geconfronteerd worden met de herdenking over wereldoorlog I of II dan vind ik het gepast om eens een uitstap te organiseren naar de voormalige  Dosin Kazerne in Mechelen, vandaag een boeiende en leerrijke tentoonstelling waar we letterlijk de gruwelen van wereldoorlog II en de vervolging van de joden ten aanschouw krijgen.
Misschien voor ons,  jongeren, die weinig of geen oorlog hebben gekend eens kennis te maken met wat daar allemaal is gebeurt en hopelijk niet meer gebeurt.

Wanneer : zaterdag 27 juni 2015 om 10.00 uur
plaats: 
KazerneDossin

Goswin de Stassartstraat 153

B-2800 Mechelen 

 Prijs per deelnemer: 10,00€ per persoon

Te storten 10 juni 2015 op rekening BE32-6460-1976-7402 

Vriendenkring Carabiniers Provincie Antwerpen

Grote baan 25
2380 Ravels

 Hoe bereiken met de wagen

· Neem op de E19 Afrit 9 Mechelen-Noord

· Volg de N16 richting Heist-op-den-berg/Lier

· Volg de P-route naar parking Rode Kruisplein.

Wandel langs de Edgard Tinellaan tot het kruispunt met de Goswin de Stassartstraat (wandelafstand): 500m. Onderweg loop je langs de gerestaureerde treinwagon en de oude Dossinkazerne. Voor bezoekers met beperkte mobiliteit is er parking voorzien op Parking Tinel, vlakbij het museum.

Na het bezoek is er mogelijkheid om op eigen indicatief een klein maaltijd daar te gebruiken  ter plaatsen aan democratische prijzen 
Tot dan

François en Gilbert
