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Door de wind

Door de regen

Dwars door alles heen

Door de storm

Al zit alles ons tegen

Door Corda

Ben je nooit alleen

(aangepast naar een lied van Stef Bos/Ingeborg)

Het was onze droom een mooie en ontspannende wandeling te organiseren in het land van Aaigem/Ressegem. Samenkomst aan de B&B De Lossen Teugel en na afloop lekker te genieten van de wafels van Marietta op de binnenkoer in een heerlijk herfstzonnetje, eventjes de logeerkamers te bekijken, de bakoven en de paardenstallen van de manege te bezoeken en/of een rondritje te (laten)maken op de tractor of de huifkar in het prachtig achterliggend weiland van Jan De Wilde en Anton Coghen. Het viel letterlijk in het water ! Gelukkig was er geen “eerste sneeuw”…

Dus, zochten we samen met Luc en Magda voor een oplossing. In allerijl hebben we ’s morgens vroeg de schuur nog opgekuist, camouflagedoeken gehangen, elektriciteit aangepast en zijn we op zoek gegaan naar branders. Die zouden onze wandelaars aangenaam verwarmen als ze terug uit wandeling kwamen. Gans de ochtend waren we in de weer om het onze leden toch ietsje aangenaam te maken.
Maar, het viel ook anders uit! De verwarmingsbranders werden in beslaggenomen door sympathisanten, die een gezellige babbel hielden, door enkele kaarters die op die manier de namiddag opvulden en enkele dames die hun tijd aangenaam verdeden met scrabble.. Onze leden zijn inventief moet je weten !

Toch vertrokken enkele moedige wandelaars. Zij hadden zich voorzien qua kledij tijdens en  na de regentocht. Twee paraplu’s sneuvelden, maar onze enthousiaste leden hadden doorgezet. Zij waren blij en voldaan over zichzelf dat ze de tocht hadden kunnen meemaken. Ivo ontving ze feestelijk  op accordeonmuziek toen ze kletsnat de schuurpoort openden en de wafels met de hete koffie werden écht geapprecieerd. Al bij al een mooie namiddag…”anders lagen we toch maar thuis voor den TV…”vernoemde iemand tussen de aanwezigen.

