Psycho-somatisch. 
Dit is een eigenaardig geval, misschien is het ook wel een Sudec, maar zeker is het niet.

Ziehier het verhaal van een dame, geboren in 1972 en reeds een hele tijd ziek.

Tien jaar geleden was het, toen ze voor het eerst ernstige problemen kreeg.

Ze werd uiteindelijk geopereerd in Keulen, van een dubbele hernia in de lumbale streek.

Voor de operatie leed ze hevige onhoudbare pijn, nadien kon ze opnieuw werken. Ze had wel af en toe nog een opstoot van iscialgie die verholpen werd door ontstekingsremmers en rust, het leven was draagbaar, men had wel nog een kleine nieuwe hernia vastgesteld maar onvoldoende erg om opnieuw te opereren.

Een paar jaar later onderging ze nog een totale hysterectomie.

Toen gebeurde er iets merkwaardig.

Nu negen maanden geleden werd ze ’s morgens wakker en haar beide onderste ledematen waren volledig verlamd.

In paniek werd ze dringend opgenomen in een Universitaire instelling in Brussel, waar alle mogelijke onderzoeken werden uitgevoerd. Er werd geen mogelijk oorzakelijk verband gevonden om haar blijvende verlamming uit te leggen.

Dus, zei de professor is het psychisch, gij moet uw problemen thuis oplossen en in afwachting sturen we U naar de psychiatrie.

Probleem opgelost voor de specialist.

Maar voor die vrouw en haar echtgenoot?

Die hadden helemaal geen problemen thuis, ze was niet depressief maar werd het wel meteen, wie zou haar nog geloven, Gelukkig steunde haar man haar nog.

Ze verbleef enige tijd in de psychiatrie, nam veel medicatie, antidepressiva, kalmeermiddelen.

Na enige tijd mocht ze naar huis, ze verliet de kliniek in een rolstoel.

Na maanden intensieve kinesitherapie verbeterde ze geleidelijk en uiteindelijk kon ze ook beginnen stappen. We zijn ondertussen negen maanden verder, ze is natuurlijk haar werk kwijt, haar man gelukkig niet en komt dan voor het eerst op consult.  
Wanneer ze aan de arm van haar man traag binnen stapt valt iets eigenaardig op. Ze staat en gaat met haar benen wijd open, een beetje zoals een gans maar dan veel erger.

Ik meet 37 cm binnenzijde tussen beide enkels.

Als ik haar vraag waarom ze zo stapt, zegt ze dat ze geen vast gevoel meer heeft in haar benen en dit de enige manier is om niet te vallen, zelfs als ze stil staat moet ze zo blijven staan.

Veel pijn heeft ze niet, wel nog wat lage rugpijn en zware, koude, ietwat gezwollen benen.

Ze komt vooral voor die onzekerheid, ze kan nergens heen zonder haar vast te houden en dit blijft maar duren, de laatste maanden zit er geen vooruitgang meer in.

Bij het stoorspoor onderzoek vinden we de ware schuldigen, ze woont daar nu 13 jaar en na een paar jaar zijn de gezondheidsproblemen al begonnen. 

Precies op de plaats waar de problemen zich situeren, ter hoogte van de lumbale wervelzuil, wordt ze getroffen door de  pathogene zuidwest lijn en door de wester lijn die de nachtelijke energievoering zou moeten verzorgen maar hier pathogeen is en dit niet doet. Daarenboven kruist op dezelfde plaats nog een watervoerende breuklijn.

Langdurig slapen op deze plaats geeft altijd gezondheidsproblemen wat men ook mag beweren.

De hysterectomie is daar trouwens ook een gevolg van.

Nogmaals blijkt hoe spijtig het is dat klassieke artsen niets weten van energetische geneeskunde, dit is en typisch geval van invloed van nefaste exogene vectoren.

Zes magneten worden geplaatst en ik vraag haar of ze iets voelt veranderen? Veel pijn had ze niet en ze voelt niet onmiddellijk iets bijzonders. Denk eraan, een Sudec heeft wat tijd nodig om te reageren.

Wanneer ik haar vraag een paar passen te doen en dan stil te staan, meet ik opnieuw tussen haar enkels: nu nog 27 cm, dus 10 cm winst, dat is toch al beter en bemoedigend.

Naar huis dus en afwachten.

Zes weken later. Een koppel gelukkige mensen komt binnen.

Op het eerste gezicht is alles normaal. De dame stapt zoals U en ik.

Ik doe haar rechtstaan met de voeten tegen elkaar gedrukt. Ze doet dit zonder problemen.

Ze hebben het bed verplaatst, ze gaan biosaneren.

Ze vertelt:” Daags nadat ik hier kwam, ben ik opgestaan en voelde alleen nog wat lome benen, ik stapte reeds veel beter en zonder steun, mijn evenwicht was volledig hersteld.

Nog een dag later, stapte ik volledig normaal en kon met beide voeten naast elkaar blijven staan zonder enig probleem.

Dat noemt men energetische geneeskunde en de kracht van goed geplaatste magneten.

Zouden deze enkele patiënten gevallen die ik beschreven heb, niet moeten volstaan om ernstige wetenschappers aan het denken te zetten en mij de kans te geven deze methode nader toe te lichten? 

