De Mensheid.
Jaren geleden volgden we een serie voordrachten over de Oosterse Philosophie, gepresenteerd door de befaamde Professor van de Univ.  Leuven, de genaamde U. Libbrecht, spijtig reeds overleden. Ik was daar sterk in geïnteresseerd omwille van mijn studies over acupunctuur. Het was zeer leerrijk. 
In 1993 kreeg ik een mooi geschenk van Jo Colruyt: Licht op de Aura  van Barbara Ann Brennan. Het ging over Healing via het menselijk energieveld, en zij beschreef in het bijzonder de werking van de Chacra’s, ook daar heb ik heel wat van geleerd en gebruikt om moeilijke problemen bij patiënten op te lossen. Ik kon de toestand van de chacra`s nagaan met de lecherantenne.
In Augustus 2001 gingen we samen met een twintigtal anderen naar Frankrjjk, deptmt Aveyron,  in  St Salvadou , onder leiding van prof. Libbrecht, waar we in de voormiddag onderricht kregen en in de namiddag in de omtrek interessante plaatsen gingen bezoeken.  Het was zeer boeiend maar ook ingewikkeld, hij sprak over Zen (Ch´An), het Boeddisme, De Tao,, over China en Indië en uiteindelijk over Kundalini-Yoga en  de chakra´s.                                                          Over dit laatste wil het even hebben.                                                                                                        De grondgedachte van Kundalini is de beweeglijkheid en beweegbaarheid van de psychosomatische energie, psychisch en somatisch zijn hier  twee aspecten van hetzelfde.  Het lichaam kent zeven centra van psychische kracht, de chacra´s, die dynamisch met elkaar verbonden zijn en waardoor kosmische levensenergie elk levend wezen in leven houdt. De banen waarlangs die energie zich in het lichaam verplaatst noemt men nadi´s, we vinden dus in het lichaam niet alleen een informatief systeem , het zenuwstelsel maar ook een energetisch netwerk, dat we kunnen volgen langs de acupunctuurpunten en de centra, de chacra,s.
De leer van de Chacra’s.                                                                                                                                Wist u dat elke mens op zich de tekens draagt van de ganse mensengeschiedenis. Om dat te begrijpen moeten we eerste even spreken over de chacra´s.  Dat zijn niet alleen energie centra maar ook bewustzijns-centra. Dat betekent dat mijn bewustzijn over mijn ganse lichaam uitgestreken is. In de loop van de evolutie is de mensheid geëvolueerd en kunnen we de evolutie binden aan de chacras, stijgende van beneden naar het hoofd van de mens.
De kosmische energie treedt het lichaam binnen in het Muladhara-centrum, dat gelokaliseerd is in de plexus pelvis, onderaan de ruggengraat.
Daar ontstaat de sexualiteit, die gesymboliseerd wordt door de Lingam, het mannelijke en de Yoni, het vrouwelijke geslachtsorgaan. De lingam is omwonden door de kundalini-slang, die de vrije energie voorstelt en zich in de yoni bevindt. De slang ligt normaal opgerold en uit zich in de sexualiteit. Het doorgeven van het leven is een circulair gebeuren dat zich steeds herhaalt , anders zou de mens verdwijnen.
Maar de slang moet zich ook oprichten en haar energie gedeeltelijk naar de volgende chacra sturen, anders loopt het mis. De mens is er in geslaagd die sexuele energie te manipuleren en te gebruiken zo veel hij wil , wat bij dieren alleen gebeurd tijdens de bronstijd.                    Daar zit wel een gevaar aan verbonden, indien we het sexuele te fel gaan promoten  houden we te weinig energie over om de slang langs de ruggengraat  naar de volgende chacra te sturen. In  de laagste chacra, in de Mulhadra,  ontstaat dus de energie de Chi. De eerste mensen die de aarde bevolkten hadden maar een opdracht , de voortplanting en in leven blijven.  De laagste chacra omvat niet alleen het sexuele maar ook het hypogastrische, eten en drinken zoeken en bescherming van het gezin en de clan.                                                      
Het ECO-VELD. Daarvoor zorgde vooral de eerstvolgende chacra , die van de plexus epigastricus. Zich voeden om in leven te blijven, maar ook beschutting, geborgenheid en een territorium. Dat  tweede emotionele veld noemen we het  ECO-VELD.                                    Wist u dat het de mens niet is die koos voor zijn voeding? Het zijn de bloemen , kruiden, planten  en fruit die door hun kleur, geur, en smaak de mens hebben begeleid naar de juiste voeding. Wij bevinden ons nog steeds gedeeltelijk in dat eco-veld, door onze gestructureerde samenwerking, onze economische  groepen, maar hebben  nog geen wereld gemeenschap, onze egoïstische kant is nog steeds dominant.
Hogerop komen we in het CARDIO-Veld terecht, en komen onze emoties aan de orde. De relatie met mijn omgeving , het hart ritme en de ademhaling  kunnen reageren,  angst en verlangen ontstaan. Het coderen van deze emoties gebeurt langs het zenuwstelsel en het sympathisch zenuwstelsel.  Hier vinden we ook de politieke gemeenschap en het ontstaan van vrede of oorlogssituaties. Nu heeft de mens het platte land verlaten , is gaan wonen in ommuurde steden , moet zijn rijkdom verdedigen. Er ontstaat  commercie en handel , de wereld wordt groter. Structuur en macht ontstaan. En we gaan een verdieping hoger.
Het CERVICO of KEELCENTRUM waar ook de taal een belangrijke rol speelt. Het is niet gewoon een taal spreken het gaat hier over alle vormen van communicatie. er komen meer en meer ideologische groepen, men zoekt naar realisatie van betere gemeenschappen. Regels en wetten worden steeds belangrijker ook in de godsdienst worden er steeds meer richtlijnen geschreven.
We komen nu stilaan in de hoogste regionen terecht: Het CEREBRO- bewustzijn. De wetenschap en het bewustzijn , de mystieke ervaring. Er zijn nu ontelbare groeperingen , samenkomsten van mensen uit de meest verschillende landen , waar heel veel gediscuteerd word en ook beslissingen genomen worden.  Dat centrum bevindt zich tussen de ogen, men begint in te zien dat het zo niet verder kan, maar de economische belangen van elk land , ook de financiële en de macht zijn nog steeds de belangrijkste gegevens en die houden elke vooruitgang tegen
[bookmark: _GoBack]Er bestaat nog EEN HOGERE CHACRA, die alles overstijgt en in ons kruin nestelt. Dat is het uiteindelijk doel van de mensheid, maar daar zijn we nog wel een paar eeuwen van verwijderd. Een iemand heeft het ons voorgedaan KRISTUS. Zijn boodschap is klaar en duidelijk, HEB ELKAAR LIEF. Misschien was Moeder Theresa wel een voorbeeld ervan. Alleen wanneer de liefde gans de wereld zal omvatten komt de mensheid dichter bij haar einddoel , allen in eenzelfde  emotioneel  liefdesveld , gericht naar de toekomst ook buiten de aarde, God of het Niets.


 

