Ziekte van Crohn en colitis ulcerosa.

1. Dossier DCO1804.  Dame geboren in 1949.

Dit dossier is al een oud dossier en in 2019 weet ik niet hoe het met haar gesteld is.

Op het einde zal ik een recenter geval bespreken, maar dit was een heel ernstig geval.

Bij deze patiënte  werd er 30 cm dikdarm weggenomen wegens chronische hemorragische colitis ulcerosa in KL.Aalst.
 Daarna nog verschillende opnamen in kliniek wegens recidiverende klachten en verschillende bloedtransfusies waren nodig wegens hevige bloederige diarree.
•

 
•Medicatie bestaat uit::medrol 48mg, claversal, azakol, baralgine, spasfon, zantac+ strumazol, euglucon .Alles wat enigszins kan helpen maar het resultaat is helemaal niet goed. 

Van zodra men de medrol verminderd en op 30 mg per dag komt verergeren de symptomen. 

Dat haar gewicht nu iets beter is komt hoofdzakelijk door het effect van de hoge dosis cortisone.

Door de cortisone is haar schilklier ook al aangetast en krijgt ze ook diabetes. Tot daar het resultaat met de beste klassieke medicatie.

Ten einde raad komt ze eens zien of ik haar kan helpen.

Februari 1990: eerste consult. Gewicht schommelt van 56kg naar 38 en opnieuw 48kg.

Bijna al de opgemeten cijfers staan op – 1 negatief  tijdens de eerste opmeting met de antenne. 
Dat is zeer ernstig en wijst naar zeer agressieve aandoening, zelfs kanker is niet ver meer af.

Dit voorbeeld toont duidelijk aan dat klassieke geneesmiddelen alleen wat symptomen onderdrukken maar geen enkele energetische waarde hebben en niets vermogen tegen het impact van elektromagnetische en aardstraling alhoewel er nu toch wel iets fundamenteels aan het veranderen is in de behandeling. Daar verder iets meer over , eerst dit geval verder bespreken.
De biosanering gebeurt onmiddellijk door  W. Kunnen. Er zijn meerdere verbeteringen nodig, telkens na een kleine opstoot.

De echtgenoot leert ondertussen zelf biosaneren en controleert dan zelf de woning. 

Sinds is er een constant en blijvende verbetering.

Uiteindelijk wordt geleidelijk alle klassieke medicatie stop gezet.

De controle door de Gastro-enteroloog is zeer bevredigend. Na wegname van een nog grote licht bloedende poliep constateert hij dat de darmmucosa er heel rustig en quasi normaal uitziet.

De verschillende biopten die voordien werden genomen hebben niet echt het verschil kunnen aantonen, was het nu een echte Crohn of niet, het zal een blijvende vraag blijven want de patiënte is nu ook nog in 2009 zonder medicatie en zonder problemen. Dat is bijna 20 jaar later.
De onderzoeken die wij deden met de nosode waren wel positief op Crohn.

Het is uiteindelijk niet zo belangrijk want ik heb meerdere patiënten met goed gevolg behandeld zowel de Crohn patiënten als diegenen die lijden aan chronische colitis ulcerosa.
  Dossier 2.   Dame geboren in 1977.
Is al jaren ziek, ziekte van Crohn en spondylitis, 

Heeft veel soorten klassieke medicatie maar het helpt maar weinig en ze heeft nu ook een burn out als gevolg van al haar problemen

Eerste consult in Oktober 2017.

Het is inderdaad zeer ernstig 

De immuniteit en de darmen staan op -60+60, zeer ernstig 
De gewr¡chten en haar hersentoestand staan op -30+30 wat ook ernstig is , wel iets minder

Met de Lecherantenne vind ik heel gemakkelijk waarom niets helpt.
Ze slaapt op een zeer negatieve 7,6 uit het westen, een 8,2 uit het zuid westen en een watervoerende breuklijm die kruist op  8,2 en dit alles ter hoogte van de darmen.
Zonder biosanering is er geen hoop.
Ik schrijf haar medicatie voor om de immuniteit en de darmen te herstellen  (geen klassieke medicatie)., Ik plaats enkele magneten en ze laat haar woning heel goed biosaneren.
Ze gaat nog een paar keren bij mijn zoon op controle en alles gaat steeds beter. 
Op 13 07 2019 komt ze nog eens naar Calpe op controle.

 Ze is niet meer te herkennen, voelt zich prima goed en haar cijfers zijn nu allemaal normaal .

 -19+12. Perfect

Hier zit nu het probleem, ze krijgt nog elke maand en baxter met Entyvio en dat is inderdaad een product dat helpt ter hoogte van de slijmvliezen van de darm, maar daarmee is de grootste oorzaak van het probleem niet opgelost. Het verloederd milieu..
Ziet u nu het probleem.
Volgens de klassieke leer hebben zij deze patiënte zo goed als genezen . Spijtig dat we daar niks kunnen over zeggen , want de specialist heeft altijd gelijk. In feite zouden we moeten kunnen samenwerken met reeksen waar wij 1 op 2 patiënten mee behandelen, maar ja dat is een droom.
Binnen vele jaren zal men misschien gaan inzien dat de verloedering van het milieu een van de grootste oorzaken is van vooral chronische ziekten. Dan zal de bom ontploffen en de wereld op zijn kop staan. Ik zal het niet meer meemaken.

Zo ziet u hoe moeilijk en ontgoogelend het is om de positieve effecten van een goede biosanering en het gebruiken van de Lecherantenne aan te tonen en dan zeg ik nog niets over de nefaste invloed en gevaren die de Orde van geneesheren betekenen, die onze wekmethode verbieden.
Ik ben te oud om nog te vechten, maar er gaat hier heel veel kennis verloren.

Spijtig voor de vele patiënten die dat moeten missen.
