Uw bed en slaapproblemen. Dossier 13648.

Ik heb reeds  vroeger geschreven omtrent mogelijke problemen in verband met  uw bed, maar naar aanleiding van een artikel in het dagblad, herhaal ik het even en voeg er nog wat meer informatie aan toe.
In Vlaanderen zouden de helft van de inwoners slaapproblemen hebben.

Zoals gewoonlijk noemt men een paar mogelijke oorzaken, maar wordt er met geen woord gerept over de mogelijke invloed van elektromagnetische stralen.

1. Eerst even een voorbeeld.
Toon mij waar uw bed staat en ik zal u zeggen wat u te wachten staat. 
Het is niet de eerste keer dat ik beweer dat de plaats waar u slaapt een invloed heeft op uw gezondheid en vaak oorzaak of verergering is van chronische klachten.

Deze dame van rond de vijftig komt op de raadpleging met volgende klachten.

Ze is pas drie maanden geleden verhuisd en sinds wordt ze steeds zieker.

Ze voelt zich plots oud worden, is moe, verliest veel haar en krijgt een droge huid.

Wat haar vooral naar hier stuurt is een steeds erger wordende lage rugpijn die altijd begint als ze een tijdje in bed ligt , ze moet er dan een tijdje uit, ze heeft dus geen goede nachtrust meer, staat moe en met pijn op.
Bij onderzoek met de Lecherantenne zie ik het verband. 
Kijk naar de tekening. Ze sliep in kamer 1.

Bij nader toezicht bleek dat in kamer 2 er misschien wel een betere plaats was en deed ik haar bed daar zo plaatsen, het kon geen kwaad eerst dat uit te proberen.

Ook haar WIFI moest ze wegdoen, Powerline is veel beter, en de gsm niet meer opladen ‘s nachts en afzetten.

 Bij verdere opmeting bleken volgende waarden gedaald op -30 /+30: immuniteit en lever (moe zijn), gewrichten en baarmoeder, niet te verwonderen als u naar de tekening kijkt.

 Ik plaatste twee magneten in de lumbale streek, wat de pijn sterk verlichtte, schreef haar een immuun preparaat voor en een mengeling van kruiden (gemmotherapie D1), voor de verdere klachten.

Vijf weken later: ze vertelt.

De volgende dag kreeg ik een ganse dag hoge koorts zonder reden ( een reactie), ik kroop in bed en de volgende morgen voelde ik mij beter en tot mijn verwondering keeg ik nadien nooit meer die pijn in mijn rug.

Ik voel me opmnieuw lekker en gezond.

De opmeting toonde alleen een lichte indruk van exogene stralen komende naast haar lichaam, de opgemeten waarden zijn allemaal normaal, ook die van de baarmoeder, er zal dus nog geen ernstig letsel aanwezig zijn..

Nu biosaneren zou ideaal zijn, maar voorlopig afwachten is geen probleem, we zien wel later indien er nieuwe klachten komen.

In twee raadplegingen is ze hersteld.
Oorzaken.van slaapproblemen.
Buiten de gekende oorzaken zoals, snurken, een te warme kamer, roken en alcohol, lawaai.., zijn er dus de electromagnetische stralen.

Een mogelijke aanwijzing ervan zijn de rusteloze benen. Heel vaak is dat een teken van last door hoogfrequente straling, meer nog dan van aard magnetische of watervoerende breuklijnen.

Zorg er dus eerst voor dat u afstand doet van uw draadloze telefoon , ban hem uit de woning en gebruik opnieuw uw telefoon met snoer. Wanneer u buiten huis bent kunt  u overschakelen op uw GSM. Gebruik deze laatste ook zo weinig mogelijk en zeker altijd gedurende korte perioden. Hou hem ver van uw oor zolang u verbinding zoekt met het opgeroepen nummer, want dan is hij het schadelijkst.

Steek hem niet in uw zak maar draag hem in een tas of valiesje, niet op het hart dus en niet in de broekzak. Laadt hem nooit op tijdens de nacht en zet hem af indien mogelijk. Zoniet leg hem op enige afstand van uw bed.

Gebruik geen WIFI voor uw internet maar wel een kabelaansluiting en indien nodig  Powerline CPL. Nu krijg ik soms mensen over de vloer die dat allemaal wel doen maar die in een appartementsblok wonen waar bijna iedereen WIFI heeft, dan wordt het natuurlijk moeilijk om uw appartement in orde te krijgen.
Zorg er ook voor  dat er geen kabel of electrische draad los onder of langs uw bed loopt..

Indien u een motor hebt aan uw bed of en waterbed, schakel dan alles uit wanneer u gaat slapen. Sluit ook uw TV helemaal af in de slaapkamer en zorg dat u geen TL lamp boven uw hoofd heb of in de kamer onder uw bed
Kortom verwijder zoveel mogelijk elke mogelijke interferentie met electrische apparatuur. Indien u dan nog niet beter slaapt moet u eens laten nazien of u misschien toch nog getroffen wordt door  vectoren van het aardmagnetisch net of onder invloed zijt van storende watervoerende breuklijnen of te kort bij zenders of masten woont.
Daarvoor moet u beroep doen op een geoefende biosaneerder.Indien iedereen zich daaraan hield zou het percentage mensen met slaapproblemen drastis dalen.
