Verkleinen van foto’s met Photoshop CS 
Wanneer je foto volledig bewerkt is, moet de grootte en de zwaarte nog aangepast worden om te kunnen verzenden naar de mailgroep Fotografie. 

Beginnen we eerst met de grootte, welke maximaal 1.024 pixels voor de langste zijde mag zijn. 

Dat gebeurd via “Afbeelding” => “Afbeeldingsgrootte”, en je verkrijgt dan de volgende venster te zien. 
Afbeelding
Zorg er voor dat de drie vierkantjes onderaan links aangevinkt zijn. We gaan nu eerst de resolutie aanpassen naar 96 of 72 pixels, 300 pixels is noodzakelijk voor prints te maken, maar niet om op een scherm te bekijken. 

Selecteer dus die 300, door er met de cursor over te gaan, en vervang deze door 96 pixels/inch. 

LET OP: bij de aanpassing van de resolutie gaat de breedte zich automatisch aanpassen naar een kleinere waarde dan die 4288. De breedte van de foto is thans gegaan naar 1372 pixels wat nog te groot is. 

Selecteer thans die 1372, en vervang deze door 1.024 pixels. De hoogte van de foto gaat zich automatisch aanpassen, gezien we onderaan “Verhoudingen behouden” hebben aangevinkt. 

Thans is de “Grootte” van de foto aangepast naar de regels van de mailgroep. 

Nu moeten we nog juist opletten bij het opslaan van de foto in een map dat de zwaarte ook juist is, en de 450 Kb niet te boven gaat. 

LET OP: Wanneer je bij het saven de zwaarte op 450Kb brengt, kan het over het algemeen zijn dat de foto toch nog zwaarder uitkomt. Daarom ga nooit boven de 430 Kb bij het saven, dan speel je op zeker. 
Afbeelding 

Thans ben je klaar op de foto te gaan opslaan: 

Gebruik “Opslaan als” en in het verkregen venster kies je voor de indeling “JPEG”, en eventueel een andere naam geven als je niet wil dat de originele foto overschreven wordt. 

Klik op “OK” en dan krijg je het venster waar je de zwaarte gaat bepalen: 

Onderaan dit venster kan je zien dat je foto soms te zwaar is, dit kan je verkleinen door het pijltje bovenaan onder “Groot bestand” te verschuiven naar links, tot je een zwaarte krijgt te zien welke kleiner is dan 450Kb, liefst voor alle veiligheid onder de 430 Kb. Waarom die waarde, omdat deze gegevens nooit heel correct zijn, en indien je foto veel kleuren bevat zou het wel eens kunnen gebeuren dat je foto uiteindelijk toch nog groter is dan die 450 Kb. 

Je krijgt het volgende: 

Afbeelding 

Dus de kwaliteit is naar 8 gegaan en de zwaarte van de foto is hier xxx Kb. 

Wil je echt zeker zijn van de zwaarte van je foto, ga dan in de map waar je de foto hebt opgeslagen, en klik met de rechtermuis knop op de miniatuur, en vraag de eigenschappen op, dan zie je onmiddellijk hoe zwaar de foto echt is. 
Om zeker te zijn dat de originele foto niet overschreven wordt kan men gewoon aan de nummer van de foto een letter “ b “ van bewerkt toevoegen. Het is altijd interessant de originele foto ergens te bewaren, indien men deze wil laten uitprinten. 

Gebruikers van Photoshop Element, of ander bewerkingsprogramma zou ik willen vragen ook eens een dergelijke uitleg op papier te zetten en door te sturen naar mij persoonlijk, op die manier kunnen we alles verzamelen en andere leden helpen die problemen hebben met een of ander programma. 
Succes en groetjes 

Zaika
