Hallo route1956,

Ik vrees dat uw "Nuvi 250W" niet echt geschikt is om mee te fietsen en zeker niet gemonteerd op het fietsstuur.

Het toestel kan de zware schokken die een fiets te verduren heeft niet doorstaan.
Het scherm is niet geschikt om af te lezen bij fel zonlicht.
De Nuvi is niet volledig waterdicht, zodat u het risico loopt om het toestel zwaar te beschadigen bij het fietsen in de regen.

Indien het toestel een mogelijkheid heeft om een oortje op aan te sluiten zou u er wel mee kunnen fietsen. U stelt eerst een einddoel, eventueel enkele tussen punten in. Daarna zet u het scherm op de donkerste stand om het energieverbruik te verminderen. Vervolgens steek u het toestel in de achterzak van uw fietstruitje en gebruikt de oortjes om op de geluid commando's te fietsen.

Ik heb zo een paar jaar gefietst met een Medion 96130 die ik kon instellen op fiets modus, waardoor enkel secundaire wegen gevolgd werden.
Dit ging relatief vlot, slechts zelden, op complexe kruispunten, had is wat moeilijkheden om de juiste weg te kiezen. Doch na  minder dan honderd meter gaf de GPS al aan dat ik de verkeerde weg op het kruispunt had gekozen. 
Het enige echt hinderlijk probleem is de levensduur van de batterijlading die bij mij slechts 3 tot 4 uur is. Dit euvel heb ik opgelost door de aankoop van een extra batterij die ik onderweg al fietsend kan aankoppelen. Zo kan ik ongeveer 8 uur autonoom fietsen wat meestal voldoende is.

Momenteel fiets ik met een Garmin 60CSx voorzien van routeerbare kaarten.
Hiermee is het erg gemakkelijk een route te plannen met Mapsource of zelfs te velde een route in te stellen en door de GPS te laten uitrekenen.
Vergeleken met de Medion 96130 heeft de Garmin 60CSx natuurlijk veel meer mogelijkheden, zoals bijvoorbeeld een gereden route opslaan op de computer als track, eventueel de track te bewerken of te analyseren, uit te wisselen met anderen e.d.

Mvg,
