Een reactie binnen gekregen op zondag 22 november 09

Door Luc Verschooten

Prachtige beschrijving van een wandeling in een bos .






Titel: boswandeling met Rina en Luc






Bericht:






Er werd mij wel eens gevraagd "Wanneer is het mooiste seizoen om een boswandeling te maken?" Dan is mijn antwoord; "Heel het jaar door!" En dat is zo. Elke wande- ling zou je vier keer moeten doen. In de lente, de zomer, de herfst en de winter. Telkens waan je je ergens anders.

Misschien iets voor de volgende keer; De vier seizoenen- wandeling met Rina en Luc. Voila, de titel hebben we al.

Laten we alvast beginnen in het "Prinsenpark" voor een wandeling van negen (9) kilometer.

Zondag 25 oktober 2009. We parkeren onze auto op de parking, op 100 à 150 meter, van het bezoekerscentrum van het Provinciaal Domein.

Op een paar minuten na is het elf uur. We trekken onze stapschoenen aan en gespen de rugzak om. Gevuld met koffie en water om de dorstigen te laven.

Het was behoorlijk druk rond het bezoekerscentrum. Vele ouders die met hun kroost een wandeling kwamen maken. 

Een zoektocht naar paddestoelen en mooi gekleurde bladeren was begonnen. 

Ik kan ze geen ongelijk geven. Nog niet alle bomen hadden de herfstkleuren, maar ik keek er toch al naar uit. De dag was zeer zonnig begonnen, nu dook de zon herhaaldelijk achter de wolken weg. Spijtig, ik wou een foto van het bos waar de zonnestralen doorsnijden. Als u begrijpt wat ik bedoel. 

We betreden het bezoekerscentrum. Toevallig loopt er een fototentoonstelling die ons toont hoe het bos eruit ziet tijdens de vier seizoenen. Er zijn foto's bij waar we veel respect voor hebben. Zo fotograferen kan je volgens mij niet leren. Je hebt die gave of niet.

Terug buiten zie ik dat mijn vrouw enkele brochuurtjes heeft meegenomen. Een geel boekje met de wegbeschrijving van onze wandeling. Gratis te bekomen in het bezoekerscentrum.

Enkele toelichtingen. Het prinsenpark is gelegen in Retie. Het is met zijn 215 ha. een juweel voor wandelaars en rustzoe- kers. Ook aan de fietsers is gedacht. Een fietsroute van 54km. loopt langs het domein. 215 ha. Ik zei "amaai" da's tien en 't ander. Maar ik kon me er toch niets bij voorstellen. Ik heb het dan opgezocht. Google zei "215ha is 2km2" Voila, nu weet ik ies meer, twee vierkante kilometer; dat is euh..euh..veel.

De bossen van het prinsenpark bestaan hoofdzakelijk uit naaldhout, grove den en Oostenrijkse den. Twee soorten sparren. Eiken en beuken, berk en els. Om kort te zijn. Alle bekende soorten loofhout is hier aanwezig.

Net wat we nodig hebben natuurlijk. Bomen met hun gekleur- de bladeren om mooie foto's te maken. Maar dan moet de zon wel van de partij zijn.

Bon. Met het gele boekje in de ene hand, de foto-camera in de andere, begeven we ons naar de centrale vertrekplaats van alle wandelingen. Tijdens de wandeling passeer je "43" 

paaltjes. Bij elk nummer lees je in het gele boekje iets bij over de omgeving. Best wel interessant.

We duiken voorbij paaltje 1 recht een sparrenbos in. Ook de zon duikt achter de wolken.

Het is zeker niet mijn bedoeling om alles wat er in het gele boekje staat letterlijk over te schrijven, al is het best interessant. Een aanrader om zelf  het prinsenpark te bezoe- ken. Doen dus.

Voorbij paaltje 2 word alles rustig en stil. De meeste wande- laars verkiezen een kortere route. Het was er zo rustig dat we opgeschrikt worden van een kraai die vanonder de bramen tevoorschijn komt en krijsent zijn ongenoegen uit. Om dan klapwiekend voor ons tussen de bomen te verdwijnen.

Hier wandelen we tussen de Corsicaanse dennen. Het bekende mijnhout om mijngangen te stutten. Dit hout kraakt eerst en zo werden dan de mijnwerkers gesignaleerd en konden ze zich nog uit te voeten maken voor alles instorte.

Tussen paaltje 2 en 3 onze eerste ZONNE- foto. Ze liet zich terug zien en namen we er dankbaar gebruik van. 

We wandelen tussen populieren die vooral in trek zijn om er paletten van te maken. De lichtgewicht onder de boomsoorten.

Voorbij paaltje 3 groeit de ruwe berk.

Na paaltje 4 wandelen we onder heel oude bomen. Volgens de brochure aangeplant rond 1885. 

Even voor paaltje 5 moet je opletten om niet rechtdoor te lopen zoals wij. Je moet links afslagen, aan het kruispunt, langs de bewuste boom, "de Amerikaanse eik" of wat er van over is. 

We steken het bruggetje over en wandelen onder de naaldbomen die hun naalden verliezen. De japanse lork. Mooie kleuren.

Aan paaltje 9 wandelen we door weilanden die speciaal zijn gemaaid om een vlinderrijke omgeving te verkrijgen. Vanaf nu passeer je regelmatig infoborden. Daarop staat nuttige in- formatie over wat er leeft in het prinsenpark. Zeer interessant.

Aan paaltje 15 wandelen we over het akkerperceel.

Bij paaltje 19 drinken we nog een koffietje. Het is ondertussen 13:20u. Na onze stop duiken we opnieuw het oude park gedeelte in. Hier rijzen de Beuk, de Zomer- en de Wintereik de hoogte in. Een beetje verder aan paaltje 21 staat de kampioen.

Een Beuk van meer dan 25 meter hoog en een omtrek van maar liefst 375 centimeter. We passeren de vierkantige vijver, steken een bruggetje over en draaien even later een kasseiweg op. Opgepast voor laagvliegende auto's.

Deze kasseiweg brengt ons langs de Kattesteertvijver. In de zomer kan je zien dat deze naam goed gekozen is. Door een kijkwand kan je de verschillende vogelsoorten observeren.

Nu zagen we veel soorten eenden.

We slenteren voorbij het vroegere boswachtershuisje dat toen ook dienst deed als cafe. Hier gaan we rechts af.

We komen aan de "Droge vijver" Van juni t/m januari kan je omheen deze vijver wandelen. Hier maken we van de gelegenheid gebruik om zeer mooie paddestoelen te fotograferen. Spijtig dat ik ze hier niet kan tonen.

Aan paaltje 32 duiken we terug het bos in. Ondertussen is het 15:00u. We hebben nog een heel stuk te gaan. De zon is opnieuw verdwenen. Het wordt dan ook een stuk frisser. We wandelen verder en testen elkaar met het herkennen van bo- men. Dat lukt bij de grove den en de fijnspar.

Aan paaltje 39 genieten we van het afwisselend landschap. Langs de ene kant landbouwgrond. de andere zijde....juist, bomen.

Paaltje 41. Hier staan zomereiken in al hun glorie langs de dreef. Sommigen hebben de raarste vormen, en er moeten nog veel, heel veel blaadjes afwaaien.

Bij paaltje 42, het voorlaatste paaltje. Hier kom je bij de grootste vijver van het prinsenpark (8,5ha). Hoeveel m2 is dat? De gertrijvijver met een vogelkijkhut waarin je de watervogels kan bespieden tijdens het seizoen. Een aangename plaats om er te verpozen.

Voorbij paaltje 43 komen we terug aan het beginpunt van onze wandeling. We hebben er van genoten. We hebben er ook weer wat bijgeleerd via het gele boekje. Ook de infoborden vonden we interessant. Echt een park om "U" tegen te zeggen. Hier word echt werk van gemaakt. Proficiat aan allen die hier voor verantwoordelijk zijn. Wij komen beslist terug, in een ander seizoen. Er zijn nog wandelingen genoeg in het prinsenpark.

