12 maart 2011. Rohel Tjeukemeer SBB terrein Marswâl. 1e vangdag.
Aanwezig van 5.45 uur tot 10.00 uur.( 4.00 uur en 15 min).
Vangtijd;6.00 uur tot 9.30 uur.
Zonsopkomst: 6.59 uur.
Ringer: Jan de Jong, Joure.
1. Weersverwachting van 12 maart 2011van WEERPLAZA.
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Algemeen beeld vanmorgen: 

Stil bij aankomst, geen zang van vogels en geen vliegbeweging. Door de vrij krachtige zuidenwind, pal vanaf het Tjeukemeer, waren er veel netopstellingen die zichtbaar waren door de trilling in het net.
Weer: 
Wind: zeker een 3 a 4 B uit het zuiden. 
Temperatuur: rond het vriespunt, langs het looppad op enkele plekken nog een laagje ijs en op de vegetatie rijp aanslag.
Bewolking: 4/8 tot 6/8 met af en toe een glim van zonneschijn.
Zicht: goed geen grondmist.
Vegetatie en terrein:
Oeverland was nog nat en op de polderdijk was het een modderige boel. Het viel op dat er in de polderdijk nogal wat afval (PVC, stenen, plastic bekers etc.) was verwerkt. Het bankje op de polderdijk bij het slootje is totaal vernield en ligt deels aan de onderkant van de polderdijk. 
2. Veldwaarnemingen. 
Watersnip 2 vogels opgejaagd van nat oeverland ten W van net C1 tegen de polderdijk aan; Gaai 1 vogel wegvliegend uit bosje ten oosten van het slootje; Rietgors 2 vogels ten W van net 1 in vegetatie, later 2 vogels overvliegend naar oost en ij net A11 vloog 1 mannetje even in het net doch toen ik er naar toe liep ontsnapte hij; Merel 1 mannetje overvliegend naar west boven net B14; Buizerd 1 vogel overvliegend naar oost; Kuifeend zeker 4 mannetjes en 2 vrouwtjes langs de rietzoom bij net C1 in Tjeukemeer; Knobbelzwaan 2 vogels overvliegend naar oost; Nijlgans 2 vogels overvliegend naar oost boven Tjeukemeer en luid roepend; Bergeend 1 paar overvliegend naar oost, later in de morgen bij Oldeouwer ten noorden van de camping 2 vogels op het bouwland; Kievit boven de Miekeveene zeker 3 paar in baltsvlucht, later in de morgen groepje van 22 vogels overvliegend naar noord; Scholekster af en toe diverse vogels overvliegend en in de Miekeveene op bouwland, zeker een 8 tal aanwezig; Aalscholver zeker 3 op palenrij in Tjeukemeer en 1 in het kanaal bij het witte bruggetje; Holenduif 2 vogels overvliegend naar oost; Fuut langs de rietzoom zeker 3 vogels gezien; Zwarte kraai 1 vogel overvliegend; Grote zilverreiger 1 vogel overvliegend naar zuidoost; Wilde eend Bij aankost vlogen er in donker een zestal op van het oeverland. Op het Tjeukemeer diverse vogels en in het kanaal bij het witte bruggetje ook enkele paren, zeker een 15 tal gezien; Grauwe gans diverse vogels overvliegend in kleine groepjes, later in de morgen vele tienduizenden boven Oldeouwer en Ouwsterhaule; Kokmeeuw vanmorgen diverse vogels overvliegend richting eilandjes in Tjeukemeer; Zilvermeeuw duidelijk roepend vanaf het Tjeukemeer in de ochtend; Blauwe reiger 1 vogel overvliegend langs rietzoom.
3. Ringvangsten
Triest maar waar, er zijn vanmorgen geen vogels gevangen en geringd. Het is nog te vroeg in het seizoen. Wel alle netten en de nieuwe geverfde en herstelde mistnetstokken opgezet en gecontroleerd. Door de tegenvallende vangsten enkele netten gerepareerd. Rond 9.00uur begonnen met de netten op te pakken, komende donderdag morgen maar eens zien of er dan meer vogels zijn die gevangen kunnen worden. Verwacht eigenlijk dan ook de eerste Tjiftjaffen, in het zuiden van ons land zijn er al weer diverse gezien.
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Foto; © Jan de Jong, Joure

Het deels verrotte zitbankje ligt aan de onderkant van de polderdijk tussen Vierhuis en Rohel bij het slootje, waarschijnlijk bij het ophogen van de polderdijk in 2010 verwijderd. 
