Joure, 20 mei 2011.

Aan

Burgemeester, Wethouders en Raadsleden van Gemeente Skarsterlân

p/a 

Postbus 101

8500 AC Joure.

Onderwerp; Joure Ambachtsstad en problemen met afdeling Natuur van 
                       De Stichting Museum Joure.

Geacht Gemeente Bestuur,

De Gemeente Skarsterlan heeft te kennen gegeven Joure Ambachtstad te promoten.

Niks mis mee, doch nu blijkt al enige tijd dat er in het Museum Joure sprake is dat de Natuurafdeling zou moeten verdwijnen. Op de plek van de afdeling Natuur zou nu een onderwerp betreffende Joure Ambachtstad moeten worden gerealiseerd aldus het Bestuur van de Stichting Museum Joure.

Sterker nog, het dagelijks bestuur van de Stichting Museum Joure houdt hardnekkig vast aan dit besluit.

In een gesprek met de voorzitter en enkele afdeling vertegenwoordigers van het Museum op 17 mei j.l., waarbij ondergetekende en natuurman Tsjepke van der Honing, wiens inzet voor natuur de laatste tijd aanwezig zijn geweest, is te kennen gegeven aan het Bestuur dat wij deze Afdeling graag in zijn bestaande totaliteit willen behouden.

Vrijwilligers.

Wat mij als natuurbeschermer en inwoner van de gemeente nog het meest verbaast is dat het Bestuur van Stichting Museum Joure  kennelijk de waarde van hun vrijwilligers van de afdeling Natuur niet heeft weten te schatten en deze  zover “in de hoek” heeft weten te zetten, dat er inmiddels drie (!)   van de vier  vrijwilligers zijn opgestapt omdat ze de “druk” niet meer aan konden. Op deze vergadering  maakte de vierde vrijwilliger kenbaar dat hij mogelijk ook zou afhaken  als het  bestuur tot “ontzamelen” zou besluiten. Ik heb dit dan ook openlijk meegedeeld dat  we niet gewend zijn zo om te gaan met  vrijwilligers! Als samenleving moeten we blij zijn dat er nog zoveel mensen zijn  die in deze tijd  zich willen  zetten voor de natuur, natuurstudie  en de natuureducatie. Ik vind dat deze vrijwilligers zo een behandeling niet hebben verdient! Zij staan achter HUN  afdeling  en hebben dit al zolang deze er is met grote inzet gedaan. Als voormalig lid van de Raad van Bestuur van het Jouster Natuur Historisch Museum vind ik dat er vanuit  bestuurlijk oogpunt  eerder had moeten worden ingegrepen.

Onduidelijkheid 

Verder kan ik nergens iets vinden in de stukken  van de Gemeente Skarsterlan , die openbaar zijn  , dat de Gemeenteraad akkoord is gegaan met het ontzamelen van de Natuur afdeling van het Museum Joure. Ik heb de voorzitter daar ook naar gevraagd, en deze antwoordde dat de jaarstukken van de Stichting   naar de Gemeente waren gestuurd en dat daarop (nog) geen reactie op was binnengekomen. Verder is mij onduidelijk wat het budget is van Joure Ambachtstad van de Gemeente Skarsterlan  en hoe dit (mogelijk) is ingedeeld in een tijdstraject. Ik heb de voorzitter  van de Stichting Museum Joure er op gewezen dat een groot deel van de subsidie die bij deze Stichting binnen komt afkomstig is van de gemeente Skarsterlan, in 2009 was dat volgens de Winst en verlies rekening van Museum Joure  maar liefst 296.570 euro! Daartegenover staat in datzelfde jaarverslag  dat de personele lasten  245.308 euro bedroegen.

Veel  investeringen gedaan

Kortom een groot deel van de binnenkomende subsidie van de Gemeente Skarsterlan  gaat op aan personele  lasten. De subsidie komt indirect  OOK van de burgers in Skarsterlan, en ondergetekende vind het dan ook van  groot belang dat de burgers ook van de plaatselijke overheid moeten kunnen verwachten dat dit enorme bedrag  ook binnen deze Stichting op de juiste wijze wordt ingezet. Doch het blijkt dat we maar moeizaam tot besluiten kunnen komen met deze Stichting en dat er bij problemen, zoals nu, kortweg de burgerij “geen poot” heeft om op te staan. Bij verstrekte subsidies  aan Stichtingen heeft de burgerij  weinig meer in te brengen , of het moest zijn de W.O.B. (Wet Openbaarheid  Bestuur).
Zover wil ik echter niet gaan, het lijkt me raadzaam dat er enige “terugkoppeling” plaats vind tussen de Gemeente en de betreffende Stichting  aangaande de uitvoering van Joure Ambachtstad. Duidelijkheid en rust “in de tent” is belangrijk!

Betrokkenheid.

Veel (vrijwillig of niet) medewerkers van het Museum   hebben te kennen gegeven  niet blij te zijn met de situatie. Uit vragen aan de voorzitter van het Museum  blijkt dat er ook geen  onderzoek is gedaan door het bestuur  naar de bezoekers  betreffende de waardering van de afdelingen  binnen het bestuur, inclusief de afdeling Natuur. Verder is er geen of zeer onduidelijk aangegeven door de voorzitter wat voor stappen er zijn gezet betreffende  de mogelijkheden  die er  aanwezig zijn in het museum voor o.a. herindeling (inschikken)  en eventuele  her- of  (kleine) verbouwing. Kortom te veel “gefocust”  op het verwijderen (ontzamelen) van een van de afdelingen.

Natuurafdeling is belangrijk

De natuurverzameling is in een eerder stadium  door oprichter  Paul de Vries (overleden) opgericht in het Jouster Natuur Historisch Museum, wat zeker 35 jaar geleden al is samengevoegd met het huidige Museum. Dit is ook in een  Stichtingsakte vastgelegd. Al die jaren al (!) heeft de gemeente zo een stukje bijgedragen aan het welzijn van deze natuurafdeling en de natuureducatie , in zijn totaliteit  miljoenen euro’s voor het totale museum dat er nu staat. Heden ten dage wordt  speciaal de natuurafdeling door veel schoolkinderen , maar ook volwassenen , bezocht om zijn expositie. Voortdurend is er met inzet van de vele vrijwilligers  steeds meer en meer gebouwd aan een zo natuurlijk mogelijk beeld van de fauna en avifauna  van onze gemeente. Wij als samenleving zouden graag deze collectie in zijn totaliteit willen behouden  en U  als gemeentebestuur van  Skarsterlan willen vragen  dit te ondersteunen.
Het kan toch niet zo zijn dat door een besluit om Joure Ambachtstad te promoten  dat dit belangrijke educatieve stukje natuur opgeofferd (verdwijnt) uit onze samenleving. De collectie is voor onze streek van enorm groot belang.
Joure Ambachtstad.
Persoonlijk zie ik voor Joure Ambachtstad ook veel mogelijkheden liggen buiten het Museum Joure.

Als de oude ambachten en werkplaatsen worden verspreidt over de Joure is er ook voor de Middenstand een grotere belangstelling. Toeristen blijven daardoor  langer aanwezig en  gaan ook meer kennismaken met de  winkels/bedrijven /etc . die ze op hun weg tegenkomen.  Ook zouden bedrijven annex met oude ambachten in de route kunnen worden opgenomen, bv. restauraties van gebouwen, of bedrijven die bezig zijn met o.a. klokken, Jacob ten Hoeve, en edelmetaal zoals Goud- en Zilverbedrijf A.S. Relatieringen bv., de Waarborg (van der Meulen)etc.

  Als bv.  de oude klokken  zouden worden gesitueerd in Vegelinshof , ouderdom en tijd bij elkaar, dan zou dit o.a. uitnodigen ook de rest van Joure op deze route daarin te betrekken.

  Zo zou bv. de VVV en de koffieschenk afdeling in Museum Joure naar het masterplan Waterfront Joure kunnen worden overgeplaatst en komt er ruimt voor andere dingen in het Museum. Hiermee komt het beeld van oude Ambachten in een veel breder kader te liggen en profiteert de Middenstand m.i. veel meer van de ingeslagen weg die het Gemeentebestuur voor ogen heeft met Joure Ambachtstad. 
Als burger denk ik dan ook graag mee over ontwikkeling en vraag me af of dit geen veel betere optie is, dan het “afbreken” van een prachtige collectie waar veel tijd en geld is ingestoken.
Al natuurbeschermer en als voormalig lid van de Raad van Bestuur van het Jouster Natuur Historisch Museum ben ik gaarne bereidt tot nader overleg met betrekking tot behoud van “onze” afdeling Natuur die we in voormalig Haskerland en nu (nog) Gemeente Skarsterlan hebben opgebouwd.
In afwachting van U allen reactie, 

Hopend U voldoende te hebben ingelicht.

Met vriendelijke groeten,

Jan de Jong E.A.Borgerstraat 66 8501 NG Joure. Tel. 0513-414788

 E-mail j.d.jongringer403@home.nl 
Voormalig Lid van de Raad van Bestuur van Jouster Natuur Historisch Museum

Vrijwillig Wetenschappelijk medewerker NIOO/KNAW.
Gecertificeerd vogelringer, publicist en Natuuronderzoeker in Skarsterlan. 

