17 april  2011. Rohel Tjeukemeer SBB terrein Marswâl. 5e  vangdag. 1e CES dag
Ringer: Jan de Jong, Joure. Met assistentie van Ronnie Kuipers. Aanwezig van 4.10 uur tot 11.15 uur (7 uur en 5 min). Vangtijd; 4.30 uur tot 10.45 uur (6 uur 15 min) . 
1. Algemeen beeld vanmorgen 
Door het lang blijven hangen van de mist vielen  de vangsten in de eerste uren tegen. Wel redelijk aantal Zwartkoppen. Het rustbankje op de polderdijk staat er weer, echter nu een ander.
Weersomstandigheden 
Wind: NNW van 0 tot 1B Temperatuur: van 6ºC - 16ºC. Bewolking: van 8/8 tot 5/8 . Zicht: eerste  uren tot zeker 8.30 uur met mist, soms mistflarden.   Zonsopkomst: 6.34 uur. 

Vegetatie en terrein: Oeverland  wordt steeds droger, looppad toch nog nat. Het jonge  nieuwe Riet zeker 25 cm boven waterlijn. Door de mist was vegetatie en de netten erg  nat.
2. Veldwaarnemingen.
Roerdomp  morgens vroeg 1 vogel gehoord richting Vierhuis; Houtduif  1 vogel vloog op uit bomen bij net C7, later 2 overvliegend;Kuifeend 1 paartje voor de oever zwemmend; Staartmees 2 vogels  aanwezig in struiken voor net C7-C8; Bruine kiekendief 1 man in vlucht boven Tjeukemeer; Nijlgans 2 vogels overvliegend; Rietzanger alleen in de eerste uren 1 zingend ten W van net C1; Wilde eend 2 nesten met eieren op ringplek (1 x 10 en 1 x 6). Bij  het laatste nest lagen ook  nog 2 ei uitgepikt;Aalscholver 1 vogel overvliegend; Holenduif 2 vogels naar O; Zilvermeeuw 1 vogel overvliegend; Kokmeeuwen  diverse vogels na 8.00 uur overvliegend naar eilandjes in Tjeukemeer; Boerenzwaluw klein groepje in de eerste uren kwetterend in het riet iets ten O van net C6;Buizerd 1 vogel overvliegend; Pimpelmees  1 vogel naar W; Grauwe gans diverse paartjes  rondvliegend, op Tjeukemeer langs oever zeker 3 paar gezien; Tureluur  2 x 1 vogel al roepend overvliegend; Witte kwikstaart 1 vogel bij het  witte bruggetje; Merel  bij net B15 1 mannetje in struiken; Knobbelzwaan  7 vogels naar O boven Tjeukemeer. Verder 2 Aardhommels gezien en in muskusrattenval zaten 2 dode Muskusrat.  
3. Ringvangsten
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	Totaal  8 soorten
	25
	2
	6
	
	
	33
	


R = nieuw geringd. T = terugvangst eigen ring van voorgaande ja(a)ren. ET = eigen terugvangst van zelfde ringjaar. Dat geldt ook voor vogels die voor de 2e keer in dit jaar worden teruggevangen. 1kj = het aantal gevangen eerste kalenderjaar vogels. C = controle vangst van andere ringer(s). N = totaal gevangen.
Opmerkingen bij ringvangsten 
Weinig  opvallende trek vanmorgen , alleen de Zwartkoppen vielen op. Na 10.00 uur viel er weinig meer te ringen het werd stil op de ringplek.
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Foto: © H.J.Cuper, Zoetermeer.
Rietzanger dit jaar vroeg terug aan de noordoever van het Tjeukemeer.

