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           RANSUIL JOURNAAL   
Door  Jan de Jong

Winterroesten onderzoek.
Verzoek;  Doe mee aan het roestplaatsenonderzoek in Noord Nederland naar Ransuilen

                  gedurende de maanden  december en januari.
De Ransuil (Hoarnûle) is  een van de bekendste uilen die in ons Friese landschap voorkomt en  op allerlei plekken tot broeden kan komen. Begin maart al kan men de eerste legsels al verwachten  en het broeden kan tot ver in de zomer vastgesteld worden. Nesten worden zowel op de grond als in oude ekster, kraaien of duiven nesten aangetroffen. Zodra de oude vogels  jongen hebben worden deze luidruchtiger en worden ze voor het eerst opgemerkt, met name door het bedelen om  voedsel.  De oude vogels zijn vaak in de avond, nacht en ochtend schemering actief op zoek naar voedsel dat voor het grootste gedeelte uit muizen bestaat. Na de periode van het grootbrengen van de jongen  gaan de oude en jonge vogels zich verzamelen op de zogenaamde roestplaatsen, slechts een klein deel trekt weg. Een roestplek is een plek waar de uilen gedurende de dag  gezamenlijk rusten.

Deze  roestplekken zijn gedurende  de winters (2007-2008/ ,2008-2009/ 2009-2010/2010-2011 en 2011/2012) onderdeel van een onderzoek. Doel is om beter inzicht te verkrijgen in de winterroestplekken van deze soort en wat meer te weten te komen over de voedsel situatie gedurende de wintermaanden. Een telling rond de Kerstdagen van 2008-2009 leverde  een opgave van  zeker 1669 ransuilen in Friesland op ruim 145 lokaties,dit is uniek voor Nederland!!. Er is op heel veel plekken tevens onderzoek aan braakballen gedaan. De braakballen bestaan uit onverteerbare resten  die de vogels vaak op de roestplek uitbraken.

In winter 2008-2009 zijn er 8555 prooiresten onderzocht , ruim 92% van de prooien waren Veldmuizen.
Mocht  u rond december plekken weten waar langdurig Ransuilen verblijven en veel braakballen liggen dan horen we dit graag va U. Mogelijk komen ze ook in U achtertuin voor!
Vorig jaar waren er in Nijehorne 2 vogels zo meldde Winda de Vries ons.

Hoeveel vogels zijn er deze winter in Friesland eigenlijk?

Er zijn nog een heel groot aantal plekken waar Ransuil roestplekken aanwezig moeten zijn, zo zijn er vrijwel geen roestplekken bekend  van o.a. de Haulsterbossen, Vegilinbossen, Ooster en Westerschar bij Sint Johannesga,  Oudehorne, Mildam, omgeving Ouwsterhaule etc. Mocht U tijdens de Kerst of Nieuwjaars wandeling in het vrije veld  lokaties met ransuilen tegenkomen meldt het ons dan even.
Natuurlijk zijn ook oude wintergegevens van voorgaande jaren belangrijk en welkom. Het blijkt nu al dat er  veel plekken zijn waar Ransuilen in zeer kleine groepjes voorkomen, vandaar ook ons verzoek aan alle natuurliefhebbers. Wat de oorzaak is van de spreiding in kleine groepjes de laatste decade is interessant.  Door de zachte winters kan er ook een grotere spreiding zijn ontstaan (door predatie druk Havik?) en zijn de wintergasten uit andere regio’s (trekkers) meer aanwezig in strenge winters.

Reacties en oude opgaven van vroeger  ontvangen we graag.

Jan de Jong, Joure.

 E.A.Borgerstraat 66 8501 NG te Joure. Tel. 0513-414788.
E_MAIL ADRES IS j.d.jonglc@home.nl
P.S.
Meldt ook graag  de broedgevallen in dorpen en steden, indien mogelijk met de opgave  van het aantal jonge vogels!

