12 november 2011. Rohel Tjeukemeer SBB terrein Marswâl. 38e ringdag
Ringer: Jan de Jong, Joure. Assistent; Ronnie Kuipers, Sint Nicolaasga 
Aanwezig van 4:45 uur tot 10:45 uur.( 6:00 uur). Geluid;Koperwiek
Vangtijd; van 5:30 tot 10:15 uur (4:45 uur).
1. Algemeen beeld vanmorgen.
Heldere nacht met nachtvorst. Weinig  vogels meer na 8.45 uur doortrekkend. Groepjes doortrekkende Koperwieken  reageerden totaal niet op geluid.
Weersomstandigheden. 
Wind: ZO 2B>1B. Temperatuur: van -2ºC naar 4 ºC. Bewolking: 3/8. Zicht:goed Zonsopkomst:7:52uur. Vegetatie en terrein: Er lag een laagje ijs op het looppad naar de ringplek, vegetatie op diverse plekken gehele morgen met ijsafzetting.
2. Veldwaarnemingen.
Kievit  6 vogels overvliegend; Graspieper 3 vogels langs oever naar Z; Houtsnip 1 vogel  overvliegend naar O;Koperwiek af en toe kleine groepjes naar O-2-8-20-9; Buizerd 1 vogel overvliegend; Havik 1 vogel in bosjes bij net C6; Merel  zeker 3 vogels aanwezig; Waterral 1 vogel in rietzoom gehoord ; Sperwer 1 vogel overvliegend; Watersnip diverse vogels op terrein, van oeverland ten W net C1  4 vogels opvliegend; Wilde zwaan  2 groepen (8-12) overvliegend naar Z; Grauwe gans diverse groepen overvliegend; Kolgans diverse  grote groepen naar ZO; Winterkoning  zeker 4 vogels op ringplek; Turkse tortel 1 x 6 en 1 x 2 naar O; Houtduif  2 vogels naar O;  Kramsvogel  2 vogel rustend in boompje langs kanaaltje. 
Verder opvallend weinig  Koolmees en Pimpelmees.

3. Ringvangsten.
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	In totaal 6 soorten
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R = nieuw geringd. T = terugvangst eigen ring van voorgaande ja(a)ren. ET = eigen terugvangst van zelfde ringjaar. Dat geldt ook voor vogels die voor de 2e keer in dit jaar worden teruggevangen. 1kj = het aantal gevangen eerste kalenderjaar vogels. C = controle vangst van andere ringer(s). N = totaal gevangen 
Opmerkingen bij ringvangsten.
Weinig trek vanmorgen, daardoor niet lang gevangen en  vrij vroeg de netten al opgeruimd.
