Voorstelling van het boek: ‘De wondere wereld van de spiritualiteit’.

Dit boek is ontstaan vanuit de gesprekken van een willekeurige groep van mensen met een grote luisterbereidheid en met respect voor de mening van anderen.


De positieve energie die in dit boek verdoken zit, heeft niet alleen te maken met de liefde waarmee de teksten geschreven en besproken werden, maar ook met het spiritueel gebeuren van het samenzijn zelf.

De uitgave van het boek en het hele proces dat er mee gepaard gaat, kan geplaatst worden binnen de belangrijke evolutie die momenteel gaande is, zowel op het materiële als op het spirituele vlak. Het valt niet langer te ontkennen dat de wereld en dus ook de mensheid op een belangrijk keerpunt staat.

De spiritualiteit speelt daarin ontegensprekelijk een unieke rol.
De mens is immers een spiritueel wezen. Hij is constant op zoek naar de zin van zijn leven en de redenen van zijn bestaan. Nu is het ogenblik aangebroken dat hij er zich van bewust wordt dat hij medeschepper is van een nieuwe wereld van onbaatzuchtige liefde, geluk en overvloed voor iedereen. Dit is de wereld die zijn Schepper voor ogen had en waarvan de mens zich lang geleden reeds, afgekeerd heeft.

 De structuren die daaruit zijn voortgevloeid, brokkelen echter stilaan af. De eeuwenlange, vaak verborgen misbruiken en uitbuiting van mensen door mensen, komen naar boven en maken deel uit van het bewustwordingsproces dat bij velen aan de gang is.
Meer dan ooit komen mensen nu samen om zich over deze gang van zaken te bezinnen en om te zoeken naar die andere wegen die zin geven aan hun aardse bestaan. Bij de keuze voor deze nieuwe wegen, nemen ze voor altijd afscheid van wat ooit als waarheid werd aanvaard. Tijdens die samenkomsten steunen ze mekaar in het volle bewustzijn dat hun conclusies de steun vinden bij de goddelijke Intelligentie die waakt over het welzijn van elk wezen.
Dit boek is een bescheiden bijdrage aan deze zoektocht.

