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Dames en heren,

Eindelijk zijn we zover… de nieuwe CIN-BIN-centrale is gearriveerd.

Sprankelend eenvoudig, elegant in bediening met subtiele mogelijkheden, prikkelend en uitdagend in zijn mogelijkheden, een stevig body en met een zeer lange afdronk vol aroma van intense veiligheid 
Dames en heren,

De nieuwe CIN-BIN-centrale is hier gearriveerd weken vóór de beaujolais.  
Op zich zijn beaujolais én de CIN-BIN-centrale wel waardeloze producten.  Beaujolais krijgt slechts waarde als hij wordt geschonken en gedronken.  Waardevoller wordt hij als kenners hem drinken en nog lekkerder als hij wordt opgediend met fijne vleeswaren of gevogelte.

Vanavond is de CIN-BIN-centrale toe aan haar eerste degustatie en ik reken erop dat jullie haar finesses naar waarde zullen schatten.  Maar de CIN-BIN-centrale zal haar boeket slechts volledig openen onder bekwame en vaardige kennershanden en ze zal in de loop der jaren nog rijpen en aan kracht winnen als ze wordt geserveerd in de ambiance van actieve BIN’s. 
We tellen in de provincie circa 230 BIN’s met zowat 20.000 leden, alvast in theorie.  Er haken wel wat leden en BIN’s af en niet altijd komen er andere voor in de plaats.  

We staan immers voor de BIN-paradox: een BIN wordt opgericht omdat het in zijn werkgebied onveilig is of lijkt.  Als het dan veilig of schijnbaar veilig wordt, nemen aandacht en interesse af, dommelt de BIN in en sterft hij een zachte dood met een vals gevoelen van veiligheid.  Tja, onrustwekkende voorvallen houden de BIN’s in leven, maar het is wel het allerlaatste dat ik de BIN’s toewens. 
Naast de BIN-paradox, kennen we ook het Lazaruseffect.  De BIN is ter ziele gegaan, maar de buurt wordt opgeschrikt door een of enkele inbraken, door verdachten die er af en toe worden opgemerkt.  De BIN veert recht uit zijn graf en is na enkele dagen terug operationeel. Inmiddels hebben de dieven al wel hun biezen gepakt en zijn ze elders aan de slag.  Het is dan wachten tot wanneer de BIN nog eens ter ziele gaat.
Als louter reactie op veiligheidsproblemen bieden BIN’s niet altijd uitkomst.  Ik wil zeggen… de oprichting van een BIN haalt niets uit ten aanzien van misdrijven die al gepleegd zijn en zelden iets tegen de daders ervan.  Als die hun werk in jullie wijk er op zit, verdwijnen ze met de noorderzon…
Per essentie is een BIN een pro-actieve maatregel die gericht is tegen onveiligheid in de toekomst.  Het is dan ook essentieel dat BIN’s actief blijven doorheen periodes dat zich niets onrustwekkend aandient zodat ze paraat staan op het moment dat er zich iets onrustwekkend aandient.
Men moet trouwens echt goed voor ogen houden dat een belangrijk deel van de criminaliteit niet structureel gebonden is aan deze of gene wijk.  Het heeft niet zoveel zin om een zware structuur uit te bouwen om een wijk te beschermen tegen criminaliteit waarvan ze nooit of hooguit af en toe het slachtoffer wordt. 
De BIN’s staan voor een lichte structuur, geen muren rond onze wijken, geen veiligheidsagenten in onze achtertuin, geen honderden euro’s bijdragen per maand.  Ook een actieve BIN kan niet verhinderen dat een of enkele rondtrekkers op een blauwe maandag-middag toch enkele woningen binnendringen van tweeverdieners die met de kinderen de ganse werkdag lang afwezig zijn. 
En ik vraag me dan ook wel af of de BIN’s zich niet ook zinvol  kunnen inzetten om meer in het algemeen rondtrekkende daders te detecteren. 
Vorige maand werd in onze provincie één rondtrekkende dader gevat die men kan linken aan 160 diefstallen in woningen.  Best mogelijk heeft hij uitstaans met 300 of 500 diefstallen maar kon de politie slechts in 160 diefstaldossiers die link leggen…  
Jaarlijks worden er in de provincie Antwerpen dik 10.000 inbraken gepleegd.  Er zijn ook nog pogingen en diefstallen zonder braak.  Alles bij elkaar 20.000 of meer?   
Maar stel eens dat een groot deel daarvan gepleegd wordt door veelplegers.  Best mogelijk dat er slechts 100 tot 200 veelplegers verantwoordelijk zijn voor een groot deel van de DIW!
Dan doet het er eigenlijk minder toe dat een of enkele inbraken in een welbepaalde BIN-wijk vermeden worden dan wel dat een dader die nog honderden diefstallen zou plegen, gevat wordt en berecht.

Wat weten we van daders?  Velen trekken rond, opportunistisch op zoek naar mogelijke doelen.  Ze nemen trein, tram, bus, fiets of lopen te voet op kijk naar gemakkelijke buit.  Ongetwijfeld passeren ze vele BIN-wijken, maar niet overal slaan ze toe.  Een groot deel van hun werkdag doen ze aan prospectie, toeslaan doen ze slechts als gemakkelijke buit wenkt: deur open, vliegenraam op het gelijkvloers, uitstekend cilinderslot.
Eine tijd geleden werden honderd of meer auto-inbraken opgelost omdat een politieman het toch wel merkwaardig vond dat enkele heren zo ontiegelijk vroeg vanuit zijn dorp de bus namen naar Antwerpen.  ‘Wat kwamen die hier toch doen?’ vroeg hij zich af en hij stapte ook de bus op en na enkele dagen vielen vele puzzlestukken op hun plaats: weer een rondtrekkende bende minder.
20.000 BIN-gezinnen kunnen ongetwijfeld een deel van de rondtrekkers detecteren.  Rondtrekkers aan het werk maar ook rondtrekkers op prospectietocht.  
Alstublieft geen heksenjacht op mensen met een getaande huid, in onze doelgroep zitten er trouwens heel wat mensen bij uit het nogal hoge noorden met een zeer lichte huid...  Huid, krullen of taal is geen criterium, wel de vragen als: ‘Horen die drie hier thuis in de wijk?  Zijn ze verloren gelopen?  Gek toch dat ze huis per huis bekijken. Toch even de politie bellen
Wij hebben hiertoe actieve, alerte BIN’s nodig.  Ik bewonder de BIN’s die binnen een schijnbaar veilige situatie actief blijven door het organiseren van sociale evenementen, het verspreiden van nieuwsbrieven en het uitwisselen van preventietips.  Ik bewonder nog meer de vrijwilligers die zo hun BIN actief in stand houden.  
Maar finaal ben ik de overtuiging toegedaan dat veel meer BIN’s veel gemakkelijker een actief bestaan zouden leiden als er voortdurend interactie zou plaatsvinden tussen de politie en de BIN’s.  
Tienduizenden bijkomende BIN-ogen kunnen het verschil kunnen maken in de strijd van politie en justitie tegen rondtrekkende daders.   De politie moet meer en meer gaan beseffen dat het zinnig is een BIN in zijn bestaan te stimuleren en te bij te dragen dat de BIN-leden  alert blijven en bij elke verdachte situatie de politie verwittigen.  Ik vraag de politie om dan  en zelf onmiddellijk en gepast te reageren en vooral om dan feedback te geven.  Leidde de informatie tot iets?  Ook als dat niet het geval is moet men de informatieverstrekker inlichten, de politie moet laten weten dat ze de verdachte situatie heeft onderzocht.  Men kan van BIN’s en BIN-leden niet verwachten dat ze verdachte situaties blijft melden als de politie er schijnbaar niets mee doet.
Ik hoop de BIN’s ook te betrekken in de Antwerpse/Limburgse veiligheidsconferentie van 1 juni 2012 die geheel in het teken staat van ‘diefstal in woningen’.  Een van de deelprojecten houdt in dat Binnenlandse Zaken op zoek gaat naar een sprekend logo om alle acties tegen diefstallen in woningen te markeren.  Al wat de overheid doet tegen de inbrakenplaag moet dezelfde herkenbare vlag dragen, zo versterken de acties elkaar onderling.

Wat mij betreft, moet men onderzoeken of zo’n ‘anti-diefstal-logo’ niet ook kan worden toegepast op de BIN’s.  Persoonlijk vind ik de BIN-borden te soft.  Ik vind dat de BIN’s zich duidelijker moeten profileren ten aanzien van dieven en rondtrekkers.  Zij zouden moeten beseffen dat BIN’s hun no-fly zones zijn.
Met de veiligheidsconferentie 2012 willen we het dievenmetier bemoeilijken.  We willen tal van maatregelen nemen of laten nemen die globaal opgeteld een crisistoestand creëren in de dievenbranche.  Als de profilering van de BIN’s ten aanzien van daders een halve procent onder hen ervan weerhoudt te stelen… dan telt dat half procentje op bij de halve, hele en dubbele procenten die we elders proberen te boeken en zullen.  Als we het de dieven globaal 10% moeilijker maken, nemen de diefstallen in woningen met 20 of meer percent af…  Als we het hen 15% moeilijker maken, nemen de diefstallen in woningen af met 30%.  
Het dievenmetier gehoorzaamt zoals elke professionele branche grotendeels aan de economische wetten… Waarom worden er in België geen steenkolen meer gedolven, geen schepen meer gebouwd?  Omdat Belgische steenkool, Belgische schepen op gegeven ogenblik duurder werden dan andere.  We willen nu ook diefstallen duurder maken.
CIN-BIN  kan een belangrijke rol spelen in dit verhaal op voorwaarde dat politie en bestuurlijke overheid intenser leren samenwerken met de BIN’s, hen voedt met interessante informatie en feedback levert op de informatie die de BIN’s aan de politie geven.
CIN-BIN moet toch ook de gewaardeerde inspanningen van de BIN-coördinatoren verlichten.  Ik denk hier aan de coördinatoren die jarenlang op ambachtelijke wijze hun BIN-schapen op het droge trachtten te houden.  Het werd voor sommige zachtjes aan wat te veel en een andere BIN-coördinator vinden is niet zo gemakkelijk… De CIN-BIN zal heel wat werk vereenvoudigen.
Met de CIN-BIN-centrale zijn de BIN’s hopelijk ‘binnen’ en houden we de dieven hopelijk ‘buiten’.
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