De schat in aarden vaten. 2 Cor.4:1-15 Deel 3
We hebben verleden keer gesproken over ”DIE SCHAT” en waarom Paulus het EVANGELIE een SCHAT noemde.
En we hadden een aantal punten naar voor gehaald. Daarna spraken we over de “INHOUD” van die schat.

We hebben erop gewezen dat er staat: “DEZE SCHAT” Dat wijst natuurlijk op de “KENNIS van de HEERLIJKHEID Gods” die zo GEWELDIG is.
1) Wij mogen met ons leven zien op de heerlijkheid van Jezus Christus en dat vervuld ons als een diamant SCHITTERD, zo SCHITTERD onze Heiland in ons leven en er is NIETS wat dit kan EVENAREN.

2) Hij VERLICHT ons met die KENNIS. We hebben gezegd dat ons levenspad VERLICHT is. Er is LICHT en we weten welke stappen we moeten zetten. We weten ook dat we BEHOUDEN AANKOMEN.

3) Die HEERLIJKHEID Gods in ons leven is niet alleen dat wij die ZIEN, maar wij hebben daar een HOOP op: In de eeuwigheid krijgen we die ten VOLLE.

4) Het HOOGTEPUNT van wat de Bijbel ons leert is dat die Heerlijkheid Gods niet alleen buiten ons is maar ook OP ons en IN ons. Wij dragen die Heerlijkheid Gods terwijl de wereld deze Heerlijkheid MIST.
Paulus zegt in onze tekst:” Hij is ons een voorbeeld geweest”

Deze schat zegt hij hebben wij in aarden vaten…. -Ons leven is zo BEPERKT en ZWAK.

Wij leven met EMOTIES, FRUSTRATIES, maar ook onze OMGEVING…de wereld. Onze ONKUNDE…

God heeft het in Zijn wijsheid behaagd om deze SCHAT te PLAATSEN in aarden vat, in ons als mens en om juist DIT aarden vat te gebruiken voor de onmogelijkste dingen te doen. Paulus is daar weer een voorbeeld van. Lees 2Cor 1 vers 8; Hier hebben wij dit AARDEN vat. Paulus, de GEWELDIGE, de GROTE MAN Gods…. Hij WANHOOPTE aan zijn leven. In hoofdstuk 2 vers 4 zegt hij: “Want in zware druk en beklemdheid des harten heb ik onder vele tranen u geschreven, niet omdat gij zoudt bedroefd worden, maar opdat gij de liefde zoudt kennen, die ik in overvloedige mate voor u koester.”
Stelt u even voor dat Paulus daar achter zijn bureel zit en je komt daar binnen bij hem en hij zit daar te wenen. Hij roept tot God en hij huilt….. Waarom? Om de gemeente van Korinte?
Wat zou u doen als u een “voorganger” zag zitten huilen op zijn bureel terwijl u binnen kwam?

U zou zeggen dat die man een zenuwinzinking heeft….. Maar Paulus was zo een eerlijke man en hij was zo bewogen met de gemeente te Korinte dat hij weende. Hij schreef zijn brieven met “beklemdheid des harten.
Ik denk dat er broeders/zusters onder ons zijn die dat ook kennen “beklemdheid van het hart”.

HET GAAT NIET ZONDER STRIJD !!!! het is BEPERKT, wij zijn AARDEN VATEN met de KLEM OP DE BORST.

In hoofdstuk 6 vers 8 zegt Paulus nog een paar dingen, hij heeft daar nog een hele rij dingen van het aarden vat. Zijn BEPERKTHEDEN…de haat van mensen, dat hoort allemaal bij dat vat lees maar in 2Kor 6 vers 8: Onder EER en SMAAD in KWAAD gerucht en GOED gerucht als verleiders en toch betrouwbaar….. Hier zien we Paulus, de man Gods, de OPRECHTE: Hij werd beschuldigd van valsheden en ongerechtigheden, een kwaad gerucht: Dat is een AARDEN VAT. En Paulus WIST dat Gods kracht juist in het openbaar komt door zwakheid heen. En het toppunt van zijn zwakte verteld hij in 2Kor 12, vanaf vers 7. Wat Paulus had weet ik niet maar wat we WEL weten is dat Paulus iets in zijn lichaam had wat hem ongelooflijk HINDERDE om het Evangelie te brengen.
Ook hij ondervond aan zichzelf wat het betekende een AARDEN VAT te zijn. Hij zegt:” Ik heb tot 3 maal toe gebeden tot God, wilt U aub die NOOD wegnemen” en God zegt:” Paulus, Ik acht dit GOED voor uw bediening, want Mijn KRACHT komt pas ten volle openbaar in jouw ZWAKHEID”

ER ZIJN OOK VIJANDEN VAN ONS AARDEN VAT:

 1)HOOGMOED, 2) EGOISME, 3) GELD, MACHT…..Als wij GROOT worden omdat God ons zegent dan is daar het gevaar van MACHT aanwezig. En God zal ons IEDERE keer weer laten ERVAREN dat we een AARDEN VAT ZIJN.
Het AARDEN VAT zullen we iets dieper gaan bekijken en we gaan even terug naar de schepping.

God is daar de POTTENBAKKER en wij (de mens) zijn daar het leem. God schiep de mens uit de aarde en blies Zijn Geest in de mens. En de mens werd levend. Na de zondeval echter is het OORDEEL daar: “Van stof zijt gij gemaakt en tot stof zult gij weer keren.” We hebben een tijdelijk verblijf op aarde en dit moeten we begrijpen. Het gaat om de uiterlijke mens zegt Paulus die VERVALT. Laat ons niet proberen om daar tegenin te gaan maar laat ons trachten die innerlijke mens te beleven die van dag op dag wordt vernieuwd en daar is dan de KRACHT GODS. Paulus zegt in hoofdstuk 5 over de aardse tent als die afgebroken wordt dan hebben wij een GEBOUW van God in de hemel. We kunnen AANDACHT besteden aan onze aardse tent juist zoveel als God TOELAAT…. Maar NIET MEER dan dat. We moeten weten dat het om “DIE SCHAT” moet gaan en dat wij ons op die INNERLIJKE MENS moeten RICHTEN. Ons leven draagt het kenmerk van VERGANKELIJKHEID, dat zal sterven terwijl de INNERLIJKE MENS steeds VERNIEUWD wordt.
2) God VORMD ons.

God geeft ons de TALENTEN en daar kunnen WIJ niets aan doen. Als ik er één heb dan heb ik die gekregen juist zoals u die heeft GEKREGEN.

We mogen kritisch zijn, maar we moeten LIEFHEBBEN, zo moeten we elkaar benaderen.

Door de zondeval is alles echter iets MISVORMD…en wij ALLEMAAL zo anders. Daardoor vind God het nodig dat wij gekneed worden, ieder op zijn ZWAKKE PUNTEN. De één zo en de andere weer op een andere manier.
Soms houden wij die ZWAKTE VERBORGEN !!! Paulus deed dat NIET, hij leefde in zijn zwakte in dat AARDEN VAT….. Wij VERBERGEN onze ZWAKKE kanten en lopen TE KOOP met onze STERKE kanten..DIT MAG NIET ZO ZIJN. Paulus zegt ons:” Wij hebben deze SCHAT in AARDEN vaten”, met andere woorden wil dit zeggen dat we ermee moeten leven zoals we zijn.

3)GOD TUCHTIGD: Er zijn dingen IN dat vat die God NIET wil dat ze er zijn. Sommigen zijn opvliegend, andere enorm teruggetrokken, de één is geweldig opgewekt van nature, de andere is depressief. God gaat met één ieder van ons zijn eigen weg en wij hebben elkaar te aanvaarden in onze zwakte, wij leven in een aarden vat. Het gaat niet om die aarden vaten maar om die SCHAT die we in elkaar mogen ontdekken. Heb daarom EERBIED voor de TUCHTIGING van de Here. Heel belangrijk is de ZELFTUCHTIGING:
Wij moeten ons lichaam in BEDWANG houden
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Al die dingen horen bij dit aarden vat en hoort bij een GEESTELIJK leven.

3)NOG IETS heel belangrijk is wat Paulus zegt: We hebben die SCHAT (enkelvoud) in AARDEN (meervoud)

We hebben 1 SCHAT en we hebben vele Christenen. Dit is de pilaar van het christendom. De echte EENHEID omdat we 1 SCHAT hebben. Die EENHEID is niet omdat we allemaal dezelfde mensen zijn, neen, niet zoals de kenmerken zijn bij een sekte zoals: dezelfde kleding, dezelfde woorden gebruiken, dezelfde reacties hebben, hetzelfde kijken…. De WARE gemeente des Heren heeft rare KOSTGANGERS. Iedereen is geestelijk verschillend maar we zouden één zijn in de Here Jezus Christus. Er is 1 BRON 1SCHAT en duizenden VATEN
Het wonder van Elisa: Hij kwam bij die vrouw die zo bedroefd was omdat ze haar kinderen moest verkopen als slaven omdat de deurwaarder gekomen was in haar leven. Ze had nog één klein kruikje olie en dan lezen we:” Ga ALLE vaten halen in de omgeving. Bij de buren, kennissen zoveel als mogelijk is en breng ze in je huis. En dat deed ze. En dan gaat ze gieten en ze blijft gieten en alle vaten worden gevuld VOL met olie. U bent een vat en ik ben een vat en God is de olie. Hij VULT ons tot de TOP. We moeten gewoon in Zijn huis komen..Wat een ZEGEN. Geen jaloezie in de Gemeente want er is geen PLAATS in de Gemeente voor JALOEZIE. De gave die God geeft aan die andere heeft Hij gegeven tot welzijn van u. Wat zouden we DOM zijn als we jaloers zijn. Alle vaten waren verschillend bij Elisa, ze kwamen waarschijnlijk niet uit een fabriek maar van bij de buren vandaan. En deze buurvrouw hield van blauw of rood of geel…al die vaten stonden in dat huis. Dat paste van geen kanten. Het was één grote PUINHOOP voor het oog MAAR in ELK VAT zat OLIE. En toen die vrouw ernaar keek…zag zij niet die VATEN of duwde ze de lelijke vaten opzij….neen, ze was zo verblijd, want in elk VAT zat OLIE en dat was haar RIJKDOM. Wij zijn met ons allen ook een mooi stel vaten kijk maar eens goed rond in de Gemeente. MAAR als wij gaan LOFPRIJZEN of AANBIDDEN, als het gaat om die ENE SCHAT dan worden onze MONDEN en GEDACHTEN in HARMONIE gebracht en dan worden we op één Heer en één Koning gefixeerd.
4)DIE OPMERKING OVER HET AARDEN VAT STAAT ER OOK ALS VERMANING.
God is bezorgd dat wij uit BALANS geraken daarom begint deze tekst met het woordje “MAAR”….Maar wij hebben deze schat in aarden vaten. “MAAR”, er is een tegenstelling: De SCHAT en het VAT is een hele KROMME combinatie. Ik heb dit al eerder aangehaald dat mijn vrouw een diamant kreeg (voorbeeld) waar zij het DOOSJE in de belangstelling bracht boven de INHOUD….Dat klopt dus niet, want het gaat niet om dat doosje. Als we leven ZONDER God, ZONDER dat JUWEELTJE…… dan VERTROEBELD dat VAT en het wordt WAARDELOOS 
  DAT VAT GAAT KAPOT, het komt onder SPANNING te staan. Dit vat is de TEMPEL van de Heilige Geest. De Joden hebben tempels, de islam, de hindoes, de Christenen….
Welke TEMPEL is nu BELANGRIJK? Dat is wellicht de TEMPEL van SALAMO. En WAAROM? Omdat DAAR GOD in WOONT en alle andere tempels hebben enkel een architectuur waarde want voor God is het enkel “STEEN”.
Ja, toen zelfs het VOORHANGSEL in de tempel scheurde maakte God het de Joden duidelijk:” Nu moet die tempel verdwijnen”. Hij heeft er tot nu aan gewerkt. Die TEMPEL IS WEG. Want een tempel ZONDER GOD is enkel een GEBOUW van steen, van menselijk denken, meer is het NIET.

EEN TEMPEL IS BELANGRIJK WANT GOD WOONT DAARIN

ONS LICHAAM IS BELANGRIJK WANT GOD WOONT DAARIN. We moeten met ons LICHAAM God DIENEN. Het LICHAAM is voor de HERE en NIET voor onszelf. Die TEMPEL daar is NIET van Israël maar GODS TEMPEL.

“Dat is MIJN woonplaats en daar heb IK ALLE MACHT”, zegt de Here.

BELANGRIJK is dat je moet zorgen dat je LICHAAM NIET de MACHT overneemt zodat je over je lichaam GEDREVEN wordt door allerlei MACHTEN waarover je GEEN CONTROLE meer hebt. Dit bedoelt Paulus nu dat wij moeten WETEN dat die schat in aarden vaten is. Als we de Tempel van Israël binnen komen en we bekijken het uiterlijk dan heb je daar de tabernakel, als voorbeeld zie je dan een groot zeildoek met een POORT erin… dan kom je in het VOORHOF, het HEILIGDOM.
Het VOORHOF is hier je LICHAAM…de BUITENKANT…en welke dingen zijn in het voorhof ZICHTBAAR?

TWEE DINGEN: 

1)HET BRANDOFFER ALTAAR …waarbij BRANDOFFER staat voor OVERGAVE = offers brengen.
Mijn lichaam is er om te DIENEN en niet om GEDIENT te worden.

2)REINHEID is AANWEZIG in het VOORHOF.

Want zegt de schrift als je ONREINHEID TOELAAT in je leven dan zal diezelfde ONREINHEID je leven KAPOT maken. REINHEID = 
       GEEN zonde in je LICHAAM anders wacht ons de HEL.
Jezus, zegt dat we niet bang moeten zijn voor diegene die ons LICHAAM kan doden, maar voor DIE, die zowel LICHAAM als ZIEL kan verderven in de HEL. Ja, daar gaat het om, dat wij ons LICHAAM sieren met deze twee KENMERKEN….

1)HET OFFER, het DIENEN, het altijd bezig zijn de andere te ZEGENEN met onze BEDIENING
2)Laten we ELKAAR altijd weer op wijzen op REINHEID.
Wanneer WIJ de SCHAT en het VAT met elkaar verwisseld dan gaan we de ONJUISTE weg op.

Wandel met de Heer want wij HEBBEN DEZE SCHAT in AARDEN VATEN.

EEN HOOFDREGEL VOOR DE CHRISTENEN IS DIT: 

Omdat ons LICHAAM een DIENEND lichaam is en omdat het REIN moet zijn.
Dit is het HOOFDKENMERK van een Christelijk leven
Het LICHAAM mag enkel dienen om die SCHAT tot een GROTERE GLORIE te brengen.

Uit 2Kor.4 vers 2 leren we dat als ons lichaam dat AARDEN VAT een HOGERE plaats krijgt dan als GOD ons geeft, dan gaan we schandelijke PRAKTIJKEN toepassen om DAT LICHAAM te verdedigen. Dan gaan we het WOORD van GOD VERVALSEN en allerlei VERWERPELIJKE praktijken doen, stelen, liegen, kwaadspreken, roddelen enz. zelfs als zogenaamde “Christenen”…en ja, het gebeurt rondom ons, laten we VOORZICHTIG zijn.
BIJ GODS KINDEREN MAG HET NIET !!!! WANT WIJ HEBBEN DIE SCHAT IN AARDEN VATEN GEKREGEN.
Amen 

Erich
- 1 -

