De schat in aarden vaten. 2 Cor.4:1-15 Deel 1
Ja, dit lijkt wel een moeilijk hoofdstuk te zijn. Een voornaam punt uit dit hoofdstuk is vers 7.

MAAR WIJ HEBBEN DEZE SCHAT IN AARDEN VATEN, ZODAT DE KRACHT, DIE ALLES TE BOVEN GAAT, VAN GOD IS EN NIET VAN ONS.
Een prachtige tekst. De zin begint met het woord “MAAR” en dit duidt op een tegenstelling. Ervoor wordt er meestal over de menselijke kant gesproken en dan komt….”MAAR”…..maar God…..neen, hier is dit niet zo. Hier begint dit woordje “maar” omdat er in de tekst zelf een tegenstelling zit. We zouden misschien spreken van een tegenstrijdigheid voor ons als mensen. Paulus gebruikt een duidelijke woordkeuze. “MAAR” zegt hij: “We hebben deze schat in aarden vaten”
Die “SCHAT” en die “AARDEN VATEN” is zo tegenstrijdig voor ons gevoel dat Paulus begint met “MAAR”!!!!!!!
WAAROM?

Als ik de mogelijkheid had een diamant te schenken dan zou ik dat in een prachtig doosje steken. En als de ontvanger geen verstand zou hebben van diamanten, dan heeft men de neiging om deze steentjes weg te gooien, en dat “doosje” ergens in ons huis op te hangen. Want die doosjes zijn schitterend gemaakt. Die “schat” is mooi en dat “doosje” is in verhouding tot die schat gemaakt.
Nu heeft God dit in zijn wijsheid NIET gedaan.

Hij heeft in Zijn grote wijsheid ons een schat gegeven in “AARDEN VATEN” dwz: In één of ander voorwerp gemaakt uit “AARDE”…
Dat bovendien BREEKBAAR is, NIET MOOI, dat een RARE KLEUR heeft……

MAAR, DAARIN ZIT EEN “GEWELDIGE SCHAT”. Als we die tekst lezen, dan kunnen we besluiten dat God hier heeft bedoeld:
In ons leven een schat te leggen, maar ons uiterlijk, zoals we er van buiten uit zien, verandert niet…. Dus,…voor de doop was ik lelijk en nu nog steeds (grapje). Ja ,in de hemel niet maar hier op aarde wel dus.
Ben je zwak voor je wedergeboorte als het om ZONDE gaat, dan geneest God je maar soms ben je ook zwak NA je wedergeboorte. Paulus had zwakheden en God had hem duidelijk gemaakt dat het Gods weg is om die schat te geven in een AARDEN VAT.
Bij God gaat het om het INNERLIJKE. In 1Petrus 3 vers 4(lezen) …..die KOSTBAAR is in het oog van God. 
Die DIAMANT geeft God NIET in een PRACHTIGE VERPAKKING…. Dat doen alleen de MENSEN.

VOORBEELD: Ik geef aan mijn vrouw een prachtige diamant. Prachtig verpakt met lintjes en strikjes. Echt mooi…ze doet het pakje open, NEEMT de diamant en gooit het in het vuur en ze BEWONDERT het doosje. En ze zegt: “Wat een schitterend cadeautje heb je me toch gegeven” en ze bedankt zich met een dikke zoen. Ik denk…dat ik de kluts zou kwijt zijn!!!! Dan zou ik bij mezelf denken dat hier iets niet klopt. Ja, we lachen met deze uitleg. Maar WAT doet de mens????
God geeft een SCHAT in ons LEVEN en dat doet HIJ in een DOOSJE (ons lichaam) en de mens in al zijn WIJSHEID en GROOTSHEID verheerlijkt het DOOSJE en die SCHAT??? Die gooit hij WEG. Daar heeft hij GEEN AANDACHT voor….Dat is zijn ZIEL of LICHAAM.
En Paulus zegt: “We hebben deze schat in aarden vaten”

VRAAG: Waarom noemt Paulus in de tekst “De vernieuwing van ons leven” vers 16, de wedergeboorte” een SCHAT ????

Waarom noemt hij dat niet “de WEDERGEBOORTE”?
Waarom noemt  hij dit niet “de Heilige Geest”?
Waarom noemt hij dit niet “de Here Jezus die komt in ons leven”? 

WAAROM NOEMT HIJ DIT EEN “SCHAT” ???

Daar zijn redenen voor:

 Je zou kunnen nadenken over die “SCHAT”, over WAT die SCHAT is?... Over de INHOUD van die SCHAT.

Vers 6 De inhoud van die schat is:Dat er LICHT schijnt in ons hart, lees vers 6 : We gaan ons LEREN ZIEN in het aangezicht van Christus. Als ZONDAARS, mensen MET SCHULDGEVOELENS…. WAAR moet ik heen met MIJN SCHULD ? En dan kijken we in het aangezicht van Christus naar het KRUIS en daar ZIEN wij dat een LIEFDEVOLLE Christus MIJN SCHULD uitboet en naar mij kijkt….en Zijn ogen STRALEN en HOUDEN van mij…..waardoor ik VERANDER.
Onze PERSOONLIJKHEID wordt VERANDERT en GEBOUWD door het KIJKEN IN het AANGEZICHT v. Christus.
DAT IS DIE SCHAT DIE WIJ HEBBEN !!!!!!

VRAAG:WAT IS NU DIT “AARDEN VAT” ? Wat betekent dit nu? In vers 8 zegt Paulus(lezen)

Dan gaan wij ons afvragen: Waarom heeft God dat zo gedaan? Waarom een aarden vat?
Paulus zegt dan:”Zodat de kracht die allen te boven gaat van God is en niet van ons”. 

Omdat duidelijk zou worden dat God werkt in de gemeente en niet een paar begaafde mensen die de gemeente leiden. Neen, door mensen die fouten maken die in de druk zijn, die soms radeloos zijn, door die mensen wil Hij zijn Gemeente bouwen.

WAAROM NOEMT PAULUS HET EVANGELIE IN ONS “EEN SCHAT”?

Als we aan een schat denken dan doet ons dit aan SCHATGRAVERS – GOUDZOEKERS denken of aan iets dat verborgen is!!!!
1) Een eerste reden waarom Paulus hier het woord “SCHAT” noemt: Omdat het evangelie KOSTBAAR is. Het is zo iets kostbaar in je leven dat er geen ding is dat kostbaarder zou kunnen zijn voor DIT leven en in de TOEKOMST. Het IS HET LICHT van God in je HART. David zegt in Psalm 119: “HOE KOSTBAAR ZIJN UW WOORDEN”? Hoe dikwijls zegt hij niet dat zijn GANSE HART verlangt naar de woorden van God. “Die zijn mij KOSTBAARDER dan GOUD of ZILVER. Salomo zegt dit zo goed in Spreuken 3 Waar hij de WIJSHEID bezingt. Wanneer Christus in ons hart komt is er sprake van een “SCHAT” Lees maar eens in Spreuken 3 van vers 13-17. Die SCHAT is KOSTBAAR, er is VREDE in je hart…..Als God tot je hart gesproken heeft dan kan je NIETS meer gebeuren!!! Want je bent AANGESLOTEN aan de EEUWIGE de ONVERANDERLIJKE. Die schat is zo ongelofelijk kostbaar.
2) Een tweede reden waarom Paulus hier “DE SCHAT” noemt is omdat die schat NUTTIG is. Als je iets BEZIT in je leven en je kan het NIET GEBRUIKEN dan is dit GEEN schat.

Een schat BEÏNVLOED je leven…..je GEDRAG…je ZEKERHEID. Je kunt het gebruiken in tijden van NOOD .Je doet er iets mee. Het is je WAARBORG voor onderhoud. Je WEET dat je RIJK bent en dat je enkel gaat werken voor je PLEZIER.
ALS WE EEN SCHATDRAGER ZIJN DAN ZIJN WE MET PENSIOEN!!!!!!

WAT IS DE POSITIE VAN ONS ALS CHRISTEN???
Wij moeten niet meer werken om in de hemel te komen. Wij hebben die SCHAT GEKREGEN. Wij hebben EEUWIG LEVEN ontvangen en daardoor MOGEN wij nu de WERKEN doen die God voor ons bereidt heeft. Opdat wij daarin mogen wandelen vanuit hetgeen wij al HEBBEN nl. die SCHAT. Wij mogen VREDE en RUST hebben en de ZEKERHEID dat we EEUWIG BEHOUDEN zijn. Er staat:”WIJ HEBBEN deze schat.
Er is ZEKERHEID:
Wij HEBBEN de Geest van God ontvangen.

Wij HEBBEN de KRACHT van GODS GEEST ontvangen.

Wij HEBBEN een GEEST van WIJSHEID ontvangen.

Wij HEBBEN de TROOST van GODS GEEST ontvangen.

Er staat “WIJ HEBBEN” en dat is ZEKERHEID

Er zijn zoveel Christenen die de Here liefhebben en Hem dienen maar toch die ZEKERHEID MISSEN en de KRACHT in hun hart missen.
HET IS DUS NUTTIG DAT WIJ WETEN OF WE DIE “SCHAT” BEZITTEN.

VOORBEELD: Een man zit in de gevangenis en moet daar 20 jaar zitten. Iemand komt hem vertellen na 1 jaar dat hij GRATIE heeft. En die man geloofde het niet en hij bleef daar nog 19 jaar zitten. WAT DOM!!!!
Wij HEBBEN deze schat gekregen, wij HEBBEN deze schat in aarden vaten. In vers 14 staat: WIJ WETEN het dat Jezus opstond uit de dood en dat wij OOK zullen opstaan uit de dood. DIT IS IETS WAT IEDEREEN MOET WETEN DIE ZEKERHEID TE HEBBEN, DAN PAS IS DIE SCHAT NUTTIG.
3)Een derde reden waarom Paulus hier de schat noemt…..is ,omdat niet IEDEREEN die schat heeft en dat is een ERNSTIG PUNT. Niet iedereen heeft deze schat maar verlangt er wel naar. Daarom noemt Paulus het woordje “SCHAT”.
Voorbeeld: God is ONZE Vader. De Vader van ALLE mensen….NEEN, dit is niet waar…dit is een LEUGEN…het klinkt wel mooi, maar deze mensen gaan verloren die de schat MISSEN.
“Want, die de Zoon heeft, die heeft het leven maar wie de Zoon niet heeft, heeft het leven niet”.
Wij moeten de Here Jezus KENNEN IN ONS HART anders is het een valse leer “GODSDIENSTGELIJKHEID” ( alle andere godsdiensten zouden dan ook goed zijn).
Hij zegt:” Ik ben de weg de waarheid en het leven , niemand komt tot de Vader dan DOOR MIJ”.
Het is niet waar dat IEDEREEN God als Vader heeft.

Het is niet waar dat IEDEREEN deze SCHAT HEEFT !!!
Buig je knieën en vraag God of Hij je ziel wil verkwikken met deze SCHAT en dan zal Hij dat DOEN.
Hij zal je leven VREDE geven en je ogen openen voor de dwaasheid om het DOOSJE op te hangen en in te kaderen. Doe de DIAMANT aan je vinger, die nieuwe ring die de verloren zoon kreeg….
4)Een vierde reden waarom Paulus het woord “SCHAT” noemt: Dat is omdat deze SCHAT verborgen is!!

Math.13 Het Koninkrijk der Hemelen is als een schat, verborgen in een akker, die een mens ontdekte en VERBORG en in zijn blijdschap erover gaat hij heen en verkoopt wat hij heeft en KOOPT DIE AKKER….
Wilt u die schat ONTDEKKEN???

Dan moet je ZOEKEN en gij zult VINDEN. Als je een DIAMANT bekijkt langs verschillende kanten dan ziet je steeds nieuwe beelden.Je moet BLIJVEN ZOEKEN in je leven. Ook al zijn we WEDEROMGEBOREN en hebben wij de HEILIGE GEEST ontvangen…..ZEG NOOIT “IK BEN ER”..Dan bedroef je de Heilige Geest.

“BLIJF zoeken tot de volheid Gods” zegt Paulus in Efeze. Dat is de TAAL van de HEILIGE SHRIFT. BLIJVEN….ZOEKEN…

WAT ALS JE DE SCHAT VINDT?

Die krijg je “GRATIS” maar je moet het AANVAARDEN, AANNEMEN….Je moet alles geven voor die SCHAT.

Hij is HEER. Je bent niet meer BAAS in je leven als je de Here Jezus gaat leren kennen.
De Here .Jezus wil je niet voor 80% hebben, maar voor de volle 100%.
De SCHAT is VERBORGEN, ZOEK ernaar en VINDT !!!

5)Een vijfde reden waarom Paulus over een SCHAT spreekt: omdat het OVERVLOEDIG is. Een schat waarborgt de rest van je leven. Jezus is gekomen opdat wij leven hebben in OVERVLOED. STROMEN van LEVEND water zullen uit uw binnenste vloeien. Zo is het ook met Jezus ,Hij geeft ons alles wat wij vragen. Hij stopt daar niet mee. Hij geeft ons een overheerlijke vreugde wat ons verstand te boven gaat. Paulus zegt:” Wat geen oog gezien heeft en wat geen oor gehoord heeft en wat in een mensenhart NOOIT is opgekomen.
Al wat God bereid heeft voor diegene die Hem liefhebben. De SCHAT is OVERVLOEDIG.
6)Een zesde reden waarom Paulus over een SCHAT spreekt is: omdat die DUURZAAM is en dat is een geweldige WAARDE. Jezus zegt ons dat we geen schatten op aarde moeten verzamelen waar mot en roest ze verteert ,maar verzamel uw schatten in de HEMELEN waar geen dief, mot, roest eraan kan komen. Waar uw SCHAT is daar zal ook uw HART zijn. De SCHAT van het EVANGELIE heeft waarde voor NU en de EEUWIGHEID.
Psalm 49 vers 12 gaat over de rijke dwaas. “Hun diepste gedachte is dat hun huizen ALTIJD zullen bestaan, hun woningen van geslacht tot geslacht. Ze noemen de landen naar hun namen”. Alles zal vergaan. Maar de schat die in ons is zal EEUWIG bestaan.
Hemel en aarde zullen voorbij gaan maar Mijn Woord zal NOOIT voorbij gaan.

Die schat in ons HART is meer waard dan ons LEVEN.

DE EEUWIGE SCHAT IS HET EEUWIGE LEVEN.

Onze NAAM staat opgetekend in het boek de LEVENS….
7)Een zevende reden waarom Paulus over een SCHAT spreekt is: TENSLOTTE: Een SCHAT BEWAAR en BESCHERM je en dit kun van twee kanten bekijken….Er staat..

Wij zijn met ons leven verborgen met Christus in God. ( Collosenzen 3 vers 3)

VERBORGEN! VOOR WIE? VOOR satan….Hij kan niet meer bij ons, wij zijn in ZIJN leven verborgen in Christus in God.  In Psalm 27 vers 5 staat ;”Want Hij bergt mij in Zijn hut ten dage des kwaads” . Hij verbergt mij in het VERBORGENE van Zijn tent. Hij plaatst mij op een rots. Dat is de SCHAT aan God zijn kant. Hij BESCHERMT die met zijn lieve ZOON Jezus; En God zegt:” Wie aan Mijn kind raakt, die raakt mijn oogappel aan. Hij verzorgt ons en zegent ons in Jezus.
Als wij die SCHAT in ons AARDEN VAT (ons HART) hebben, dan moeten wij deze goed bewaren en STRIJDEN tot het UITERSTE om dat WOORD te beschermen, te verdedigen.

Paulus zegt tegen Timotheus:”BEWAAR wat u is toevertrouwd en pas op voor alle onheilige klanken”.

Petrus zegt dit:”Het is een briesende leeuw(onze vijand) weersta hem, vast in geloof. 

WEERSTA hen die ons willen beroven van deze SCHAT in ons. Paulus noemt zulke”VIJANDEN VAN HET KRUIS”
Wij als gemeente hebben besloten Jezus te blijven PREDIKEN en ons zelf als een AARDEN VAT te zien waarin we de SCHAT in bewaren.

WEES DAAR AKTIEF IN,….IN HET BEWAREN VAN DIE SCHAT VAN HET BEGIN TOT HET EINDE VAN GODS WOORD? VAN KAFT TOT KAFT

Een wijze RAAD is dan :

Ontvlucht HOLLE KLANKEN.
Jaagt naar GERECHTIGHEID.
Ontvlucht de MODERNE MORAAL.
Ontvlucht HOERERIJ.
Ontvlucht alle LIEDERLIJKHEID, ABORTUS, VERSLAVING, RODDEL, KWAADSPREKERIJ……

Jaagt naar de LIEFDE zoals de Here Jezus het ons geleerd heeft.

BEWAAR en VERDEDIG DIE SCHAT.
En tot slot :”RICHT JE OGEN WEG….VAN HET VAT EN KIJK NAAR DE SCHAT”.

Amen
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