2e speeldag: zondag 6/09/2009
Maccabi - KFC Meerle: 3-2

Meerle faalt op bezoek bij Maccabi.

Na het gelijkspel tegen Ekeren stond vandaag de reis naar Maccabi op het programma. Met een iets wat gewijzigde opstelling, Hamed was weer terug in de basis na zijn blessure terwijl Kevin zijn plek in de lappenmand overnam. Niels verhuisde hierdoor naar de linkshalf positie. 

Al na 30 seconden moet Koen handelend optreden na slecht verdedigen aan de kant van Meerle. Dit lijkt de eerste waarschuwing te zijn van Maccabi dat na de 0-3 nederlaag van vorige week nu een resultaat moet halen. De Maccabi fans, die met grote getale zijn komen opdagen, worden op de wenken bediend. Al binnen 4 minuten ligt de bal tegen de touwen. Dit zagen ze in het groen-witte kamp niet aankomen. Meerle loopt vanaf dat moment achter de feiten aan. Duidelijk wordt dat de kracht van Maccabi met name in het aanvallen ligt en Meerle komt steeds verder onder druk te staan. Toch komen de groenen op een wonderbaarlijke wijze langs zij wanneer na 22 minuten Boudazra een te korte breedtebal onderschept en alleen voor de keeper geen fout maakt 1-1. Kenny van Aert lijkt dan de 1-2 binnen te schieten met een mooie trap in de hoek, maar een dito redding voorkomt dat Meerle geheel tegen de verhouding op voorsprong komt ook Niels van Bavel kan nog aanleggen maar zijn schot wordt makkelijk gepakt door de keeper van Maccabi. Vlak voor rust Kenny van Aert alleen op de keeper wordt neergehaald maar de arbiter van dienst DHR Behaeghel besluit echter dat er niets aan de hand is. Hierna fluit hij voor de rust. 

Na rust is het Meerle dat de eerste niet te missen kans krijgt. Hamed Boudazra twijfelt echter te lang met als resultaat iets wat tussen een schot een pass en een uitglijder is. Weg kans weg 1-2. En zoals het dan vaak gaat valt hij aan de andere kant waar De Oliveira goed binnen schiet 2-1. Meerle gaat op zoek naar de 2-2 en lijkt in het zadel te worden geholpen door doelpuntenmaker De Oliveira. die Karel Geerts op de zijlijn een trap verkoopt. Iedereen heeft dit gezien en de gemoederen lopen even heel hoog op. De scheidsrechter en grensrechter overleggen en waar iedereen maar één straf verwacht menen deze alle twee het voorval niet gezien te hebben. Hoe zuur wordt het als uitgerekend hij de 3-1 binnenschiet. Vlak hiervoor had Niels van Bavel een mooie kans laten liggen om Meerle langs zij te schieten. Helaas voor alles wat Meerle een warm hart toe draagt gebeurde dit niet. Meerle komt met een waar offensief en Ben Jacobs in de voorhoede erbij. Met drie lange mannen voorin moest er nu iets geforceerd worden. En zowaar 10 minuten voor tijd is het Kenny die goed doorzet op rechts en terugtrekt, zijn bal komt iets achter Hamed die de bal achter het standbeen in de verre hoek tikt 3-2. Meerle krijgt hierna nog één grote kans. Maar Nic Mertens mikt net naast de paal. Aan het einde van de wedstrijd had een puntendeling wel terecht geweest maar heeft de gelukkigste ploeg gewonnen. Dit gebeurde door matig verdedigen een matige afronding aan de kant van Meerle en een nog matigere arbiter. 
Volgende week met de kermis komt Brasschaat op bezoek en dan is het Meerle dat een resultaat moet neer zitten. 

Opstelling Kfc Meerle: Verheyen Koen, Martens Dave, Van Gastel Jelle, Geerts Karel, Koyen Stijn, Jacobs Ben, Mertens Nic, Vissers Christian, Van Bavel Niels (Druyts Kevin ’70), Boudazra Hamed(Jelle De Roover), Van Aert Kenny 

Verslaggever : - Hamed Boudazra – Meerle
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