INTERVIEW PIETER HENDRICKX 09-11-2013


Integraal interview van 09/11/2013 van Pieter Hendrickx voor de Russische TV3.
Uitzendingen geweest op  16, 17, 18 en 19 decmber ll . ++/- 12 keer in beeld geweest met fragmentatische antwoorden

Vraag 1 – 1.    Beschikt de mens tegenwoordig over technologieën die op vliegende schotels gelijkende apparaten kunnen creëren? Zouden het deze apparaten kunnen zijn die mensen vaak waarnemen?
Antwoord vanaf 00:30

Ik denk dat de actuele wetenschap verder ontwikkeld is dan wij weten. Als je teruggaat naar de oorlogsperiode: De Duitse oorlogsmachine beschikte over prachtige wetenschappers die technologieën ontwikkeld hadden die hun tijd ver vooruit waren. Zo waren er de broers Horten die een belangrijke ontwikkeling maakten met de Stealth 117A, een Amerikaans vliegtuig, dat onzichtbaar is voor de radar, waarvan de eerste ontwerpen stammen uit Nazi-Duitsland. Verder bestaat het gerucht dat in 1947 in Roswell een vliegende schotel zou zijn neergestort, waarvan de overblijfselen naar laboratoria werden gebracht voor onderzoek naar de aard van de gebruikte technologieën. Door sommigen wordt beweerd dat de Stealth technologie, de Nano technologie, de chips en vele andere technologieën van deze schotel afstammen en dus een buitenaardse oorsprong hebben.
01:54 – 04:16
Persoonlijk denk ik dat we de stand van de wetenschap te weinig onderkennen als je bedenkt dat voor geheime projecten het Amerikaanse budget “zwart” meer dan 50 miljard dollar bedraagt, waarmee je natuurlijk veel kunt doen, zoals op Area 51, een geheime basis waarvan de Amerikanen jarenlang het bestaan hadden ontkend. Onlangs, verleden maand geloof  ik, heeft de CIA het bestaan van deze basis eindelijk toegegeven; een basis waar geheime experimenten plaatsvinden. En als je me vraagt naar actuele buitenaardse technologieën: ik denk dat het vaak een combinatie van de twee is, dat er technologieën zijn die je moeilijk als enkel aards kunt beschouwen. En vanuit het verleden, in de Veda’s, de heilige geschriften van de Hindoes, is sprake van “vimanas”, vliegende schotelachtige machines die buiten het zonnestelsel konden reizen of zichzelf onzichtbaar konden maken. Als je al de verhalen uit deze geschriften leest, dan stel je vast: Dat kan niet alleen maar mythe zijn, daar moet een basis van waarheid achter zitten. En dat is ook 1 van de redenen waarom de Nazi’s in die tijd expedities hebben ondernomen naar de streken rond Tibet om te bekijken of deze heilige geschriften op waarheid berustten. Ik veronderstel dat er misschien een beschaving op aarde is geweest die verder stond, en die door 1 of andere catastrofe zoals bij voorbeeld die van Atlantis, vernietigd is, of dat er een buitenaards wezen op aarde is geweest die een aantal mensen heeft geholpen. Als je aantal scheppingsverhalen nagaat uit diverse culturen, dan is er steeds sprake van een god die nederdaalt uit de hemel, en die de mensen leert bepaalde zaken te verrichten en aanleert.
Extra vraag: U acht het dus mogelijk dat de mens niet het eerste levende wezen is geweest op Aarde?

Antwoord 04:32 – 07:25

Vraag 2 – 2.     Zo ja, hoe lang bezit de mens deze technologieën al? Bestonden deze technologieën mogelijk al in 1947, toen het Roswell incident plaatsvond?

Antwoord vanaf 07:46
Ik denk dat Roswell een katalysator is geweest, hoewel pas na vele jaren in 1981 toen een aantal onderzoekers er zich in vastgebeten hebben  zoals de Canadese kernfysicus Stanton Friedman. Als je sommige geschriften neemt en vooral tekeningen en ontwerpen ziet van mannen als Leonardo da Vinci en Nostradamus, dan zijn er sommigen die beweren dat deze ideeën een buitenaardse oorsprong hebben. Galileo Galilei beweerde als eerste dat de aarde rond de zon draaide en dat de aarde niet het centrum was, waarvoor hij werd vervolgd door de kerk, Een aantal theorieën stellen dat die kennis vroeger al aanwezig was. Ik sprak van de “vimana’s”, maar je hebt ook in allerlei andere beschavingen zoals in het Nabije Oosten, spreekt men van een god die zou nedergedaald zijn om de mensen te helpen. Er was een bepaalde vorm van beschaving van intelligentie aanwezig, en door de tijd is dat een beetje verwaterd. Neem de bouw van de piramides, het zo secuur mogelijk in elkaar plaatsen van stenen zonder cement. Neem de kristallen schedels; met de hedendaagse techniek kunnen die nog niet nagemaakt worden.
09:38 – 13:35
Zo is er een aantal facetten, dat je kunt terugvinden in het verleden die erop wijzen dat er een aanwezigheid is geweest van een hogere cultuur, dus van hogere intelligentie. Was die nu buitenaards, of was het een bestaande, aardse cultuur die vernietigd is door een catastrofe? We denken aan Atlantis of andere voorhistorische continenten die bevolkt waren en waar een rijke cultuur aanwezig was. Onlangs heeft men voor de Indische kusten allerlei fundamenten teruggevonden van een vroegere beschaving, zoals ook bij Alexandrië en de Nijl aanwezig. Meer en meer vindt men onder water restanten terug van een bepaalde beschaving die daar geleefd heeft, en onder water is komen te staan door een of andere catastrofe die de Aarde gekend heeft, door aardbevingen of vulkaanuitbarstingen waarbij de Aarde een andere vorm aangenomen heeft. Dit zouden bewijzen kunnen zijn dat de geschiedenis zoals wij die hebben geleerd en men die ons heeft doen leren kennen, wellicht heel anders is dan we denken. Ik ga een ander voorbeeld geven: De ontdekking van Troje was gebaseerd op een mythe, maar een onderzoeker, die er van uitging dat het een echte beschrijving was, heeft Troje teruggevonden. Dus zijn misschien al die verschillende mythen van vroeger gebaseerd op echte gebeurtenissen. Je mag niet vergeten dat er een tijd is geweest dat voordat het schrift ontstond, alles mondeling werd doorgegeven aan de andere generatie, aangeleerd door de sjamaan en andere wijze mannen, een kern van mannen die op de hoogte was van de vroegere kennis door de goden overgedragen. Van deze kennis is een groot deel verloren gegaan, maar deels terugontdekt door de huidige mens. We gaan er altijd van uit dat we van oermens zijn gegaan naar de intelligente mensen zijn, maar niets weerlegt het dat er vroeger geen andere beschavingen hebben bestaan. Als je de dag van vandaag bekijkt en naar Afrika en het Amazone gebied gaat, dan leven er ook nu nog stammen die in de oertijd leven en die als ze een vliegtuig zien, niet goed weten wat ze zien. Dus intelligentie is een beetje relatief begrip in die zin dat we moeten er van durven uitgaan dat er sprake van buitenaardse tussenkomst kan zijn zoals in 1947 wat algemeen aangenomen wordt. Er is zelfs sprake van dat achteraf contact is geweest met diverse overheden. Er gaat ook een bewering rond dat de Amerikanen in ruil voor buitenaardse kennis, basissen ter beschikking hebben gesteld aan een andere beschaving of mogendheid voor experimenten op mensen. Dat zal natuurlijk nooit concreet van overheidswege worden toegegeven, maar een dergelijke bewering kan wel een kern van waarheid bevatten.
Vraag 3 – 3.     Wat denkt u over de mening dat na de Tweede Wereldoorlog Stalin en de toenmalige president van de VS, Harry S. Truman, knowhow van het Derde Rijk over VTOL (Vertical Take-Off and Landing, vliegtuigen die verticaal kunnen opstijgen en landen) met elkaar deelden?
Antwoord vanaf 14:02

Ze hadden al een afspraak gemaakt in het Jalta akkoord over de verdeling van het grondgebied. Ik vermeldde al dat de Nazi geleerden veel verder stonden in hun ontwikkeling, en met de ontwikkeling van de V1’s, raketachtige toestellen. Zij hadden ook schotelvormige toestellen wat blijkt uit foto’s op het internet en uit geschriften, met nepfoto’s waarop Nazi’s stonden met een schotelvormig toestel. Maar ze waren effectief met projecten en ontwerpen klaar om nog betere toestellen te laten ontwikkelen. En een verdeling van het grondgebied houdt in, dat alles wat op mijn grondgebied is, ik voor mij mag houden, inclusief geleerden. Zo zag Stalin dat ongetwijfeld ook. Het zeer grote onderzoekscentrum Peenemünde met een aantal grote geleerden bevond zich op Russisch grondgebied, en toch zijn de Amerikanen deze geleerden daar gaan weghalen met een geheime actie. Dus er was een verdeling, maar toch een tweestrijd om de best mogelijke verdiensten en geleerden naar zich toe te halen. En die geleerden hadden geen keuze, het was: “je gaat mee en werkt met ons of of je wordt veroordeeld als oorlogsmisdadiger”. Bij de ontwikkeling van het Amerikaanse ruimtevaartprogramma waren twee voorbeelden van deze operatie betrokken en feitelijk grondleggers van de Amerikaanse ruimtevaartindustrie: Werner von Braun en Oberth, die met project “Paperclip” uit Duitsland waren overgebracht. En ik veronderstel dat in het Rusland van Stalin hetzelfde gebeurde met andere geleerden, hoewel in het Westen daar minder over bekend was vanwege de meer gesloten communicatie in de Sovjet Unie. Misschien begint dat nu meer en meer uit te lekken nu Rusland wat opener is. Ik twijfel er eigenlijk niet aan dat Stalin hetzelfde deed met geleerden als wat de Amerikanen deden in Peenemünde. Dat was het begin van onenigheid tussen Stalin en de geallieerden. Er was een afspraak over de verdeling van het grondgebied en toch ga je zaken van elkaars grondgebied afpakken, en ik denk dat daar de tweestrijd begonnen is.
17:32 – 18:17
Anderzijds moest de Sovjet Unie ook met de atoombommen die op Hiroshima en Nagasaki waren gegooid, nog een bittere pil slikken, want er wordt beweerd dat ook kernenergie behoorde tot het aantal technologieën dat van buitenaardse afkomst zou zijn, evenals de koude kernfusie. Kortom is er dus een verdeling geweest? In theorie wel, maar in de praktijk hebben de partijen zich niet aan gehouden aan de gemaakte afspraken.
Vraag 4 – 4.      De Amerikaanse journaliste Annie Jacobsen veronderstelde dat Stalin een UFO naar Roswell had gestuurd. Volgens haar zijn de kinderen die aan boord geweest, door een plastisch chirurg behandeld. Hebt u deze mening gehoord en deelt u deze mening?

Antwoord vanaf 19:07

De theorie van de Amerikaanse journaliste was dat Stalin had gehoord van de massapaniek die in de jaren dertig in Amerika was uitgebroken, nadat een hoorspel op de Amerikaanse radio was uitgezonden, “War of the Worlds” met Orson Welles. Volgens de journaliste beschikte Stalin over een bepaald prototype van de Duitsers die hij naar Roswell had gestuurd met aan boord door Nazi arts Mengele, die naar de Sovjet Unie zou zijn gegaan, ontwikkelde menselijke wezens met buitenaardse trekken, en die vervolgens daar was neergestort.
19:58

Persoonlijk vind ik deze theorie vergezocht, want als de Nazi’s al zover waren dat ze een prototype hadden dat kon vliegen van de Sovjet Unie naar Amerika, een hele afstand, dan hadden ze met een dergelijk toestel wellicht de oorlog gewonnen. Een andere theorie is van Nick Redferm die beweerde dat het neergestorte toestel het eerste prototype was met een atoommotor, en de Amerikanen Japanse krijgsgevangenen en gehandicapten gebruikten om de stralingsgevolgen te testen van een dergelijke motor. Als ik beide theorieën vergelijk, dan denk dat de eerste niet klopt, hoewel ik Stalin wel daartoe in staat acht als hij de mogelijkheid had gehad, maar ik denk dat de Russen een dergelijke Ufo niet bezaten. Als je de theorie van Redferm bekijkt, het gebruik van Japanse krijgsgevangenen om stralingsgevolgen te testen, dan vraag ik me af welke theorie de beste is. Die twee theorieën of de buitenaardse theorie. Ik weet het niet, maar als een van die twee theorieën waar zou kunnen zijn, dan evengoed de buitenaardse theorie, dus dat wat in Roswell neergestort was, buitenaards was. Het eerste persbulletin dat werd hierover werd gegeven in 1947 door Jesse Marcel, sprak over het neerstorten van een vliegende schotel. Een paar dagen later is dat weer afgezwakt naar een weerballon. Roswell was een serieuze luchtmachtbasis, dat allerhande typen vliegtuigen kende en dus zeker een weerballon zou herkend hebben en misschien zelf in gebruik had. Dus dat Jesse Marcel een weerballon niet zou herkennen, zou me sterk verbazen.
22:09
Ik heb ook een aantal maanden met Jesse Marcel jr, de zoon van Jesse Marcel, gecorrespondeerd via Facebook, en hij houdt vol dat zijn vader na de crash thuisgekomen is met dat aluminiumachtige folie dat onkreukbaar en niet te vernietigen was. Als je dat zou ineen zou frommelen dan schoot dat terug naar zijn oorspronkelijke vorm. Hij had nog nooit van zijn leven gezien, en dat tot op heden ook niet meer gezien. Hij blijft er vanuit gaan dat zijn vader gezegd heeft dat er iets buitenaards was neergestort. Spijtig genoeg is de man overleden eind augustus, en kan hij dus zijn verklaringen niet meer tegenspreken. Dit zijn theorieën, en morgen gaat er iemand anders komen met een andere theorie met ook waarschijnlijke kanten. Maar ik ben ervan overtuigd dat Stalin niet die mogelijkheid had op dat moment.
Vraag 5 – 5.   De mening bestaat dat de waarheid over UFO’s verborgen voor ons wordt gehouden. Hebben leiders van landen direct contact met buitenaardse wezens gehad en weten zij meer dan wij?
Antwoord vanaf 23:25
Ik heb eerder al gesproken over het project Blue Book, het project Condon en het project Sign. Er zijn verschillende onderzoeksprojecten geweest, en die kwamen allemaal tot dezelfde conclusie dat UFO’s nooit de moeite waard waren te bestuderen, ondanks het feit dat 21% van de meldingen onverklaarbaar waren. Anderzijds wordt beweerd dat niet alles wat bij hen terechtkwam, maar door anderen onderzocht werden. Dat er zaken geheim gehouden kunnen worden door Amerikaanse en andere overheden, geloof ik wel. Ik ga een voorbeeld geven uit oorlogstijd: De Japanners hebben een bepaalde ballon ontwikkeld en meerdere opgelaten om over de Stille Oceaan heen te vliegen met springstoffen aan boord, waarvan ZE  uitgingen dat geen van deze het Amerikaanse grondgebied gehaald heeft. Nu blijkt het dat dit wel het geval geweest is; een aantal van die ballonnen heeft het Amerikaanse grondgebied wel gehaald en zijn neergestort, die de Amerikanen niet konden onderscheppen, maar geen schade aangericht hebben. De Amerikaanse overheid had aan de media gevraagd om daar niets over te berichten om de Japanners in de waan te laten dat hun project mislukt was. Dus als men dat kan geheimhouden, kan men andere zaken ook geheimhouden. Tevens worden meer en meer geheime files vrijgegeven, zoals in Amerika. Er is echter een verschil in vrijgeven en vrijgeven; bij monde van nationale veiligheidsredenen kunnen grote delen van deze files “zwart” gemaakt worden. De Engelsen hebben files vrijgegeven van de MoD (Ministry of Defence), en wel over het onderzoek waaraan Nick Pope had meegewerkt die jarenlang bij het MoD heeft gewerkt. In Frankrijk zijn files vrijgeven van het GEPAN, en ook in Zuid-Amerika hebben enkele landen hun files vrijgegeven. Het vrijgeven van deze files is een teken dat er zaken vroeger verborgen werden gehouden waarnaar geheim onderzoek is verricht. Ik ben er daarom zeker van overtuigd dat overheden bepaalde zaken hebben achtergehouden, en dat nog steeds doen. En in Rusland heeft men ook een aantal geheime werkgroepen gehad, die ook niet alles bekend gaan maken, voor zover ze al iets zouden bekendmaken om nationale veiligheidsredenen.
26:31 – 28:34
Als een hoorspel “War of the Worlds” een dergelijke massapaniek kan teweegbrengen, dan maakt dat een land kwetsbaar voor invallen van andere landen, en ook in economisch opzicht. Stel je voor, ik spreek nu van jaren geleden, dat men toen bekend had gemaakt dat er een buitenaardse beschaving zou geland zijn of een vliegende schotel zou zijn neergestort. Dat zou een enorme impact gehad hebben. Ik heb de indruk dat via Hollywood films de mensheid meer en meer aan het voorbereiden is op het bestaan van buitenaardse beschavingen en van buitenaardse bezoekers aan de aarde. Als je bijvoorbeeld tekenfilms bekijkt, dan zitten er aliens in, zoals Pokemon en dergelijke, zodat de jonge generatie opgevoed wordt om minder moeite te hebben het bestaan van buitenaardse beschavingen te aanvaarden.
Dat de overheden zaken hebben verzwegen, en nog steeds, daar ben ik 100% zeker van. En niet alleen op het gebied van UFO’s, in andere zaken zal dat ook zo geweest zijn. Een voorbeeld daarvan is onlangs uitgekomen met Edward Snowden, het afluisteren van bondgenoten. Als Snowden dat niet bekendgemaakt had, dan had geen mens er naar gevraagd, en dan was het misschien gewoon verder gegaan. En dat is dan in naam van terrorisme gedaan, om terroristische aanslagen te voorkomen. Er is altijd een reden om iets verzwijgen, toen was dat om massapaniek te voorkomen, en nu om terroristische aanslagen te vermijden. Maar steeds zal de overheid een reden vinden om bepaalde zaken te verzwijgen voor de massa, dat is een feit.
MOV016 (12:45 minuten)
Extra vraag: Is het aannemelijk dat de Amerikaanse autoriteiten invloed hebben uitgeoefend op films uit Hollywood? Kan het zijn dat de alien in E.T. van regisseur Steven spelberg was bedoeld om de mensheid voor te bereiden op het bestaan van buitenaards leven? 

Antwoord: 00:27 – 05:11

Vraag 6 – 6.    Wie is volgens u hierbij betrokken? Wie weеt meer? Kunt u de landen noemen?
Antwoord vanaf 05:32

Verondersteld wordt dat zowel de Amerikanen als de Russen contact hebben gehad met buitenaardse wezens. Maar over contact is weinig uitgelekt, zo ook in Groot-Brittannië. Er is in andere landen ook sprake van neergestorte UFO’s, zoals in Brazilië. Van China durf  ik het niet te zeggen, want daar  is momenteel ook geen open communicatie. 

Buiten de stand van de technologie die de drie landen (de VS, Sovjet Unie, Groot-Brittannië) haalden, was er ook sprake van enorme spionage tussen de drie en tegenwoordig nog steeds, wat ook een manier was om kennis te verwerven op een wellicht goedkope manier (je moet alleen de spion betalen). Een compleet nieuwe technologie hoeft dus niet buitenaards te zijn, en kon men ook door spionage te weten zijn gekomen, wat gebeurd is met de kernbom, de kernenergie en andere technologieën. 
Vraag 7 –7.  Waarom worden UFO’s vaak waargenomen boven waterreservoirs (meren, zeeën) en wapenfabrieken?
 Antwoord vanaf 07:04
Wanneer ik spreek van UFO’s dan bedoel ik in de zuiverste betekenis “onbekende dingen in de lucht  die niet direct verbonden zijn  aan buitenaardse ruimtevaartuigen”. Ik heb een aantal jaren een boek gelezen van een Britse auteur, Albert Budden, genaamd “Electric UFOs”. Dat boek ging over het feit dat je van bepaalde bronnen zoals stroom, rivieren, hoogspanningslijnen elektromagnetische energie krijgt. Bepaalde elektromagnetische energie kan bepaalde plasma creëren, zoals bolbliksem wat ontstaat bij onweer. Toen ik 40 jaar geleden met mijn UFO onderzoeken begon, lachten wetenschappers je uit als je over bolbliksem begon, de wetenschap nam dat niet aan. Als je tegenwoordig over bolbliksem spreekt, dan neemt iedereen dat aan. Men probeert in laboratoria bolbliksem na te bootsen. Er zijn dus een aantal fenomenen, soorten plasma, Sint-Elmusvuur (St. Elmo’s Fire), bolbliksem, aardbevingslichten en een reeks van lichten die ontstaan door bijvoorbeeld tektonische krachten die je kunt verbinden. En dus kan het dus zijn dat boven een waterreservoir, misschien door de druk van een groot waterreservoir op de bodem (want soms gaat het om kunstmatige stuwmeren), een bepaalde druk en bepaalde gassen ontstaan als ze in contact komen met de lucht, een bepaald lichtplasma ontstaat. 

08:52

Boven een wapenfabriek ligt dat anders. Daar zou ik eerder geneigd zijn om te denken aan spionage. Neem Iran, dat momenteel bezig is met kernenergie en kerncentrales waar af en toe een satelliet of onbemande drones naar toe gaat om te zien wat daar gebeurt. Toen waren er nog geen satellieten, en men bespiedde elkaar met spionagevliegtuigen die wellicht voor UFO’s werden aangezien en daarmee te vergelijken waren.
09:53

Om terug te komen op die elektromagnetische straling: er is een aantal mensen, dat daar gevoeliger voor is en die bepaalde fenomenen daardoor waarnemen. Zij kunnen soms een black-out krijgen en bepaalde lichtfenomenen zien. Men beweert dat een aantal ontvoerde mensen daarvan slachtoffer zijn. Ik heb in België gesproken met een ontvoerde persoon, die naast de Schelde woonde en naast hoogspanningslijnen, twee bronnen van elektromagnetische straling, plus de aardstralen en de gevoeligheid van deze persoon. Het is dan goed mogelijk dat men zich verbeeld heeft een UFO gezien te hebben. Niet alle lichten zijn in de verbeelding. Een heel bekend voorbeeld is het project Hessdalen, de lichten in de Hessdalen-vallei in Trondheim, Noorwegen in de jaren 1986 – 1990 waar ook expedities voor zijn uitgerust. Daar werden ook lichten gezien die een bepaalde intelligentie uitstraalden. Als er een lijnvliegtuig boven kwam, dan doofden de lichten. Als men met een zaklamp twee lichtsignalen richtte op de lichten, dan beantwoorden zij deze met eveneens twee signalen. Daaruit bleek dat er een bepaalde intelligentie achter zat. En die lichten werden gezien en gefotografeerd, dus niet alles is verbeelding. Er zijn dus nog een aantal aardse fenomenen waar we nog niet alles van weten, zoals aardbevingslichten of lichten die een periode in Mexico werden gezien bij vulkaanuitbarstingen. Waarschijnlijk is dat een gevolg van tektonische krachten die bepaalde gassen vrijmaken en als die gassen in contact komen met de lucht, bepaalde plasmavormen aannemen. Dat geldt voor UFO waarnemingen boven waterreservoirs, maar voor waarnemingen boven wapenfabrieken denk ik eerder aan spionage als oorzaak. Niettemin zijn er verhalen in de UFO-logie die spreken over vliegende schotels boven dergelijke fabrieken. Maar dat kan ook een vorm van spionage zijn: wat is men daar aan het maken en hoe ver staan ze?
MOV017 (46:18 minuten)

Vraag 8 – 8.      Hebt u zelf UFO’s waargenomen en andere ervaringen gehad die u met de kijker kunt delen? (Bijvoorbeeldde waarnemingen van driehoekige UFO’s in Eupen).

Antwoord vanaf 00:09
43 jaar geleden gaf ik les in Schepdaal (bij Ukkel en Brussel), en het was speeltijd en we hielden toezicht op de kinderen, om te zorgen dat ze geen ongelukken maakten. Er was een blauwe lucht, het was een mooie zomerdag, toen opeens een schijfvormig, zilvervormig object tamelijk snel van Noord naar Zuid zagen doorkomen. En in die tijd was een paar dagen ervoor sprake geweest van vliegende schotels, dus we dachten direct aan vliegende schotels. Toen ben ik beginnen over vliegende schotels te lezen. En hoe meer ik er over las, des te meer vragen ik begon te stellen. Want een echt antwoord krijg je niet, je krijgt alleen maar meer vragen. De waarneming die daar gedaan heb samen met anderen, heb ik achteraf kunnen verklaren als een weerballon. Dat heeft nog te maken met onze vroegere Belgische weerman, Armand Pien, op een gegeven moment sprak hij over straalstromen. Straalstromen zijn winden op grote hoogte die een tamelijk hoge snelheid hebben en zorgen voor golfbewegingen in West-Europa door de richting van deze winden. Deze zijn tegengesteld aan de winden over de grond. Als je kijkt naar de ballon, dan kijk je eerst uit welke richting de wind waait, en we hadden dus gemerkt dat het object dat we zagen tegengesteld bewoog aan de wind over de grond. Door de straalstromen (jet streams) zijn we te weten dat er een tegengestelde richting was en met de wetenschap dat Ukkel (plaats van het Belgisch meteorologisch instituut) in die richting ligt waar regelmatig weerballonnen werden opgelaten, wat men voor die datum en dat tijstip heeft bevestigd, kwam  ik tot de verklaring dat er sprake was van een weerballon.
02:05

Maar ondertussen voelde ik me bij dat onderwerp betrokken, en ik begon er meer en meer over te lezen. Ik ben ook in contact gekomen over de hele wereld met een aantal ufologen, wat soms leidde tot verklaringen en soms niet. Ik heb gebeurtenissen vastgelegd, toen alleen nog door middel van pen en papier (youtube, computers e.d. bestonden nog niet), ik heb het project Hessdalen gevolgd en de lichten, en een aantal dia’s daarvan opgevraagd. Daar was echt iets aan de hand, ik heb er nog filmpjes van. Of in Rendlesham Forest, een Amerikaanse legerbasis waar een aantal jaren geleden (in 1980) op kerstavond ook een zekere gebeurtenis plaatsvond. Als je die geluidsband beluistert van de toenmalige luitenant Halt, die nu generaal is, dan wist de hoogste baas van de basis niet waarover het ging. Ik bedoel, je zou verwachten dat hij het wist als er iets was geland van de Amerikanen, en hij ging mee op onderzoek uit. Daar is iets heel raars gebeurd. Ik heb al eerder een geval aangehaald van een Australische piloot en andere piloten die vliegende schotels hebben waargenomen, waarvan verhalen in de pers kwamen. Ik heb ooit met iemand gesproken, wiens broer een F16 piloot was en regelmatig patrouilleerde. Terwijl hij en zijn collega patrouilleerden over Duits grondgebied, de vliegtuigen vlogen op een kilometer afstand van elkaar, zagen ze een schijfvormig voorwerp op hen af komen met grote snelheid. Dat vloog tussen hen door. Toen ze zich konden omdraaien vanwege hun grote draaicirkel, was dat voorwerp alweer verdwenen. Dus als je dergelijke verhalen hoort van geloofwaardige mensen, dan moet er werkelijk iets zijn. 
04:05

Ik heb ook met betrekking tot de driehoekige UFO’s van België in 1989-1990 een aantal mensen gesproken samen met collega’s van het BUFON (Belgisch UFO netwerk), en men sprak van een driehoek zo groot als een voetbalveld boven hun hoofd daar, wat fascinerende verhalen zijn waarbij je je vragen gaat stellen. Dat kan geen gewoon vliegtuig zijn. Men heeft ook betreffende de driehoeken, een tweetal keren een F16 vliegtuig op verkenning gestuurd. Eenmaal betrof het een vals alarm waarbij het om dansfeest ging hier vlakbij op een DANCING (de FARAO) in Halen, waarbij men gebruikt had gemaakt van draailichten die naar de hemel waren gericht. Een aantal mensen had dat gezien en omdat de driehoeken in de media waren, hebben ze gebeld waarna de F16 op verkenning werd gestuurd voor doodgewone lichten. Wel is er destijds eind maart een verklaring uitgebracht dat zowel het radar van een vliegtuig als een grondradar iets waargenomen hadden, en het was een toestel dat zich onnoemelijk snel kon verplaatsen. Ik heb een hoofdstuk (zie film MOV01D) geschreven in het boek “The UFO report” uit 1991 van Timothy Good (zie film MOV01E), dat het een futuristisch vliegtuig geweest moest zijn, de Stealth F117A dat waarschijnlijk getest werd want een aantal maanden later werd dat ingezet in de oorlog in Koeweit. Het was namelijk zo toevallig dat die driehoek zich voorgedaan heeft in de international corridor in België waarbij ik me op een aantal facetten baseerde, niettegenstaande dat kolonel De Brouwer mij altijd bevestigd heeft tot de dag van heden dat zij niet weten wat er geweest is. Voor hem blijft het iets onbekend, een UFO, want volgens hem kon dat toestel dingen doen waar geen enkel aards vliegtuig toe in staat was. 

06:27
De driehoek boven de Ardennen is niet de enige waargenomen vorm geweest in België, er zijn ook andere vormen geweest. Zo heb ik recent nog een waarneming binnen gekregen van een dame uit Antwerpen die in 1990 een schotel bij daglicht gezien heeft en die dat aan Amerika gemeld heeft, en via hen is dat bij mij terechtgekomen, wat ik ben gaan onderzoeken. De vraag is, waarom gaat men naar Amerika gaat en niet naar bij voorbeeld BUFON of andere Belgische verenigingen? De eerste vraag die ik krijg als iemand een UFO meldt: “Je gaat me toch niet uitlachen? En laat dit verhaal alsjeblieft niet publiceren. Ik wil niet dat mensen het te weten komen, want dan gaan ze me uitlachen.” Kortom, de overheden zijn erin geslaagd het UFO fenomeen in het Westen belachelijk te maken, want de meeste getuigen willen wel hun verhaal kwijt, maar willen niet dat het publiek gemaakt wordt. En dat is ook 1 van de redenen dat de meeste collega’s ook de media in onze contreien op afstand houden. Ik heb daarom jullie eerst gevraagd, wat voor vragen jullie zouden gaan stellen. Het is pas toen ik de ernst zag van de vragen, dat ik besloten heb mijn medewerking aan dit interview te geven. Er worden nog alle dagen UFO’s en buitenaardse wezens gezien. Ik heb via mijn blog contact met verschillende collega’s over de hele wereld, en op mijn blog http://blog.seniorennet.be/peter2011  op het internet, wordt dagelijks beelden gepost van nieuwe waarnemingen over de hele wereld. Het beperkt zich dus niet tot 1 land, het is een wereldwijd fenomeen. Het gaat lang niet altijd om buitenaardse objecten, 95-96 % van de waarnemingen kan verklaard worden, en 4-5 % blijven onverklaard. We hebben in België een stijging van het aantal meldingen geconstateerd door Thaise ballons met een lichtje aan, vroeger een kaars, nu LED lampjes. Deze worden bij een verjaardag opgelaten, en mensen die een zwerm ballonen zagen en daar niet mee vertrouwd waren, dachten dat het om UFO’s ging. 

08:55

Een tweede zaak die tegenwoordig voor een wereldwijde UFO melding kan zorgen, zijn drones, onbemande vliegtuigen die je hebt in allerlei vormen. Een aantal maanden geleden werd een filmpje op youtube gezet en dat ging over drones. Er zijn drones die doelen kunnen bombarderen of vernietigen, maar ook drones ter grootte van een vlieg. De grootte en vorm kunnen zeer verschillend zijn. Als drones meer en meer gaan voorkomen en gebruikt worden, dan is de kans groot dat mensen die ’s avonds drones zien deze niet als zodanig identificeren, deze voor UFO’s aanzien.

09:51

Ik zelf heb in ieder geval geen buitenaardse schotel gezien, jammer genoeg niet. Ook in België heeft men geldprijzen, 1 miljoen Belgische frank een keer, ervoor uitgeloofd. Ik denk dat een dergelijke ontdekking veel meer waard zou zijn. Als ik die zou doen, zou ik die dus zelf verkopen. 
Vraag 9 – 9.      Kent u mensen die buitenaardse wezens hebben ontmoet?
Antwoord vanaf 10:23

Dan denk ik vooral aan de ontvoeringgevallen. Mensen die bewust in contact komen met buitenaardse wezens, dat zijn de zogenaamde “Contactees”, zoals George Adamski en Billy Meier die beweren dat ze met hen in contact waren. Die mensen ken ik niet persoonlijk en zij roepen vragen op. De ontvoerde personen van welke ik enkele heb gesproken, kun je in twee categorieën onderverdelen: van de ene categorie vermoed ik dat het te maken heeft met elektromagnetische straling die ergens een kortsluiting veroorzaakt heeft. Bij voorbeeld zoals we hier zitten te praten, en tijdens ons gesprek ik ontvoerd zou worden zonder dat jij dat merkt, dat lijkt me toch erg sterk. De andere categorie lijkt te kampen te hebben gehad met “missed time” (gemiste tijd), waarvan ik enkele personen heel goed ken, en bij ons gekomen zijn met vragen. “Wat heb ik meegemaakt, wat heb ik ervaren?” Spijtig genoeg kunnen we hen dat niet mededelen, kunnen wij hen niet aan die informatie helpen. Hebben zij een black-out gehad? Want ze weten niet wat er gebeurd is. Vroegere ontvoeringen zijn ook meestal begonnen met een black-out en een lichtflits. Sommigen beweerden dat ze littekens hadden toen ze bij bewustzijn kwamen, dat ze implantaten hadden en dergelijke, die ze zelf of chirurgen er hadden uitgehaald. Blijkbaar kunnen ze niet zeggen wat het was, een zender of wat het ook mocht zijn. Het is ingekapseld door een stof die je kunt vergelijken met het stof van je nagels, waardoor het niet afgestoten wordt door het lichaam. Sommigen beweren dat de littekens kwamen door in de jeugd gevallen te zijn, of iets dergelijks. De latere collega’s namen de ontvoeringen wel serieus, zoals psychiater Dr. John Mack of Budd Hopkins, en daar een ernstig elan aan gegeven hebben, en die er vanuit gingen dat die mensen bewust iets hebben meegemaakt. Dit is toch wel een grote categorie. Maar in onze contreien gebeurt dat ook, Nederland kent een therapeute genaamd Hilda Musch, Wij hebben ook een therapeute in onze groep, maar wij hebben nog geen ernstig geval gehad om te onderzoeken. De onderzoeksmethode is dat we proberen de ervaringen die de persoon meegemaakt heeft te reconstrueren via therapie. De kunst van hypnotherapie bestaat erin om de vragen zodanig te stellen dat je niets suggereert en dat je de “patiënt” het antwoord zelf laat invullen. Stel dat je de vraag stelt: “Wat heb je gezien: was het wit of blauw?”, dan geef je een antwoord in de vraag. Stel dus gewoon de vraag: “Wat heb je gezien?”, en zo veel mogelijk open vragen. En critici beweren dat Dr. Mack teveel gerichte vragen had gesteld, en dat hij door die gerichte vragen een specifieke reactie had losgeweekt in de zin van: “Ik wil dat hij mij gelooft. Zal ik hem naar de mond praten?” Dr. Mack was een psychiater verbonden aan de Harvard universiteit, en die heeft moeilijkheden gehad met zijn collega’s, omdat Dr. Mack zijn onderzoeken opschreef en hij succes had met zijn boeken, financieel succes had natuurlijk, zoals met het geven van betaalde voordrachten. Daar waren collega’s jaloers op. Ze hebben zelfs geprobeerd zijn doctoraten af te pakken, maar zijn daar niet in geslaagd.
14:51

Zijn er mensen die in contact zijn geweest met buitenaardse wezens? Je hebt 2 soorten, enerzijds de “contactees” die zeggen dat ze bewust in contact zijn gekomen, en anderzijds de personen die min of meer tegen hun wil ontvoerd zijn geweest, en die herhaaldelijk ontvoerd worden. En vandaar ook het ontstaan van de verhalen van psychotherapeuten over hybride baby’s en medische onderzoeken en dergelijke. Dat is wel sterk als je bedenkt op welke manier ze ontvoerd zijn: Terwijl ze thuis zijn en in bed liggen, volgt er een lichtflits en duiken er grijze wezens met hun grote ZWARTE ogen op in de kamer, waarna ze uit hun bed en door de muur zweven richting de vliegende schotel, waar ze medisch worden onderzocht, of implantaten worden ingebracht, of eicellen en sperma worden afgenomen. Het kan divers zijn. En dan worden ze teruggebracht naar hun kamer.
16:04

Het bekendste ontvoeringgeval dat ik me herinner, is van Travis Walton (http://www.youtube.com/watch?v=k_UoZ-n0xfc), een Amerikaanse houthakker die met een aantal collega’s op de terugweg was van het werk, en die opeens tussen de bomen een groot licht zag. Zij stoppen, en Travis Walton kwam naderbij en werd ineens door een straal neergebliksemd. Zijn collega’s sloegen in paniek op de vlucht en hij is pas een aantal dagen later opgedoken; hij was totaal van de wereld verdwenen. Ik heb contact met iemand via Facebook die erbij was, en hij beweert nog altijd dat wat daar gezegd is door Travis Walton, zo gebeurd is. Kortom, er zijn inderdaad mensen in contact geweest met buitenaardse wezens.
Vraag 10 – 10. Hebt u technologieën geanalyseerd/bestudeerd met behulp waarvan buitenaardse wezens mensen beïnvloeden?
Antwoord vanaf 17:37 (sla over: 17:29-17:37)
De wijze waarop die grijze buitenaardse wezens ( de Greyes) die betrokken bij de ontvoeringen waren, omschreven worden is met een groot  hoofd en grote zwarte ogen (totaal verschillend met  het Scandinavische blonde type ( de Nordics)) zonder oren en met een sneetje op de plaats van de mond. Deze wezens communiceren telepathisch, en kunnen zo hun wil opleggen. Dat wil zeggen, dat zij iemand kunnen immobiliseren door die telepathie. Ze hebben bij de ontvoeringen personen naar hun ruimteschip laten zweven, dus zullen zij over een zekere telekinese beschikken, of een dergelijke technologie.
18:33

Van de andere “close encounters” waarbij sprake is van een vliegende schotel die zichtbaar is zonder inzittenden, zegt men dat ze zich enorm snel kunnen verplaatsen, dus een acceleratiemogelijkheid hebben. 1 van de opmerkingen van die Antwerpse dame in 1990 waarnaar ik eerder refereerde, was dat het toestel zich zo snel verplaatste en met een dergelijk gemak dat geen enkel menselijk lichaam dat kan verdragen. Een andere eigenschap naast acceleratie, is de materialisatie en dematerialisatie. Een vliegende schotel kan uit het niets opduiken en in het niets verdwijnen. En refererend naar de vimanas: de vimanas konden zich ook onzichtbaar maken voor de vijand in een tijdperk wat duizenden jaren achter ons ligt, en beschreven in de Veda’s, de heilige geschriften van de Hindoes. En die beschikten ook over wapens, die met atoomwapens vergelijkbaar zijn. Er zijn toen echte kernoorlogen uitgevochten. Mensen weten dat niet, omdat India ver van hun af staat. De vertalingen van de geschriften zijn echter gemaakt door specialisten, en ik denk niet dat specialisten aan de universiteit van Mumbai onder anderen, zaken gaan verzinnen of verdraaien. Die teksten zijn vertaald vanuit het Sanskriet. Als je die verhalen hoort die moeilijk te bestuderen te zijn, dan is er niets nieuws onder zon, de geschiedenis herhaalt zich.
20:33

Wij hebben een oudere collega, een ingenieur, in ons midden, die de boeken van de Amerikaanse schrijver Gary King heeft bestudeerd, die over bezoekers van veraf gaan, 400 lichtjaren hiervandaan. Mijn collega heeft die boeken gelezen en geanalyseerd wat er in beschreven staat. Het artikel in het Nederlands staat ook op mijn blog. Hij is tot de conclusie gekomen dat, theoretisch uiteraard, de mogelijkheid bestaat om die reis van 400 lichtjaren in te korten naar 6 à 7 maanden. Met behulp van een wormgat kun je een kortere, rechtstreekse weg kiezen tussen twee punten en daarmee enorm veel tijd winnen. Hij heeft ook gezegd dat de hoogste snelheid waarmee we ons kunnen verplaatsen, de lichtsnelheid is: 300.000 meter per seconde. Meer en meer zijn er  echter deeltjes ontdekt die sneller reizen dan het licht. Dus als er deeltjes sneller reizen dan het licht, dan bestaan er misschien andere mogelijkheden. Zo spreekt men van tijdreizen, sommigen refereren naar UFO’s als tijdreizigers. Volgens mijn collega als je aan tijdreizen doet,  dat je niet op hetzelfde moment of in dezelfde dimensie terugkomt, want er is sprake van meerdere dimensies. Wij mensen zien drie dimensioneel. Als je onze waarneming vergelijkt met die van insecten die infrarode beelden zien waardoor ze aangetrokken worden door bloemen en dergelijke, dan besef je dat er een diversiteit aan waarnemingen bestaat. Sommige insecten hebben facetogen waardoor ze alle richtingen uit kunnen kijken. Op basis hiervan moet je toegeven dat er nog veel raadsels zijn. En dan kun je wel zeggen: “UFO-logie: wat moet je ermee? Het is een veredelde sciencefiction.” Maar wat vandaag sciencefiction is, kan morgen realiteit zijn. De theorie van de wormgaten vond je al terug in “Star Trek”, maar meer en meer circuleren studies van collega’s daarover op het internet. Wat toen sciencefiction was, gaat vroeg of laat realiteit worden. Dat is met veel zaken zo gebeurd, en het zal nog gaan gebeuren. In het begin van de 20e eeuw konden we niet vliegen, een object kon niet in de lucht blijven hangen. De geleerden destijds hielden het voor onmogelijk, dat de planeet zou kunnen verlaten. Maar nu zijn we al naar Mars geweest. Er is een ruimteschip, de Viking die ons zonnestel heeft verlaten. Wat vandaag begrensd is kan morgen open liggen. Dat is gewoon een kwestie van de oogkleppen wegdoen. 
24:20

Net zoals de kniespecialisten die eindelijk na zovele jaren een onbekende kruisband hebben gevonden. Terwijl ze jaren geleden al de knie hadden opengelegd, hadden ze die kruisband niet gezien. Ik bedoel te zeggen: ook als wetenschapper moet men dus zich durven vragen stellen, men moet zich openstellen voor het onbekende. En niet zomaar zeggen: “Dat kan niet. Dat is tegen onze axioma’s, tegen wat we geleerd hebben.” Want het is die enkeling die zich vragen durft te stellen, die het verschil maakt en die de vooruitgang in de wetenschap boekt.
Vraag 11 – 11.Bent u van mening dat de mens het toppunt van beschaving is? Zo niet, wat is de mens? Waarom zouden buitenaardse wezens in de mens geïnteresseerd zijn?

Antwoord vanaf 25:10

Meer en meer kunnen we met nieuwe sterrenkijkers verder en verder in het heelal zien en dat lijkt ongelimiteerd en onbegrensd te zijn. Als je bedenkt dat er misschien miljarden zonnestelsels zijn zoals het onze, dat er nog ik weet niet hoeveel meer levende planeten bestaan, en er een kosmische of goddelijke macht bestaat die alles gemaakt heeft alleen voor de mens, wat een verspilling van energie zou dat zijn. Hij had zoveel niet nodig gehad om de Aarde te maken. Ik denk dat de mens op Aarde wel een van de meest veredelde diersoorten En ik zeg diersoorten, want als je ziet hoe we elkaar soms uitmoorden als beesten en de mens doodt  NIET is. om te eten uit honger, dan is er wel een verschil; die agressiviteit is niet weggenomen. De mensen zijn deel van de schepping, en je kunt ons aandeel vergelijken met die van mieren in de tuin, de Aarde is zoveel groter laat staan het heelal, en we zijn maar een onderdeel.
26:35

Zijn er andere wezens? In de godsdiensten die voor mij een basis van waarheid hebben, is er sprake van een goddelijke macht, met verschillende benamingen zoals Jahweh en Allah, en van engelen, met een strijd tussen de goede en de kwade engelen. En ergens in de Bijbel ergens lees je dat de engelen de aardse bewoners zo mooi vonden dat ze er gemeenschap mee hadden, en dat op die manier een nieuwe soort ontstond. Conclusie hiervan kan zijn dat de mens misschien in eerste instantie gecreëerd is door een buitenaardse beschaving die hier op Aarde was, of op bezoek was of als knechten of bedienden fungeerden. Later is dat geëvalueerd nadat ze vertrokken waren. Waarom een buitenaardse beschaving? Als we aan de piramiden denken, denken we aan Egypte, maar je hebt ze in Bosnië, in Mexico en overal ter wereld vind je piramiden terug, en ze zijn allemaal op dezelfde wijze geconstrueerd. Zij wijzen allen naar boven, naar de lucht toe, naar boven naar de goden. En zelfs in India heb je van die speciale tempels waar boven op de tempel een schotelvormige OBJECT staat. Vandaar dat ik zeg, dat de UFO’s waarschijnlijk door de Schepper zijn gemaakt. De Schepper is buitenaards of een goddelijke macht, maar niet volgens “het zeven dagen – verhaal”. Er zal een evolutie geweest zijn en er zal een soort oermens hebben rondgelopen en die heeft een paar genen geïmplanteerd gekregen die een bepaalde werking teweeggebracht heeft. En als je dat onzin vindt: men kan tegenwoordig schapen klonen, misschien heeft men het klonen toen ook al toegepast, om op die manier een creatie te doen. Voor mij is de mens een onderdeel, maar zeker niet het hoogste wezen van de schepping. Want daarmee zou je de engelen in het scheppingverhaal te niet doen. Want wat zijn zij dan: ruimtevaarders die neergedaald zijn? Dat kun je vergelijken met de Amerikanen in de Tweede Wereldoorlog, die een eiland in de Stille Oceaan hadden waar nog inboorlingen woonden. Die zagen een vliegtuig landen en allerlei zaken uit komen. Waarschijnlijk hebben de Amerikanen ook het een en ander met die mensen gedeeld. Wat bleek toen de Amerikanen vertrokken waren en jaren later terugkwamen? De inboorlingen hadden de vliegtuigen nagebootst, en vereerden deze als vogels van de goden die zouden terugkomen om hen te bevoorraden met van alles. Het bewijs dat de mens hoog tegen iets kan opkijken. Als hier vandaag een buitenaardse beschaving of vliegende schotel landt met aliens aan boord die technologieën bezitten, dan zijn dat ook goden voor ons, om wat zij allemaal kunnen. 
Vraag 12 – 12.Wat denkt u over de mening dat buitenaardse wezens aardbevingen, overstromingen zouden veroorzaken, en meteorieten sturen naar de Aarde?

Antwoord vanaf 31:03
Daar ben ik persoonlijk niet van overtuigd. Je ziet ook regelmatig inslagen van meteorieten op het maanoppervlak, en een aantal maanden geleden werden meteorietinslagen gefilmd op Jupiter. Ook andere planeten staan er dus bloot aan. Er is een planetoïdengordel is met miljoenen stukjes van groot tot klein die vroeg of laat in contact met de Aarde kunnen komen. Je hebt kometen die rondwaren, die kunnen ook ooit eens in contact met de aarde komen. Ik denk niet dat ze gezonden worden, ik denk dat het toeval is. Ik las onlangs in een verslag in de krant dat die meteoriet in het Oeral gebergte 30.000 ton zou gewogen hebben en dat men nog een brokstuk uit een meer gehaald heeft van 650 kilo. Ik stel me dan de vraag over al de satellieten die naar de Aarde gericht staan, zouden ze een paar niet beter naar buiten toe richten? De NASA had het niet gezien, en dat kan toch geen klein brokstuk zijn geweest als men spreekt van een massa van 30.000 ton. Ik denk niet dat meteorieten door buitenaardse wezens gezonden zijn.
32:45

Hetzelfde geldt voor aardbevingen en overstromingen. Wie zegt dat het buitenaardse wezens zijn die ze veroorzaken? Nu zijn aardbevingen minder voorspelbaar, vroeger had je ondergrondse kernontploffingen. Het kon goed zijn dat deze kernontploffingen aardbevingen veroorzaakten. Is men nu op aards niveau bezig met andere testen zoals je in sommige sciencefictionfilms ziet? Ik weet het niet, maar ik denk niet dat buitenaardse wezens ze veroorzaken. De overstromingen zijn meestal het gevolg van onderaardse aardbevingen die ze oproepen en die zijn aan elkaar gekoppeld zijn. Daarom denk ik van niet.
Vraag 13 – 13.Welke relatie bestaat tussen meteorieten en UFO’s? Kunnen meteorieten informatie bevatten of bacteriën op Aarde overbrengen?
Antwoord vanaf 33:47

De term UFO betekent: “Onbekend Vliegend Luchtverschijnsel” en binnen die definitie kun je in eerste instantie een meteoriet zien als UFO, totdat deze als “meteoriet” geïdentificeerd is. Een buitenaards object is een meteoriet zeker, en dat valt natuurlijk niet te bestrijden. Of een UFO informatie of bacteriën bevat, hangt van waar deze ontstaan is. Ik heb een aantal maanden terug gelezen over een Mars meteoriet die men teruggevonden had op een ijsvlakte in Alaska of op de Noordpool, die bacteriën bevatte. Hieruit kun je concluderen dat Mars al eerder bacteriële vormen van leven gehad moet hebben, dus dat komt voor. Sommige echte geleerden – geen UFO-logen – beweren dat leven op Aarde ontstaan is bij inslaan van meteorieten waarin een aantal DNA kernelementen zaten. Het is mogelijk. Meteorieten die DNA gegevens en eiwitstoffen, die je kunt zien als een vorm van gegeven van leven, bevatten, daarover kan ik zeggen dat er informatie in zit. Ik denk dat het daarom ook is dat men steeds geneigd is om meteorieten terug te vinden, of brokstukken ervan. Waarom? Men vindt er ook meer gegevens in terug die kunnen worden geanalyseerd over het ontstaan van de kosmos, van het heelal. Men gaat er meer gegevens in terug kunnen vinden van hoe lang de aarde heeft bestaan, bijvoorbeeld 5 miljard jaar of al ouder.

36:00

Ik heb ooit eens een boek gelezen - ik weet niet of het van een Russische schrijver was – getiteld “Werelden in botsing” van Immanuel Velikovsky (Иммануил Великовский, geboren in Vitebsk, nu Wit-Rusland) en die beweerde dat de Aarde vroeger een soort paradijs was, en waar nu de ozonlaag is, was een gordel van water. Die zorgde ervoor dat de Aarde immuun was voor buitenaardse straling. Een meteoor kwam in botsing met een planeet, en die planeet is waarschijnlijk uiteengeknald, wat leidde tot het ontstaan van de planetoïdengordel, met impact op de Aardse gordel waardoor het water naar beneden is gekomen, het verhaal van de zondvloed in de Bijbel. En zo zou dus de Aarde in zijn huidige vorm ontstaan zijn. Is dat waar? Hij haalt een aantal effecten aan. Hij heeft aan de hand van de zoutmassa’s die aan de oppervlakte liggen, een baan getrokken die de planeet zou gevolgd hebben bij het voorbijgaan van de Aarde of die kometen, die hij heeft doorgetrokken van Zuid-Amerika naar Zuidoost Azië. Hij haalt ook de ozonlaag en een aantal andere verschijnselen naar voren. Gegevens zitten zeker in meteorieten, en informatie, niet informatie in de vorm zoals wij die kennen en zoals wij al pratende uitwisselen, die vorm moet je niet verwachten, maar wel gegevens die daarin verborgen zitten. Je kunt het misschien vergelijken met als wij een radiobericht zouden zenden naar de Bosjesmannen, of naar de Indianen in het Amazonegebied. Die gaan daar ook niets van snappen. Zit er informatie in? Ik weet het niet, maar ik denk eerder dat het ergens voortspruit uit de gevolgen van de meteorietengordel. Kijk naar het menselijk afval, duizenden brokken die rondzweven rond de Aarde die ook vroeg of laat moeten komen. En daar zijn kleintjes bij, maar ook grote. Men heeft soms angst dat het ruimtestation de ISS daardoor schade kan oplopen. Ik weet niet precies wat er rondzweeft, ik spreek van verschillende, duizenden stukjes, brokstukken van satellieten en dergelijke. 
Vraag 14 – 14.  Hebt u iets vernomen over de Russische Toengoeska en Tsjeljabinsk meteorieten en de bewering dat deze UFO’s waren?
Antwoord vanaf 39:18
Ik heb over de Tunguska meteoriet gelezen en de berichtgeving gevolgd. Ik heb informatie ontvangen via Novosti, over de recente expedities die daar naartoe gingen, en ook via de Engelstalige Pravda. Ik weet dat boven Siberië een ontploffing in de lucht plaatsgevonden heeft. Er was verschillende honderden vierkante kilometer bos vernield, maar in het centrum stonden de bomen nog overeind. Dat is echt verrassend om te zien. Je zou een krater verwachten, dus het is zeker niet neergestort. Ik heb zelfs onlangs nog gelezen dat men bij de recente expeditie een bolvormige structuur zou hebben teruggevonden, en restanten van een meteoriet. Dat is nog volop in onderzoek. Het is wel zo dat er verschillende theorieën over circuleren. Men gaat er van uit bijvoorbeeld dat het een meteoriet was, ontploft in de lucht, en sommigen dat het een zwart gat was dat de Aarde daar geraakt heeft, of een ruimteschip dat ontploft is. Maar er is iets ontploft in de lucht, en het was een object.

41:00

Over de zaak in de Oeral circuleren beelden en geruchten op het internet, dat voordat de meteoriet ontploft was een UFO erin had gezeten, en die hem tot ontploffen heeft gebracht, om de impact op het aardoppervlak te vermijden. Dat is een gerucht en ik heb collega’s via Facebook leren kennen. Ik had van de week een aantal foto’s gekregen waar een object op stond, waar ik mijn twijfels over had en waar ik mijn collega’s over had geraadpleegd. Op die foto’s stond ook de zon. En als je een film maakte van al die foto’s, dan zag je die zon zo bewegen. Je moet nog steeds erg voorzichtig zijn met zaken te interpreteren, zeker met wat op youtube circuleert. Niettemin, gelet op het  brokstuk dat overblijft, moet het wel een serieuze massa hebben gehad wat is ontploft. Gelukkig voor de mensen daar waren er maar 1.200 gewonden en GEEN doden als ik het goed gelezen heb. Er was wel schade, maar schade kun je herstellen, een leven kun je niet terug maken. Maar ik denk dat het geen buitenaardse toestellen zijn. Ik kan me vergissen, maar dat is mijn mening, en ik geef die gewoon zoals ik erover denk.

Vraag 15 – 15.  Wat vindt u van de verering van meteorieten. In Namibië vereren stammen Bosjesmannen de oudste meteoriet op Aarde, Hoba. In Mekka de zwarte steen Kaäba die door enkele onderzoekers als meteoriet wordt beschouwd. Kunnen deze meteorieten resten van UFO’s zijn? Vereren mensen buitenaardse wezens zonder zich dit te realiseren?
Antwoord vanaf 42:40
Ik had over ISON gelezen en het nodige op youtube gezien, en er wordt beweerd dat er een UFO-achtig voorwerp in de staart schuilt, wat je met een korreltje zout moet nemen ( = niet al te serieus). Wat ik wel weet dat twee Russische amateur-astronomen hem ontdekt vreemd genoeg hebben toen de komeet nog een biljoen kilometer van de aarde was, waarvoor hulde. De naamgever was de organisatie waar ze deel van uitmaakten, het “International Scientific Optical Network” (nabij Kislovodsk, Rusland). Ze werken daarvoor, en je kunt je de vraag stellen, waarom amateur-astronomen mogen meewerken aan een dergelijk project. Wel, een telescoop maakt enorm veel foto’s, een dergelijke massa foto’s dat binnenkomt zodanig veel dat het centrum waar ze binnenkomen, dat niet alleen kan verwerken. Ze doen daarom een beroep op een aantal medewerkers over de hele wereld die vrijwillig willen meewerken en die de foto’s gaan analyseren om te zien of er niets speciaals op staat. En zo heeft een leek iets ontdekt op zo’n foto, en heeft die komeet zijn nam gekregen. Nu is het ook zo dat die komeet om op een dergelijk verre afstand ontdekt te worden enorm groot moet zijn, en die op 64 miljoen kilometer van de Aarde voorbij komen richting de zon, en ook tot januari 2014 zichtbaar worden voor het blote oog in de buurt van de planeet Saturnus aan de hemel. Hij zou ook zonder telescoop zichtbaar zijn. Het kan vanwege de grootte een succes worden maar astronomen vrezen wel dat door zo dicht bij de zon te komen, een deel van dat ijs gaat afsmelten waardoor de grootte gaat afnemen en de impact minder groot wordt. Enfin, ik weet dat twee Russische amateur-astronomen hem ontdekt hebben, waarvoor hulde. Normaal gezien ontdekt men zoiets pas vanaf de afstand rondde planeet Jupiter. Gezien de afstand op welke zij hem ontdekt hebben, hoef je dus geen professioneel astronoom of geleerde te zijn om zoiets te ontdekken, je kunt ook als amateur iets ontdekken. Dat wil er wel aan toevoegen, hoewel dit niet als sneer naar de geleerden bedoeld is, alle respect voor die mensen.
MOV018 (3:52 minuten)

Vraag 16 – 
Antwoord vanaf 00:22
Ik heb al eerder aangehaald, dat de mensen vroeger veel omhoog keken naar de zon of maan. Dat waren goden voor hen. En als er een steen uit de lucht kwam te vallen, waar genoeg van overbleef, dan werd dat gezien als een geschenk van de goden. Een geschenk van de goden mag je niet weggooien, dat moet je vereren, aanbidden. Dat geldt voor de zwarte steen in Mekka wat de Arabieren als een geschenk, een teken van Allah zullen hebben gezien. Ik ken onvoldoende van de islam om een link te kunnen leggen maar  ik veronderstel dat het een teken van Allah geweest moest zijn. Het is nu eenmaal zo dat de mens graag zaken zo vereert. 
01:37

Waarom vereren ze die steen? Als je bedenkt dat onze westerse geleerden tot het begin van de 20e eeuw niet konden geloven dat stenen uit de lucht konden vallen, dan kun je je voorstellen dat destijds stenen die door de bliksem getroffen waren, die omhoog geslingerd en terug omlaag gevallen waren, als voorwerpen van verering konden dienen.
02:10 – 03:31
Of meteorieten met UFO’s te maken hebben? In de zuiverste zin van de term “UFO”, zoals ik de term gebruik, zijn meteorieten buitenaards. Maar of ze iets met vliegende schotels te maken hebben, daar heb ik mijn twijfels over. Nergens is bewijs daarvan gevonden. Sommigen beweren ook dat onze maan hol was, evenals een maan van Jupiter of Saturnus, maar dat zijn veronderstellingen die je niet hard kunt maken. Om zo een bol, en dan een bol zoals ons maanoppervlak, te verplaatsen in de ruimte, dan moet je al heel ver staan. Nee, ik geloof dat niet, ik denk dat een UFO een geoliede vorm moet hebben zoals een schotelvorm. En ik betwijfel of het mogelijk is te reizen met de snelheid van het licht, de zogenaamde “Warp” snelheid, zoals in Star Trek. Een meteoriet wordt gezien als een goddelijk geschenk en daarom vereren mensen dat.
