8ste WAREGEMSE GORDEL
ZONDAG 12 JULI 2009

Concept
De succesvolle formule van de Waregemse Gordel blijft behouden.  Naast de 4 vaste recreatieve fietstochten (15, 30, 50 en 80 km), worden voor de tweede maal wandeltochten georganiseerd (5, 8 en 16 km).  Deze tochten kwamen er vorig jaar op vraag van deelnemers.  Op een totaal van 3 300 deelnemers waren er 350 wandelaars.  Dit jaar wordt een kleine wandelroute van 5 km toegevoegd.  Alle routes kunnen vrij gestart worden op de Markt van Waregem vanaf 7.30 uur.  Onderweg wordt gestopt voor een aantal versnaperingen.  Deelnameprijs: 3 euro in voorverkoop en 5 euro de dag zelf (cliënten van VDK Spaarbank en Fietsersbondleden fietsen gratis op vertoon van hun bank- of lidkaart).

Historiek
· 2002: 1ste editie: 1 600 deelnemers – 2 500 euro voor Levenslijn-Kinderfonds

· 2003: 2de editie: 2 800 deelnemers – 5 000 euro voor Kom op tegen Kanker

· 2004: 3de editie: 2 000 deelnemers – 4 000 euro voor Vigin

· 2005: 4de editie: 3 100 deelnemers – 7 000 euro voor Veloods

· 2006: 5de editie: 2 400 deelnemers – 6 000 euro voor het Hart van West-Vlaanderen

· 2007: 6de editie: 3 200 deelnemers – 8 000 euro voor Children in India

· 2008: 7de editie: 3 300 deelnemers – 8 000 euro voor National Burn Camp

· Totaal: 18 400 deelnemers – 40 500 euro

· Gemiddeld: 2 629 deelnemers – 5 786 euro

Bestuur
Het bestuur bestaat uit 7 gemotiveerde bestuursleden.  Zij zetten allen hun schouders volledig onder de organisatie.  Iedereen heeft zijn taak binnen het bestuur, maar voor veel zaken wordt toch samengewerkt.  Iedere 3de dinsdag van de maand is er een bestuursvergadering waar de grote lijnen vastgelegd worden.  De overige zaken worden grotendeels via e-mail opgelost.

Routes
FIETSEN:
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· gele route (15 km): Waregem – Anzegem – Waregem

· groene route (30 km): Waregem – Anzegem – Waregem

· blauwe route (50 km): Waregem – Anzegem – Avelgem – Zwevegem – Deerlijk – Waregem

· rode route (80 km): Waregem – Anzegem – Avelgem – Orroir – Mont-de-l’Enclus -  Arc-Wattripont – Kluisbergen – Avelgem – Zwevegem – Anzegem – Deerlijk – Waregem

WANDELEN:
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· 5 km: stadswandeling richting Biest

· 8 km: stadswandeling (stationswijk, Gaverke, Korenbloem) richting Biest

· 16 km: stadswandeling (stationswijk, Gaverke) richting Biest, daarna door het Spitaalbos
Noot: de fiets- en wandelroutes lopen (op enkele tientallen meter na) volledig van elkaar gescheiden
Stopplaatsen
· gele route (15 km): Goed te Nieuwenhove in Waregem (tevens Gordelcafé)

· groene route (30 km): vrije basisschool in Ingooigem

· blauwe route (50 km): Sint-Jan Berchmanscollege in Avelgem

· rode route (80 km): basisschool in Arc-Wattripont en Sint-Jan Berchmanscollege in Avelgem

· Tevens worden alle fietsers uitgenodigd om halt te houden op het Goed te Nieuwenhove.  Daar is het Gordelcafé gevestigd, sinds enkele jaren een garantie voor een leuke en gezellige stop, met dranken aan democratische prijzen.  In het Gordelcafé en op de stopplaats Biest wordt dit jaar het Waregemnaerke  geschonken.  Er zijn gratis gidsbeurten in het Goed om het halfuur.
· wandelen (5, 8 en 16 km): Don Boscoschool Biest in Waregem 

Versnaperingen
Onderweg worden volgende versnaperingen aangeboden:

· alle routes (zowel fietsers als wandelaars): Pur Natur yoghurt, Lotus peperkoek en een appel

· bijkomend voor rode route (80 km): sportdrank en fruit

Tevens kan op iedere stopplaats frisdrank (50 cl) en bier (33 cl) verkregen worden voor 2,00 euro.  Nieuw dit jaar: in het Gordelcafé kan het Waregemnaerke verkregen worden, tevens voor 2,00 euro.  Koffie wordt vanaf dit jaar in alle stopplaatsen geschonken (1,50 euro).

Bij aankomst ontvangen alle deelnemers een gratis blik Aquarius sportdrank.

Wie de rit uitrijdt, ontvangt tevens een leuk aandenken en neemt deel aan de gratis tombola.

Inschrijven
· via de website www.waregemsegordel.be
· gordelkaarten te verkrijgen bij: Veloods Waregem, Alfa Solution Waregem, Optiek Jan Vererfven Waregem, papierhandel Papyrus Beveren-Leie, drukkerij Meyhui Desselgem, AD Delhaize St.-Eloois-Vijve, ’t Ninovietje Nieuwenhove

· op zondag 12 juli vanaf 7.30 uur op de Markt

· tot 13 uur (80 km fietsen)

· tot 14 uur (50 km fietsen / 16 km wandelen)

· tot 15 uur (30 km fietsen / 8 km wandelen)

· tot 16 uur (15 km fietsen / 5 km wandelen)

Randanimatie
Vanaf 9 uur kunt u uw fiets gratis laten graveren met uw rijksregisternummer om fietsdiefstal te vermijden.  De preventiedienst van politiezone Mira staat hiervoor garant.  Tevens kunt u een bezoekje brengen aan de mobiele kantoorwagen.

Bij het Belgisch Instituut voor Verkeersveiligheid (BIVV) kunnen kinderen gratis deelnemen aan het behendigheidsparcours.  Leuk en leerrijk !  Het parcours bevindt zich centraal vóór winkelcentrum Het Pand.  

Omstreeks 17 uur gaat een gratis optreden door van de groep Crystal Moon op de Markt.  Crystal Moon begon ermee in 1998.  Van in het begin werd er besloten covers te spelen, maar vooraleer de groep op poten stond passeerden heel wat muzikanten de revue.

Na de nodige groeipijnen bestaat de groep momenteel uit 5 gepassioneerde muzikanten, die zich (met de nodige humor) een weg banen doorheen het muziekwereldje.  De leden zijn afkomstig uit Stavele, Veurne, Leke,Ieper en Oostende.

Ze brengen een mengelmoes van rock-covers vanaf de 70ies tot heden en durven ook al eens te improviseren waar nodig. Crystal Moon brengt nu een 2 uur durende stevige act, waarmee zelfs het grootste muurbloempje een avondje uit haar... bol gaat ! Ambiance troef vanaf 17 uur !
Tijdens de pauze en na het optreden worden mooie prijzen (geschonken door de sponsors) verloot.  De kleine tombola vindt plaats om 18.00 uur.  De grote tombola om 19.15 uur.  De winnaars van de hoofdprijzen moeten aanwezig zijn: de traditionele fietsen en 10 abonnementen (100 euro elk) van Oxygen Fitness.

Op de Markt kunt u ook terecht voor een lekker ijsje of een hot-dog met friet.  

Vrijwilligers
Om de Waregemse Gordel in goede banen te leiden, kan de vzw rekenen op ongeveer 60 vrijwilligers.  Ook op de dagen ervoor (pijlen ophangen, tenten opzetten,…) en de dag erna (opkuis) zijn vrijwilligers actief.

Veiligheid

Sinds de 3de editie worden seingevers geplaatst op gevaarlijke oversteekplaatsen (waar geen verkeerslichten staan).  Een maatregel die de veiligheid ten goede komt en die positief onthaald wordt.  Ook dit jaar zal 1 seingever in de namiddag op het parcours staan om u veilig de Vichtseweg te laten dwarsen.  Waar mogelijk worden kruispunten gedwarst die met verkeerslichten uitgerust zijn.

Het Vlaamse Kruis afdeling Waregem zorgt ervoor dat gehavende fietsers optimaal verzorgd worden.  Op het deelnameformulier zal het rechtstreeks gsm-nummer van de Vlaamse Kruis-post op de Markt vermeld staan, zodat geen tijd verloren gaat in geval van nood.

Langs de verschillende routes worden ongeveer 80 grote veelkleurige borden geplaatst die deelnemers informatie geven omtrent gevaarlijke oversteekplaatsen, splitsingen, stopplaatsaanduidingen, richtingen, enz.  Beslist een meerwaaarde voor de recreatieve fietser en wandelaar.

Pechverhelping
Voor het zesde jaar op rij kan de vzw Waregemse Gordel rekenen op de zeer gewaardeerde medewerking van de Veloods.  Zij verhuren fietsen (5 euro per fiets) en dikwijls moeten fietsers wachten omdat er geen meer beschikbaar zijn.  Zij baten tevens de pechverhelpingsdienst uit, zodat gestrande fietsers hun weg kunnen verderzetten.

Op alle stopplaatsen is een fietsherstelset ter beschikking voor kleine herstellingen (remkabel kapot, band plat, enz).  De vrijwilligers ginder zullen u graag verder helpen.  Verwacht echter niet om met een volledig nieuwe fiets naar huis toe te gaan, voorlopig depanneren is de enige bedoeling.

Zwerfvuilactie
“Hou je van fietsen? Hou dan ook van de omgeving".  Met deze campagne wil de Provincie West-Vlaanderen het zwerfvuilprobleem langs fietspaden en fietsroutes aankaarten én aanpakken.  Tijdens je fietstocht op 12 juli kan je de 'afval'bakfiets - die dienst doet als mobiele afvalinzamelaar – tegenkomen.  Deelnemers die onderweg de afvalbakfiets spotten en er hun afval in deponeren, maken kans op een mooie prijs.  Er worden maar liefst 200 fietsstuurtassen en 400 drinkbussen uitgedeeld.  Deze actie loopt ism Imog.

Goede doel
Zoals ieder jaar gaat de opbrengst van het fietsevenement naar het (bij voorkeur Waregemse) goede doel.  Dit jaar gaan de euro’s naar ’t Kelderke.  ’t Kelderke is een vereniging van vrijwilligers die zich inzetten voor verzamelen en verdelen van voedselpakketten aan de minderbedeelden van groot-Waregem.  Dit vrijwillig initiatief wordt breed gedragen en gesteund door de Waregemse Service Clubs.

Promotie

Een degelijke promotiecampagne gaat telkens de Waregemse Gordel vooraf:

· 2 000 fietshangers

· 8 000 folders die vanaf dit jaar meer informatie geven aan de deelnemers

· 400 affiches

· 4 zichtbare spandoeken 3 x 1 m die opduiken in het Waregemse centrum

· uitgebreide website

· vermelding in lokale media

· vermelding in de Streekkrant (9 juli) / de Zondag (12 juli) en Krant van West-Vlaanderen (3 en 10 juli)

Website
De website www.waregemsegordel.be zit sinds vorig jaar in een nieuw fris kleedje door webdesign Bthere uit Desselgem.  De routes worden voortaan visueel voorgesteld, wat een enorme verbetering is voor de potentiële deelnemers.  Je kan er ook de routes van voorgaande jaren en foto’s terugvinden.  Al het laatste nieuws ivm de Waregemse Gordel kan je er lezen.

Dankwoord

Dank aan het stadsbestuur van Waregem voor de financiële en logistieke steun

Dank aan VDK Spaarbank en de sponsors die de Waregemse Gordel financieel steunen.

Dank aan de persmedewerkers om de Waregemse Gordel te promoten via hun kanaal.

Contact
Organisatie:vzw Waregemse Gordel ism stadsbestuur en sportdienst Waregem en politiezone Mira

Voorzitter/perswoordvoerder: Rik Verhaeghe – 0486 53 41 75 – info@waregemsegordel.be
