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Een gebeurtenis in mijn leven:  
Toen mijn kinderen de puberleeftijd hadden waren ze gek van de boybandjes die de ene  hit na de andere hadden, telkens als ze naar Take That keken op tv moest ik er eigenlijk om lachen hoe ze dansten. Maar  al snel keek ik mee en begon hun muziek tof te vinden. 
Maar één persoon van dat boys bandje stak er altijd kop en schouders voor me uit namelijk Robbie Williams.
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 Waarom weet ik niet misschien waren het zijn ogen. En het was zover , Robbie Williams was uit de band gestapt en begon een solo carrière, het was een tijdje stil rond deze persoon en naar ik hoorde was hij aan de drank en drugs geraakt. Na zijn come -back tournee  is de interesse gegroeid, misschien omdat hij zo arrogant was en aan alles zoals de Engelse zeggen (shit had ) . Misschien omdat ik te braaf was en niets durfde te ondernemen .Hij begon me te fascineren. Zijn teksten waren soms heel bizar en sommige recht naar het hart. Zijn liedjes vond ik mooi maar als je dan sommige clips bekijkt, ze trokken op niks weer het arrogante dat naar boven kwam zeker. Maar hij heeft ook een klassieke cd en het liedje My Way dat hij covert van Frank Sinatra is gewoon prachtig. Je moet het maar een s bekijken op You Tube. 

Toen er in mijn leven een minder mooie tijd aanbrak kwam ik tot rust met zijn liedjes en vooral zijn stem, urenlang heb ik naar zijn video’s en dvd’s  gekeken en daar lade ik mijn batterij van op. Alles wat er op tv kwam  had ik gezien of in de krant of tijdschrift kwam had ik gelezen. Een plakboek ging me net iets te ver. Hij werd een leidraad in mijn leven. Elk deuntje op de radio herkende ik.
 Als bij wonder ging de zon terug schijnen in mijn leven en waar ik ook ging, hoorde ik de Robbie . Toen  Robbie in 2005 naar Brussel kwam hadden we tickets. We stonden aan het stadion voor een rood verkeerslicht en wie kwam daarlangs, Robbie in zijn geblindeerde wagen .  Na het concert was ik helemaal gefascineerd  door hem, zodanig dat we de dag erna terug naar Brussel zijn geweest en ergens op een terrasje zijn tweede  concert hebben beluistert. Almaar goed dat ik mijn familie zo gek kon krijgen om mee te gaan. Ik had de kriebels helemaal te pakken en ik wist dat hij veertien dagen erna in Amsterdam een concert gaf, met een klein hartje liet ik horen dat ik ernaar toe wilde. Mijn schoonzus was direct  akkoord om mee te gaan. Maar we hadden geen tickets. We zijn hals over kop naar Amsterdam gereden en aan de kassa, ja hoor  drie tickets gekocht. Als bij wonder hadden we daar heel goede zitplaatsen en recht voor ons stond hij, we konden hem bij wijze van spreken aanraken. Waar we ook kwamen  telkens  was de Robbie wel op de achtergrond ,zelfs een dagje Aken  waar we lekker gingen eten klonk heel de cd van de Robbie. De Duitsers zijn nog gekker dan ik. Er was goed nieuws, hij zou een ruïne met zijn oude band Take That  plannen en ze zouden een mega-Europese tournee gaan doen. Amsterdam zouden ze met hun tournee passeren. De hele Europese tournee (36 concerten) was in 15 minuten uitverkocht en  we hadden tickets. Het was gewoon een fantastische show en de grootste show die er ooit was gerealiseerd. 
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We zijn ook nog naar Lint geweest waar een live verbinding voor een concert  van Berlijn was om zijn nieuwe cd te promoten en naar Antwerpen om een live verbinding  van een  concert  in Londen. Eigenlijk moet je toch maar een beetje gek zijn zeker. Nu is hij terug solo aan het zingen en deze zomer is er een tournee geplant en jawel we hebben tickets voor Brussel en Amsterdam. Dus mijn zomer kan al niet meer stuk.
Take the Crown 
Stadium Tour 2013
 Hij speelde ook voetbal en zijn rugnummer was vele jaren een 8 en op zijn vrijetijdskleren was ook de 8 telkens gedrukt. Een nummer met een betekenis voor hem. En ik ben ook in het bezit van een origineel  vest met het nummer 8.
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We hadden trouwplannen , misschien wel de magische datum 8-8-08. En zo dus zijn we getrouwd  op 8-8-08,.Voor mij heeft onze datum een veel  grotere betekenis. Nu het kan niet waar zijn maar Robbie is twee jaar later getrouwd in het zelfde weekend als wij. We hadden vorig jaar iets te vieren en bij het heffen van ons glaasje wijn jawel de Robbie weer op de achtergrond. Hij kondigde een heel nieuwe website en zijn nieuwe cd aan en die ging van start jawel op mijn verjaardag. Ons nichtje moest bevallen vorig jaar en jawel ook Robbie zijn dochtertje was geboren op dezelfde dag. Het lijkt wel telepathie.  Ondertussen heeft hij een hele kledinglijn voor mannen en heeft hij nu ook een aantal baby bodykes  maar het arrogante komt toch weer piepen. In juni verwachten we ons derde kleinkind… wie weet. 
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Zo zie je maar wat muziek in iemand zijn leven een betekenis heeft gekregen.

