Zonovergoten; iets anders kan ik er niet van maken, een zonovergoten dag maakten dit maal 32 groepsleden van de mailgroep Fotografie de laatste uitstap van dit jaar in Oostende op 9 september 2014 mee.

Op uitnodiging van LadyDawn, Dolfijnmeeuw en Wimo schoolden wij gewapend met camera’s om 11.00 uur samen bij het station. Dit wordt stilaan gerestaureerd. Station Oostende is het kopstation van spoorlijn 50A. Het is het belangrijkste station aan de Belgische kust. In de zomer zijn er elke maand meer dan 250.000 reizigers. Het station wordt ook wel het kaaistation of zeestation genoemd.
2 Fotografen zouden ons per fiets vergezellen, de overige leden wandelden op het gemak langs het schip de Amandine 0.129, ‘t was de laatste IJslandvaarder en herinnert aan de meest beruchte periode uit de Vlaamse visserijgeschiedenis toen onze vissers wekenlang de mooiste en lekkerste vis achterna gingen naar het ijskoude maar zuivere water rond IJsland. 
Daarna arriveerden wij voor een korte bezichtiging bij de Sint Petrus- en Pauluskerk, waar op de trappen door Dolfijnmeeuw de fijne groepsfoto gemaakt is. Wij trokken weer verder, nu naar Taverne Faro, waar onder het genot van een drankje en 'n heerlijke tussen-de-middag-maaltijd het inmiddels de hoogste tijd was voor versterking van het inwendige.


De Mercator lag daarna blinkend in de zon op ons te wachten. Dit opleidingszeilschip van ruim 78 meter lengte voerde normaal 15 zeilen met een totale oppervlakte van ongeveer 1.600 m². Bij gunstige wind kon Mercator 13 knopen lopen. In 1936 viel de Mercator de bijzondere eer te beurt het stoffelijk overschot van Pater Damiaan naar België over te brengen. Het schip mogen bezichtigen en er naar hartenlust foto’s van te mogen maken, was een groot plezier voor ons allen! 
Tot slot maakten wij nog een korte wandeling doorheen het rustig park in de buurt, waar nog fijn nagepraat kon worden op het terras van de Koninginnenhof, heerlijk in de zon met diverse versnaperingen.
Al reeds benieuwd naar het volgend programma? Kijk regelmatig eens op onze website!  http://blog.seniorennet.be/fotografiegroep
Vriendelijke groetjes en graag tot volgend jaar, Ine Cijbra

