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                              Spiegelogie met de focus op relaties 
                                                                                                                                                                                                                 
                         Iedere relatie in ons leven weerspiegelt de relatie die we met 
                         onszelf hebben.
                            Als we echt van onszelf houden en de macht en perfectie voelen 
                         van wat we echt zijn, dan trekken we automatisch liefdevolle, 
                         harmonische relaties met anderen aan.

Beste vriend of vriendin 
Op zaterdag 19 september, tussen 10.00 uur en 17.00 uur, geeft Roland Vanderstukken (NLP – Master) een gratis workshop “Spiegelogie, met de focus op relaties” in de oranje zaal van het Cultuurcentrum het LOO in Tessenderlo.
Je zal ervaren dat je eigenlijk je “gedrag” aangeleerd hebt en dat je opvoeders (en anderen) daar heel je leven mee bezig geweest zijn. Je zal kunnen vaststellen dat “de vlek op je wang” niet op de spiegel zit, maar op je wang. 

Je zal je bewust worden dat jouw gedachten waarschijnlijk niet jouw gedachten zijn en je zal beseffen dat je dus alles opnieuw (als vanzelf) “zoals jij het wil” kan denken en aanleren. Je zal je bewust worden dat je de meeste dingen vaak enkel doet omdat je het zo “gelooft”.

Je zal ervaren hoe je opnieuw contact kan krijgen met je gevoelens en dat gevoelens niet kunnen liegen, je verstand, je gedachten wel. 
Als je je gedachten en overtuigingen verandert zullen je capaciteiten en je gedrag veranderen. 

EN JE MAG DAAR NIETS VOOR DOEN, ENKEL BESTELLEN. JE MOET ENKEL LEREN LOSLATEN EN VOL VERWACHTING AFWACHTEN EN VASTSTELLEN HOE ALLES NU VEEL GEMAKKELIJKER KAN.

Je zal leren hoe je kan bestellen EN verkrijgen. Je zal leren focussen op wat je wil in plaats van te focussen op wat je niet wil. Je leert hoe je van “je programmatie” afraakt.
Meer weten? Kijk maar eens op de site www.tessenderlospiegelogie.be
Je kan op deze site vier “spiegels” downloaden om vooraf “in te kijken”. Deze spiegels zijn helemaal voor jou, je hoeft er tijdens de workshop niets over te vertellen, maar het kan jouw onderbewuste reeds “aan het werk” zetten.
Inschrijven via rolandvanderstukken@gmail.com . Graag je naam en de stad waar je woont en de vermelding of Roland, al dan niet, je voornaam en de naam van je stad op zijn site mag plaatsen.
Je kan deze beide workshops in Cultuurcentrum het LOO ook gedurende twee avonden meemaken op maandag 1 en maandag 8  februari 2010, tussen 19.30 uur en 22.30 uur.
Wie zich kan vrijmaken op vrijdagen 25 september en 2 oktober 2009, van 13 tot 15.30 uur, kan terecht in ’t Westels Atelier, in de Abdij van Tongerlo

Er komt nog "Spiegelogie met de focus op vermageren", met aandacht voor WeightWatchers en Fitclass, in CC het Loo op woensdagavonden 21 & 28 oktober telkens tussen 19.30 en 22.30 uur (in de Abdij van Tongerlo op vrijdagen 23 en 30 oktober tussen 13 en 15.30 u). Roland verloor tussen september 2008 en mei 2009 zelf 18 kilogram.

Op zaterdag 21 november in CC het Loo tussen 10 en 17 uur "Spiegelogie met de focus op spiritualiteit", in de Abdij van Tongerlo op vrijdagen 27 november en 4 december tussen 13 en 15.30u . Ook hiervoor kan je nu reeds inschrijven        
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