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1.De aanleiding:

Vanaf mijn prille jeugd kende ik de Bijbelse verhalen , het was een gewijde geschiedenis. Echt gebeurd en wonderlijk beschikt door God voor zijn uitverkoren volk Israel.

Met de kleutertaal verloor ik niet het geloof in de echtheid. Hoe kon het? Tot op vandaag vertelt de verkondiging van de grote kerken nog steeds de verhalen met, blijkbaar, een onderliggende opvatting van hun historiciteit.

 Cursussen o.a. een tiental jaren terug in exegese in het Seminarie van Brugge, naast het vele lezen in de Bijbel  alsmede een horde van  gerelateerde publicaties (  ook kerkelijke publicaties dienaangaande, brachten meer inzicht in het ontstaan van de vele geschriften in de Bijbel. Stilaan begreep ik dat het voornamelijk over verkondiging en duiding ging, een poging van mensen om hun religieuze ervaring en menselijke geschiedenis te plaatsen en zin te geven, met beelden en woorden van hun tijd.

De resultaten van de  minimalistische, dus wetenschappelijke kritische benadering van de archeologie in het Beloofde Land, evenals de vele recentelijk publicaties waren van die  aard om mijn gemoedsrust verder te ondergraven. De Bijbel bleek niet het woord -( Ipsissima Verba Dei) -van God te zijn!

Daarom nu een poging om alles op een rijtje te stellen, want ondanks de paradox in kennis en verkondiging blijft de Bijbel een  uitmuntende spirituele bron en oproep.

2.Wat is de Bijbel dan wel?
De Hebreeuwse Bijbel was in de eeuwen gedurende en na de samenstelling voor talloze mensen een ongeëvenaarde bron van solidariteit en identiteit.

 De bijzonderheden van zijn verhalen, ontleend aan een schat aan oude herinneringen, fragmentarische geschiedenissen en herschreven legenden, bezaten kracht, niet alleen als een (objectieve) kroniek van gebeurtenissen in een piepklein land aan de oostelijke kust van de Middellandse Zee, maar als een tijdloze uitdrukking van wat de goddelijke bestemming van een volk kan zijn.

Als dusdanig bevat de Bijbel het joodse en christelijk spiritueel erfgoed dat ons duizenden duidingen en inzichten kan verschaffen, zowel op persoonlijk als op gemeenschappelijk vlak.

In de Bijbel gebruikt men dan ook een mythisch taalgebruik, poëtisch en wordt een narratief verhaal verteld.

Mythen bevatten een culturele dus religieuze kennis/ herinnering ( savoir) en dit is van wezenlijk belang in de overdracht van reële wereld kennis en ervaring. Zoals alle mythische geschriften biedt de Bijbel ons een model aan, een model dat ons toelaat de realiteit, die we waarnemen te onderkennen en zin te geven. 
De kracht van het Bijbelverhaal komt voort uit het feit dat het op een meeslepende en samenhangende manier uitdrukking geeft aan een tijdloos thema van de bevrijding van een volk, het permanente verzet tegen verdrukking en het streven naar sociale gelijkheid en gerechtigheid. Het geeft welsprekende getuigenis aan het diepgeworteld besef van een gemeenschappelijke oorsprong, gemeenschappelijke menselijke en spirituele ervaring en een gemeenschappelijke bestemming die iedere gemeenschap nodig heeft om te kunnen overleven.

Nergens anders in de oudheid was een dergelijke indrukwekkende gezamenlijke epos gecreëerd, want de Griekse epen en mythen spraken alleen in metaforen en voorbeelden en de Mesopotamische en Perzische godsdienstige epen boden kosmische geheimen maar nooit aardse geschiedenis of een praktische levensgids. 

De Bijbel bood beide en verschafte een kader van verhalen waarin iedere Jood zowel zijn eigen familiegeschiedenis als de nationale geschiedenis kon herkennen. Kortom, het verhaal over Israël dat voor het eerst onder Josua ( 7 e eeuw B.C.) een uitgebreide, schriftelijke vorm had gekregen werd het eerste volledig onder woorden neergeschreven nationale en sociale contract ter wereld dat iedereen van een gehele volksgemeenschap omvatte.

3. Historiciteit en inspiratie:

Als we alleen mogen steunen op de epigraphologische bronnen dan beschikken we over een uiterst schaars gegeven:
iets dat Israël genoemd werd bestond tegen einde 13 e eeuw BC. Het bestond uit twee kleine, onbeduidende koninkrijken Israël en Juda genaamd.
-Beide naast elkaar gelegen in de heuvels van centraal Palestina zeker na midden 9 e eeuw BC. Israël werd door de Assyriërs vernietigd tegen eind van de 9 e eeuw, Juda bestond langer maar werd uiteindelijk ook door de Babyloniërs vernietigd begin 6e eeuw BC.

 Het is bekend dat de archeologie enkel ruime lijnen van kan aangeven en dat het voor specifieke historische gebeurtenissen van weinig waarde is, met uitsluiting van de inscripties( epigraphologie).

De zuivere archeologische data zijn dan wel bekend maar worden zeer uiteenlopend geïnterpreteerd en dit volgens globaal drie strekkingen: minimalistisch, maximalistisch en een tussen opstelling. De maximalisten zijn voornamelijk te zoeken bij diegenen die archeologie willen zien als ondersteuning van de Bijbelse verhalen; de minimalisten gaan ervan uit dat de Bijbel één bron is maar dat die door de feiten moeten bevestigd worden.

Bevestiging zij het door externe niet joodse bronnen en of archeologie met hier als hoofdelement de inscripties.

De huidige impact van de archeologie is dat zij niet meer vertrekt om de historiciteit van de Bijbel te illustreren, men neemt enkel ( neutraal) waar en zoekt dan de geschiedkundige bronnen o.a. de Bijbel erin te plaatsen

Van historiciteit in de moderne zin is er dat ook in de Bijbel( Eerste Testament) weinig te vinden, alles wat men toen wist werd aan elkaar gebreid en zo voorgesteld dat de aspiraties en inzichten van Juda in de 7 eeuw werden gepromoot en een goddelijk karakter kregen. Alles is aldus wel aangepast en idealistisch voorgesteld.

Het gegeven materiaal werd dienstig gesteld aan een ideologie van een kleine groep politiekers en religieuze figuren, waarin de priesterlijke figuren vanuit hun steeds sterkere positie en geletterdheid uiteraard een voornaamste plaats innamen.

Vele, steeds voor waar gehouden, verhalen zijn eigenlijk zuivere romantische geschiedkundige romans, vertrekkend vanuit mondelinge overleveringen waarvan de historiciteit niet kan onderbouwd worden volgens hedendaagse criteria.

-Zo verschenen de Israëlieten niet van buiten uit Israël
- De verschijning van het vroege Israël was een gevolg van de ineenstorting van de Kanaänitische cultuur en niet de oorzaak ervan. 
-Er vond geen massale uittocht uit Egypte plaats en Kanaän werd niet met geweld veroverd. Israëlieten waren van oorsprong Kanaäniet
-Het koninkrijk Israël was veel sterker en rijker terwijl Juda onbeduidend en arm was.

-David en Salomon bestonden wel maar regeerden over een klein en onbeduidend rijk, niet de glorieuze situatie zoals de Bijbel ze beschrijft: dit waren Gouden Eeuw romans

-Israël en Juda hadden wel iets gemeenschappelijk: de verering van JHWH ( naast andere goden), dezelfde legenden helden en verhalen over het verre verleden, ze spraken overeenkomende talen en in de 8 eeuw schreven ze zelf dezelfde taal maar ze verschilden volkomen in de rest en in hun geschiedenis

Godsspraken en tussenkomsten waren zeer handige middelen om een verklaring te geven aan voor hun onverwachte wendingen van de geschiedenis die in hun ideaal beeld niet erg pasten.

De tradities aangaande de aartsvaders moeten gezien worden als een soort vrome prehistorie van Israël waarin Juda een beslissende rol speelt. Zij beschrijven de heel vroege geschiedenis van het volk, geven ethnische grenzen aan, beklemtoonden dat de Israëlieten buitenstaanders waren en geen deel uitmaakten van de inheemse bevolking van Kanaän en omarmen de tradities van noorden en zuiden met benadrukking van de superioriteit van Juda. Het is een literaire poging de eenheid van het Israëlitisch volk te beklemtonen. Alles geschreven vanuit het perspectief van het 7e eeuws kader en de aspiraties van Juda. Het is een romantisch droombeeld va het pastorale verleden dat wonderwel paste bij het pastorale kader van toenmalig Juda. 
Betekenisvol is dat alles dat zowel J. van Pentateuch als de deuteronomische geschiedenis in de 7 eeuw in Juda werden geschreven toen Israël als noordelijk rijk, niet meer bestond.

De voorvaders blijven zowel levendige spirituele voorbeelden als de metaforische voorvaderen van het volk Israël

De Bijbelse geschiedkundige boeken zijn aldus géén geschiedenis in de moderne zin, het zijn gemanipuleerde verhalen geschreven vanuit een ideologie (politieke en godsdienstige). 
Wat typisch joods en monotheïstisch is dan ook enkel ontstaan uit de smeltpot van de ballingschap en daarna.

4. Inspiratie:

Bijbel als gedicteerd door God is een totaal voorbijgestreefd concept dat trouwens een typisch 19 e eeuw fundamentalistisch concept was, maar…eigenlijk nog is voor fundamentalistische christenen en hun kerkgenootschappen.

Is het “het Woord van God “?
Ik meen van niet maar het is wel geïnspireerd door Gods handelen in en door de geschiedenis.

De diverse schriften en genres geven ons een lapdeken van diverse concepten en situaties, niet enkel vanuit een idealistisch bril, ook stelselmatig vanuit een kritische blik.

Het geeft ons het zoeken van een volk en zijn individuen naar zin en vormgeving vanuit een religieus perspectief. Steeds kritisch wat gezag betreft, uiting gevende aan alle gevoelens en vragen, met een ethisch appel gericht aan de gemeenschap en uiteraard vanuit de wereld en godsbeeld dat toen gangbaar was.

Het tweede Testament geeft ons een kompleet ander beeld en concept. We krijgen vier verkondigingen over Jezus, geschreven vanuit verschillende achtergronden en bestemd voor verschillende gemeenschappen. We krijgen ook de brieven van de apostels die aanmaningen zijn voor hun gemeenschappen en die tevens de actuele vraagstellingen trachten te plaatsen en een oplossing aan te bieden. Samen met de geïdealiseerde geschiedschrijving van de eerste christelijke gemeenschappen ( Handelingen) komt als “kers op de taart “, het moeilijke boek van de Openbaring dat de christenen in de tumultrijke en eschatologische tijd zoals men die toen beleefde een hart onder de riem wou steken.

Met een canon die al virtueel in de 2 e eeuw vastgelegd was beschikken we over een Boek dat getuigenis aflegt van hoe de diverse gemeenschappen Jezus hebben ervaren en hoe ze getracht hebben hun leven en hun gemeenschap hieraan vorm te geven. Zich referend aan het Eerste Testament en zich beschouwend als de nieuwe godsgemeenschap geeft het Tweede Testament ons een kompleet ander geschrift waar de diversiteit in opvattingen en organisatie niet verdoezeld is.
Het eenheidsconcept waarin dit geschrift later is gewrongen werd vanaf de prille patristiek aangevat en liep parallel met de ontwikkeling van lokale gemeenschappen naar een georganiseerde kerk, gevormd op stramien van de administratieve, imperiale organisatie zoals die toen al vol ontwikkeld was.

Nog steeds bleef het geschrift geen bibliografie in de moderne zin; het was verkondiging en een verkondiging in een Joods, Hellenistische kader en taalgebruik.

De historische vaststaande feiten zijn dan ook niet uitgebreid en uiterst moeilijk te definiëren.

5. Actuele gebruikswaarde:

Een laag bij de grond vraag stelt zich hier: wat kunnen we met die geschriften die uit tijden stammen waar wereld, gods- en mens beeld erg verschillend waren.?

Voor de joodse gelovige is de beantwoording vervat in de inleiding.

Voor de christen ligt dit veel ingewikkelder.

Gedeeltelijk daar hét Geschrift, dé getuigenis uiteindelijk in het Tweede Testament te vinden is.
Het is dierbaar daar het de neerslag is van de eerste generaties en men ervan kan uitgaan dat de impact van Jezus als mens/profeet hier nog steeds het sterkst was.

Ten slotte gaat de christen ervan uit dat God zich op de meest volkomen, maar op menselijke wijze en historisch gesitueerd zich geopenbaard heeft.

 Men zal voor een lezing steeds vanuit een bepaalde traditie vertrekken, die bepaalde bril altijd op zijn neus voelen. Iedereen vertrekt dan ook met een canon in de Canon.
De georganiseerde kerken, bewaarders van de verkondiging, zijn daarbij dikwijls verzand in stereotiepen en eerder bekommerd om hun bestaan dan om de kritische oproep die het Eerste en Tweede Testament kenmerken. Ze blijven in hun Tradities steken evenals in hun oud taalgebruik.

Hun stem echter is, zoals, de basis Schriften, een spirituele erfenis en blijft hoe dan ook zeer waardevol. 

 Wel moeten de basis gemeenschappen en de individuen hun leven, hun concepten en hun eigen traditie op de rooster van die Geschriften leggen en dit op een open en kritische wijze zodat ze zelf bevraagd en uitgedaagd worden.

Uiteindelijk gaat het om hun navolging, om hun antwoord in daad, woord en viering op Gods oproep en zijn uitnodiging tot goddelijke gemeenschap.

De Bijbel is dus geen bron waaruit we direct een verantwoording van ons handelen of concepten kunnen putten( Jezus, de apostel zegt….), geen directe bron van wat en hoe we moeten handelen, wat onze ingesteldheid moet zijn.

Het is wel de bron waaruit we levend water kunnen putten.

Het is de inspirerende bron, waaruit we bezinnend en kritisch kunnen putten.

Een systematisch  doorlezen van al de diverse schriften in de Bijbel is een gigantische, tijdrovende en een ontnuchterende oefening.  Ze is dan ook niet aan te raden.
Ten slotte komt men toch tot de vaststelling dat een massa van tekstgedeelten ofwel kompleet inhoudsloos geworden zijn, daar te sterk tijdgebonden; ofwel zinloos en of schokerend voor de lezer nu. Diegenen die al systematisch lezend door de ganse Bijbel gesticht hopen te worden, komen dan meestal ook bedrogen uit.

De Bijbel moet daarom ook verkondigd, uitgelegd en relevant gemaakt worden.
Het is dan ook via een en door de gemeenschap dat men best de Bijbel ter hand neemt.

Of via een overwegende, duidende tekst zoals die bv. van Nico ter linden ( de reeks “Het Verhaal Gaat”), Marc Desmet ( Het Evangelie volgens mij), andere moderne auteurs zoals Anselm Grün, het tweedelig ” Internationaal Commentaar van de Bijbel”, “The New Jerome Biblical Commentary” en van een redactionele groep” De Bijbel spiritueel” kan men tekstgedeelten sprekend en aansprekend maken.

6. Mythisch ?

De Bijbel is dus een narratief verhaal. Het bevat enorm veel mythisch materiaal dat  het primitieve weten/kennis van de periode insloot. Het geeft ons inderdaad

de voorstellingen van hoe vroeger gedacht werd over de wereld, het ontstaan ervan en het bevat  enorm materiaal, cultureel zowel als praktische en ook technische kennis.

Mythen zijn echter de culturele erfenis van een volk/ religie en als dusdanig vitaal voor de overdracht van belangrijke reële wereld kennis. Het stelt ons instaat inzicht ( savoir) te verwerven. Het  geeft ons een model waardoor we begrijpen kunnen  hoe mens te zijn en beter te worden.  Het stelt ons in staat te begrijpen wat we zien en ervaren maar wat we meestal niet rationeel kunnen vatten.

Als dusdanig moeten we ook de verhalen ook lezen. Ze zijn het domein waar goddelijke openbaring hand in hand gaan met de menselijke  verbeelding- en uitbeeldingkrachten. Ze moeten niet ontleed en begrepen worden, ze moeten toegepast worden,  ze moeten  een gids, een  inspirerend rolmodel zijn. Ze zijn geen feitenmateriaal aanbrenger , ze inspireren tot handelen.

 Men moet ze enkel aanvaarden als geloofwaardige gidsen, als betrouwbare modellen.
In dit verband  sterk aanbevolen :” Dangerous Words , talking about God in an age of fundamentalism” door Gary Eberle – Trumpeter London 2007 ( enkel Engelse uitgave)
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