De Romeinse helm en de « Jeanne d’Arc » van de Belgische Genie
Vanaf 1830 worden de kledij en het hoofddeksel van de soldaten getooid met een granaat. In 1845 zal de Genie, zoals de andere korpsen, kenmerkende insignes ontvangen:
- een antieke (Romeinse) helm, in profiel gezien. Hij wordt met rode draad op de kraag genaaid voor de geniesoldaten en met gouddraad en lovertjes voor de officieren.
Deze helm is sinds 1845 nooit van het genie-uniform verdwenen en werd ook zeer dikwijls op de schouderstukken van de vest en op het hoofddeksel bevestigd.
- een koperen trofee bestaande uit een antiek zwaard en een krijgsbijl achter een borstharnas van een Romeinse krijger met bovenaan een helm . Dit insigne zal later gewoon « Jeanne d’Arc » worden genoemd. De oorsprong van deze benaming kon niet achterhaald worden. 
De Jeanne d’Arc verdwijnt van het hoofddeksel met de afschaffing van de sjako in 1913. Ze blijft een tijdje behouden op de knopen van het uitgangstenue of de ceremoniekledij. 
Ze verschijnt opnieuw op de muts die na de tweede wereldoorlog wordt ingevoerd. Ze is verguld voor de officieren, verzilverd voor de onderofficieren en in messing voor de troep. Het zwaard en de strijdbijl worden nochtans vervangen door bliksemschichten voor de Transmissietroepen die tot 1960 deel uitmaakten van de Genie. Het borstharnas werd omringd door twee palmtakken op het insigne van de Genieschool. 
Bijzondere insignes worden voor en na de eerste wereldoorlog gedragen op de uniformen van de gespecialiseerde Genie-eenheden zoals de pontonniers, spoorwegtroepen, luchtschipvaarders, vliegeniers, telegrafisten, enz., meestal tegelijk met de helm van de Genie. 
Men kan veronderstellen dat het borstharnas en de Romeinse helmen geïnspireerd waren door « la cuirasse et le pot en tête » door de Franse Genie in de 18e eeuw ingevoerd. In 1845 waren inderdaad vele hoge overheden van de Genie in de Franse militaire scholen gevormd. 
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