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Het gaat tegenwoordig goed fout met onze voeding, als gemeenschap wordt er weinig aan goede voedingsgewoonten gewerkt. Maar als individu kan je maar best goed op je voeding letten om niet hetzelfde als mijn vrouw tegen te komen.

Mijn vrouw is geboren in 1948, eind van de jaren 1990 kwam zij in haar overgangsjaren en kreeg de zogenaamde vapeurs. 

Zij ging toen naar een Geneesheer die haar pillen voorschreef. 
Door die hormonenpillen werden haar borstklieren gestimuleerd en kreeg daardoor een knobbeltje.

Dat gezwel werd toen heelkundig verwijderd en ook werden een aantal lymfeklieren verwijderd. 

De Oncoloog in Leuven vertelde ons dat de behandeling ten einde was omdat het gezwel niet kwaadaardig was, maar… een Dokter in Hasselt had daar een andere mening over en mijn vrouw werd ook nog bestraald met radioactieve isotopen en kreeg ook een behandeling met chemo om het niet kwaadaardig gezwel te behandelen, een antiekanker behandeling dus die er niet was, want het gezwel was niet kwaadaardig.

Door al die behandelingen (die niet nodig waren) kreeg mijn vrouw angst en pijn op haar borst en werden allerhande onderzoeken gedaan waarvan de uitslag was dat een te hoge cholesterol haar hart te zeer belaste en werden er statines voorgeschreven.
Van die statines kreeg mijn vrouw spierpijnen (wat veel voorkomt) waarvoor ze naar een Dokter ging en die verklaarde dat ze uitzaaiing had. 

Hoe kan dat nu uitzaaiing van een goedaardig gezwel dat kan toch niet.

Naar mijn mening had mijn vrouw voor die vapeurs geen hormonenpillen moeten voorgeschreven krijgen maar moest haar voeding in orde gemaakt worden zodat haar lichaam gezond kon worden en het ook voor lange tijd kon blijven, daar waar ze nu in een circus meedraait van vermeende ziekten en behandelingen die alleen maar haar leven verkorten, maar veel opbrengen voor de Dokters en ook veel kosten voor de ziekenkas.

Kan deze plundering van de ziekenkas stoppen, voor mijn vrouw kan de klok niet meer teruggedraaid worden, maar misschien is er hoop voor vrouwen die hun overgangsjaren nog moeten meemaken, dat ze niet hetzelfde tegenkomen. Het is vooral nodig dat onze vrouwen (meisjes) een betere opleiding krijgen in eten maken, zodat onze voedingsgewoonten verbeteren. 
Door het gebrek aan essentiële vetzuren in de voeding krijgen wij allerhande kwalen die voorkomen kunnen worden.
Zie ook: http://blog.seniorennet.be/alfalinoleenzuur_omega3/
Sinds 1995 ben ik op zoek naar gezonde voedingsgewoonten, maar boeken en geschriften uitgegeven door onze nationale instanties brachten mij niet de juiste kennis bij. Ik ben dan maar te rade gegaan bij allerhande actiegroepen die wel de juiste informatie verspreiden. Hoe kan dat nu… de actiegroep van Amerika De Weston A. Price Foundation die rauwe melk promoot weet meer over gezonde melkproducten dan onze nationale instanties, dat kan toch niet. 
Mag ik hopen hiermee onze leefwereld een beetje op de goede weg te helpen zodat de toekomst een beetje veiliger wordt voor onze meisjes en later vrouwen.
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