Geloven in Allah's Heilige Boeken.
Om een moeslim te zijn is het een vereiste om te geloven dat Allah, de Verhevene, aan een aantal van Zijn profeten heilige boeken en geschriften heeft geopenbaard, en dat ze de aantal van Zijn profeten heilige boeken en geschriften heeft geopenbaard, en dat ze de waarheid waren van Allah. Allah, de Verhevene, openbaart in de Heilige Qoeraan:
 

{En die geloven in hetgeen tot u is nedergezonden en in hetgeen voor u is nedergezonden, en overtuigd zijn van het Hiernamaals.} Soerah al Baqarah, ayaat 4
 

Allah, de Almachtige, heeft vier Heilige Boeken geopenbaard die erg bekend zijn. Namelijk:
 

Tauraat (de torah): Dit is geopenbaard aan de Profeet Moesa (salallahu alaih wasalam)
 

Zaboer (de Psalmen van David): Dit is geopenbaard aan de Profeet Daawoed (David) (Alaihi salatu wassalam)
 

Indjiel: Dit is geopenbaard aan de Profeet 'Iesaa
(jezus) (Alaihi salatu wassalam)
 

Qoeraan: Dit is geopenbaard aan onze Geliefde en Nobele Profeet Moehammad (Salallahu alaih wasalam), die de grootste der Profeten is. De Heilige Qoeraan is de laatste en de meest suprieure van alle Heilige Boeken.
 

Behalve deze 4 boeken, waren er vele andere Heilige Geschriften die Allah, de Verhevene, aan Zijn Boodschappers openbaarde. Het is verplicht om te gelovendat al deze Boeken en Geschriften in de staat waarin ze aan de Boodschappers waren geopenbaard, ware openbaringen waren van Allah. Dus degene die gelooft dat de Geschriften die deze Boodschappers hadden ontvangen, geen ware openbaringen waren, is een ongelovige (kafir).
 

Wel is er, op de Heilige Qoeraan na, geen enkel Heilig Boek in zijn oorspronkelijke staat kunnen blijven, omdat Allah de schriftgeleerde van de desbetreffende volken de verantwoordelijkheid had gegeven om de openbaringen te beschermen. Maar de religieuze leiders van die gemeenschappen veranderden hun Heilige Geschriften nadat hun Profeten heengingen. Zij verwijderden verzen die hun niet aanstonden en voegden er verzen aan toe om hun eigen belangen te dienen. Ze hadden voornamelijk die verzen verwijderd waarin de komst van onze Geliefde Profeet SalAllahu laihi wasalam was genoemd en beschreven, en waarin hij werd geprezen.Ze verwijderden en verdraaiden ook verzen die de authenticiteit en grootheid van de Heilige Qoeraan en de Islaam verkondigden.
Allah, de Verhevene, openbaart in de Heilige Qoeraan:
 

{Toen, wegens hun schenden van het verbond, hebben Wij hen vervloekt en hun hart verhard. Zij veranderen Allah's woorden van hun plaatsen en hebben een groot deel van de vermaningen dat hun was gegeven, vergeten.} Soerah al-Maaidah aayat 13
 

Er zijn verscheidene Qoeraan verzen waarin Allah openbaart dat de Joodse Christelijke geleerden hun Heilige Boeken vervalste.

Nu rijst de vraag: Als dat heilige boeken waren die door de Almachtige waren geopenbaard, hoe kunnen mensen dat dan vervalsen?

Het antwoord hierop is dat de Almachtige de verantwoordelijkheid voor het beschermen ervan had gelegd bij de rabbijnen en priesters. En onder hen waren er die de heilige boeken aanpasten aan hun wensen door toe te voegen en weg te halen.

 

Allah de Verhevene, openbaart in de Heilige Qoeraan:

 

{Waarlijk, Wij hebben de Thora nedergezonden, waarin leiding en licht is.
Volgens welke gehoorzame profeten aan de Joden En de Rabbijnen en de wetgeleerden bevelen gaven, omdat hun de bescherming van Allah's Boek was opgelegd en zij waren daarvan getuigen. Vreest daarom de mensen niet, en vreest Mij en neemt geen lage prijs voor Mijn verzen aan. En degenen, die niet gebieden volgens wat Allah heeft neergezonden, diegenen zijn de ongelovigen.}
 

Dit is echter niet het geval met de Heilige Qoeraan, omdat dat de laatste openbaring is die tot de laatste dag geldig is voor elke tijd en plaats. Daarom heeft de Almachtige de bescherming van de heilige Qoeraan op zichzelf genomen en geopenbaard:

 

{Voorzeker, Wij hebben deze Qoeraan nedergezonden en waarlijk Wij zullen er de bescherming over zijn.}
 

En de waarheid hiervan ziet elk mens terug. Ondanks het feit dat er al eeuwenlang sinds de komst van de Heilige Profeet Mohammad (salallahu alaih wassalam) verwoede pogingen worden ondernomen om de Islam en de Qoeraan te vervalsen, is het niemand gelukt om ook maar een letter te veranderen. Overal op aarde vind je dezelfde Qoeraan terug, zonder een letter verschil. Honderdduizenden mensen over de aarde kennen de Qoeraan uit het hoofd, zelfs kinderen van zeven jaar zitten erbij. De taal van de Heilige Qoeraan is een levende taal en toegankelijk voor ieder die het Arabisch beheert. Dit is met geen andere taal het geval. Neem bijvoorbeeld het Nederlands; Iemand die het moderne Nederlands kent, kan niet het Nederlands verstaan van enkel eeuwen terug, laat staan van ruim veertienhonderd jaar geleden! Het Arabisch is dus ook beschermd. Ook de betekenis en de voorschriften etc. die in de Qoeraan staan, zijn beschermd. Ook de betekenis en de voorschriften etc. die in de Qoeraan staan, zijn beschermd, want dat valt onder de belofte van Allah dat Hij de Qoeraan zal beschermen: namelijk de Qoeraan in zijn geheel, en dat is dus inclusief de betekenis ervan, de voorschriften en de boodschap etc. Dit is beschermd door ook de Hadieth te beschermen, want dat is de uitleg van de Qoeraan.

 

Dus omdat de vorige Heilige Boeken vervalst zijn, mogen we er niets anders van aannemen dan dat wat de Heilige Qoeraan en de Hadieth goedkeuren en ermee in stemmen. Alles wat ingaat tegen de Qoeraan en de Hadieth mogen we in geen geval accepteren. En wat betreft de verzen die noch tegen de Qoeraan en hadieth ingaan, noch erdoor worden goedgekeurd, daarvoor dienen we te zwijgen; d.w.z. We moeten niet zeggen dat ze waar zijn of vals. In plaats daarvan dienen we te zeggen dat we geloven in alles wat Allah, de Verhevene, heeft geopenbaard in al Zijn Heilige Boeken.

 

Sayyiduna Aboe Huraira (Radi Allah tala anhu) overlevert dat “de Joden de Torah in het Hebreeuws lazen en het voor de molsims in het Arabisch uitlegden. De Heilige Profeet (Salallahu alaih wassalam) zei tegen ons: “Zeg niet dat de woorden van Ahl-ul-Kitaab (mensen van het boek, d.w.z. Joden en Christenen) waar of vals zijn. Maar zeg: “we geloven standvastig in Allah en in al wat hij ons heeft geopenbaard.” (Sahieh Bugaariy)

 

 

Geloven dat de Heilige Geschriften voor de openbaring van de Heilige Qoeraan ware openbaringen waren, houdt niet in dat we de voorschriften in die boeken zouden mogen volgen, want het volgen van die voorschriften was alleen verplicht voor een bepaalde tijdsduur die nu voorbij is, en was beperkt tot een bepaald volk. Het is nu niet langer meer noodzakelijk om die heilige Boeken te volgen, maar het is nu slchets verplicht om te geloven dat al die Boeken in hun oorspronkelijke vorm zoals ze waren geopenbaard, de waarheid waren van Allah, de Almachtige.

 

Wij moeten de voorschriften opvolgen die in de Heilige Qoeraan staan, want de openbaring van de Heilige Qoeraan heeft de wetten van de vorige Boeken afgeschaft. Het enige heilige Boek dat nu gevolgd kan worden is de Heilige Qoeraan. Zelfs al zou er, hypothetisch gezien, een oorspronkelijke en onvervalst exemplaar van de Torah aanwezig zijn, de wetgeving (Sharie'ah) die daarin staat is Mansoeg (niet meer geldig). Ze waren alleen voor een bepaalde tijd geldig, en nu is de wetgeving van de Heilige Qoeraan van kracht, tot de laatste dag.

 

De boodschapper van alle Profeten en Boodschappers die voor de Heilige Profeet Moehammad (Salallahu alaih wassalam) zijn geweest, was van elk van hen slechts bestemd voor een specifieke gemeenschap en voor een bepaalde tijd. De heilige Geschriften die aan hen geopenbaard zijn, waren dus voor een bepaalde tijd en voor een bepaalde gemeenschap bestemd; Geloven dat al die Geschriften waarheid van Allah waren, betekent niet dat we de voorschriften die daarin vermeld waren, moeten gaan volgen. Nee, we moeten alleen de wetten en voorschriften die in de Heilige Qoeraan staan, opvolgen, omdat de Qoeraan de geldigheid van de voorschriften die in alle andere Geschriften vermeld staan, beeindigd.

 

De Heilige Qoeraan bevat de essentie van alle voorgaande Boeken en Geschriften.

Geloven in Allah's Engelen:
 
Geloven in Allah's Engelen is een fundamenteel Islamitisch vereiste.
Allah, de Verheven, heeft hen geschapen van “Noer” (licht) en ze zijn onzichtbaar voor ons. Alleen Allah weet hoeveel engelen er in totaal zijn. De Almachtige heeft hun de mogenlijkheid gegevenom elke vorm en gedaante aan te nemen die zij willen. Engelen zijn eerwaardige dienaren van Allah en zijn volledig vrij van zonden (Ma'soem). Zij begaan nooit zonden noch zijn zij hun Schepper ooit ongehoorzaam. Allah, de Almachtige, openbaart in de Heilige Qoeraan:
 
{...Integendeel, zij (engelen) zijn geeerde dienaren. Zij spreken niet voor Hem en ze handelen naar Zijn bevel.} Soerah al-Ambiyaa, Aayat 26-27
 
Engelen zijn noch mannelijk noch vrouwelijk. Ze hebben geen lust, geenwoede noch enige andere zondige eigenschappen.
 
Degene die het bestaan van engelen ontkent, is een ongelovige (Kaafir), en treedt uit de Islam. Iets beledigends zeggen over de Engelen is een extreem grote zonde en beweren dat zij de dochters zijn van Allah, de Verhevene, is kufr (ongeloof)
 
Allah, de Verhevene, heeft engelen voor verscheidene taken aangesteld. Sommigen van hen hebben de taak om de goede en slechte daden van ieder mens vast te leggen, en weer andere Engelen hebben de taak om de zielen van mensen weg te nemen als het moment voor hen is gekomen.
Enkelen hebben de taak om mensen in hun graven te ondervragen over hun geloof in Allah, terwijl andere Engelen de taak hebben om te laten regenen en de mensen levensonderhoud (rizq) te bezorgen. Sommigen van hen zijn constant bezig om de aarde af te reizenop zoek naar mensen die Allah, de Verhevene, aan het gedenken zijn.
Sommigen onder hen hebben de taak om de vredesgroet van de volgelingen naar de Heilige Profeet (صلی اللہ علیہ وسلم) te brengen. Er zijn Acht engelen die de taak hebben de 'Arsh' (Troon) te dragen. Djibraa-iel (ook wel: Djib-riel) heeft de taak om boodschappen van Allah naar zijn nobele Profeten te brengen. Kortom: er zijn vele taken die door Engelen worden uitgevoerd naar Allah's bevel. En dit terwijl Allah, de Verhevene, al deze zaken zelf kan uitvoeren zonder de Engelen. Hij is de Almachtige, de Onafhankelijke. Als hij iets wil, hoeft hij Alleen maar het bevel te geven”wordt” dan wordt het. Allah, de Verhevene, openbaart in de Heilige Qoeraan:
 
{zijn bevel, wanneer hij iets wil, is slechts daartoe te zeggen: “wees”, en het wordt onmiddelijk. heilig is dus hij, in wiens hand de oppermacht over alles is! En tot Hem zult gij worden teruggebracht.} Soerah Yaasien, Aayat 82/82
Onder de Engelen zijn er vier die het hoogste staan qua rang. Dat zijn:
1.     Djibraa-iel
2.     Mikaa-iel
3.     Israfie-iel
4.     Izraaiel (Malakal maut/Engelen des oordeels
Allah vrede zij met hen
 
Degene die beweert dat Engelen niet bestaan, of dat er wat anders mee wordt bedoeld in de Qoeraan, bijvoorbeeld hij beweert dat met Engelen “de kracht om het goede te doen” bedoeld wordt, dan ontkent hij hiermee het bestaan van Engelen wat door vele Qoeraan-verzen en vele Hadieth-overleveringen bewezen is, en treedt dus uit de Islam (en wordt Kaafir/ongelovige).
 
Djinn
 
Djinn zijn andere schepselen van Allah, de Verhevene. Wat betreft het hebben van een lichaam, verstand, eten en drinken, voortplanten en geboorte en dood lijken ze op de mens.
Maar vergeleken met de mens leven zij veel langer. Het bestaan van de djinn staat op de zelfde manier vast als het bestaan van de Engelen: het staat in de Heilige Qoeraan en vele Hadieth-overlevering.
 
Het ontkennen van hun bestaan is dus ook Kufr (ongeloof). (Bijna elk volk over de gehele wereld gelooft wel in het bestaan van geesten/etc. En overal over de hele wereld zijn er duizenden mensen die op de een of andere manier een ervaring hebben gehad met djinns, of hen hebben gezien. Als ze niet zouden bestaan dan zou niet de hele wereld met al zijn verscheidenheid aan culturen en beschavingen deze vreemde dingen ervaren)
 
Djinn zijn onzichtbaar voor ons. Ze zijn geschapen van vuur. Sommige soorten djinn hebben de kracht gekregen om elke gedaante aan te kunnen nemen die ze willen. Onder de djinn zijn er moeslims en ongelovigen, zoals je dat ook hebt onder de mensen. Detailles over de Djinn staan beschereven in de Heilige Qoeraan in Soerah Djinn.
Allah, de Verhevene, openbaart in Soerah Ar-Rahmaan:
 
{En Hij heeft de djinn uit de vlam van Vuur geschapen.} Soerah Ar-Rahmaan, Aayat 15
 
Zoals het voor de mens verplicht is om te geloven in Allah, de Almachtige, en in Zijn Geliefde Boodschapper Sayyidunaa Moehammed (صلی اللہ علیہ وسلم) en het gehoorzamen van Allah's bevelen (d.w.z het volgen van de Islaam), is dit ook verplicht op de djinns. Allah, de Verhevene, openbaart in de Heilige Qoeraan:
 
{En ik heb de djinn en de mensen slechts voor Mijn aanbidding geschapen.}Soerah Az-Zaariyaat, Aayat 56
 
Degene die het bestaan van djinns ontkent of beweert dat zij “de kracht voor het doen van het slechte” zijn, is een Kaafir (ongelovige). Degene die gelooft dat de djinns zonen zijn van Allah, de Verhevene, is ook een Kaafir, want hiermee ontkennen zij de Aayats van de Heilige Qoeraan, de Hadieth-overleveringen, en de Consensus van de moeslim-ummah van alle tijden.
Onze geliefde Leider, de Boodschapper van Allah, Moehammad (صلی اللہ علیہ وسلم) heeft gezegd: “Engelen zijn geschapen van Noer (licht), djinn zijn geschapen van vuurvlammen en Adam (علیہ السلام) is geschapen van datgene wat jullie al is verteld (namelijk klei). (Sahieh Muslim)
Geloven in Allah:
Geloven in Allah (de verhevene) houdt in dat je gelooft dat Hij alleen het waard is om te worden aanbeden. Hij is de enige en ware God. Elke andere godheid, die door wie dan ook wordt aanbeden, is vals. Hij heeft geen gelijke in welk aspect dan ook van Zijn schone namen, Zijn eigenschappen en Zijn Geboden.
 
{..., en hij maakt niemand tot Zijn deelgenoot in zijn oordeel.} Soerah al-Kahf,
 
Hij is Qadiem (eeuwig), dat wil zeggen: Zijn bestaan is eeuwigdurend zonder begin of eind.
Alles en iedereen buiten Allah is vergankelijk (Hadieth), dat wil zeggen: dat hun bestaan begrensd is.
Allah verandert in geen enkel opzicht met het verstrijken van tijd. Hij is niet begrensd in tijd, maar de Schepper van tijd. Dus tijd is niet van toepassing op Allah, de Verhevene. Allah was er en er was geen plaats en geen tijd. Hij heeft plaats en tijd geschapen, en is vrij en verheven van het begrensd zijn in, en het afhankelijk zijn van deze scheppingen van Hem.
 
Hij is de Enige, de Zelfstandige, Hij is onafhankelijk van alles en iedereen.
Hij is Al- Qaadir al mutaliq (Omnipotent) oftewel de Almachtige.
Allah is Alwetend ('Aliem en Gabier). Dat wil zeggen: Zijn kennis oneindig, en Hij weet alles wat er gebeurd is en wat er gebeuren zal, met de kleinste detailles.
Hij heeft niet verwerkt, noch is Hij verwekt. Ook is Hij vrij van hebben van een partner. Er is niets en niemand die op welke wijze dan ook Zijn gelijke is of kan zijn. Deze is niets en niemand die op welke wijze dan ook Zijn gelijke is of kan zijn. Deze geloofsartikelen worden door de Heilige Qoeraan opgesomd in Surah al-Iglaas:
 
{Zeg: Hij is Allah! Hij is Een! Allah is Onafhankelijk. Hij heeft niet verwekt, noch is Hij verwerkt. En niet is een aan Hem gelijkwaardig.}
 
Hij kan doen wat Hij wil, niemand is in staat om Hem te kunnen verbieden of tegen te houden.
 
{Hij is voor altijd de Bewerker van alles wat Hij wil.} Surah al-Buroedj, Aajat 16
 
{...,Allah heeft macht over alles.} Surah al-Baqarah Aajat 20
 
Alles ligt binnen zijn macht en onder zijn toezicht. Er beweegt geen blad zonder zijn wil.
Hij bezit alle goede eigenschappen en al Zijn eigenschappen zijn absoluut perfect.
Allah heeft geen enkel minpunt of zwakheid. Hij is vrij en verheven van het zich bevinden in een richting .Ook is Allah vrij van lichaam en lichamelijkheden. Hij is vrij van het hebben van dimensie: hoogte, wijdte en lengte. Allah, de verhevene, is vrij van het hebben van lichaamsdelen/ledematen.
 
De grote Sahabi Sayyidunaa ' Aliyy bin Aboe Taalib (رضی اللہ عنہ) heeft dit Aqiedah-punt als volgt geformuleerd:
 
“Allah was er terwijl er geen plaats was, en Hij is nu zoals Hij toen was.”
(Namelijk zonder plaats.)
 
Imaam Aboe Haniefah (رضی اللہ عنہ ) heeft dit geloofsartikel  als volgt geformuleerd:
 
(De overleveraar zegt) Ik vroeg  (aan Imaam Aboe Haniefah): Wat nu als er iemand vraagt waar Allah, De Verhevene, is? Hierop zei hij: Er dient tegen hem gezegd te worden: “Allah, de Verhevene, was er terwijl er geen “waar”, geen schepping noch enige iets was, en Hij is de Schepper van alles.” 
(Al-Fiqh al-Absat van Imaam Aboe Haniefah)
 
Hij kan door niets en niemand worden bevat. Hij staat niet stil noch beweegt Hij. Hij heeft geen gezicht noch lichaam.
We kunnen met onze beperkte intelligentie en ons zwakke verstand Allah niet bevatten. Het menselijke voorstellingsvermogen kan zich geen voorstelling maken van Zijn grootsheid, glorie en majesteuze bestaan.
 
{Er is niets zoals hem} Surah ash-Shoerra, ayaat 11
 
{Verheven is Allah boven alles wat zij gelijk stellen aan Hem} Surah an-naml, aayat 63
 
Hij is levende. Hij alleen is de Instandhouder van de gehele schepping. Ieders leven en dood, en het begin en eind van alles liggen in Zijn macht.
Hij wordt niet moe, noch overkomt Hem sluimer, noch heeft hij de behoefte aan slaap.
 
{Allah! Er is geen god dan Hij, de Levende, de Zelfstaande en Al-Onderstaande. Sluimer, noch slaap overkomt Hem. Aan hem behoort al wat in de hemelen en wat op aarde is.} Surah al-Baqarah, Aayat 255
 
Alles en iedereen buiten Allah, heeft een begin en een eind. Alles wordt voorafgegaan door een periode van non-existentie (niet bestaan). Daarna wordt dat door Allah geschapen en komt dan te bestaan. Na een beperkte periode zal dat ophouden te bestaan. Alles en iedereen heeft een beperkt en tijdelijk bestaan. Terwijl Allah's bestaan onbeperkt en permanent is.
 
{Alles is vergankelijk behalve Hijzelf.} Surah al-Qasas, Aayat 88
 
Het bestaan van alles is mogelijk en dus niet noodzakelijk. Terwijl het bestaan van Allah noodzakelijk is non-existentie (niet bestaan) is onmogelijk als we het hebben over Allah:
Zijn bestaan is uit zichzelf, niet van een externe bron. Zou dit niet zo zijn, dan zou hij afhankelijk zijn van iets anders, wat de verheven positie van de Almachtige geenszins past. Het is noodzakelijk dat er aan het begin van de keten van creatie een Wezen is die zelfbestaand is, die nooit er niet kan zijn. Zou er niet zo een “Oerwezen” zijn, dan zou de keten oneindig door blijven gaan: en dat is een absurditeit.
 
In de definitie van God is impliciet aanwezig dat deze existentieel noodzakelijk (Waajibul Wajood) en Onafhankelijk is. De definitie van godheid kan als volgt worden geformuleerd
 
“De betekenis van Godheid: is Onafhankelijk zijn van alles buiten Hem en dat alles buiten Hem afhankelijk is van Hem.
 
De Essentiele Eigenschappen van Allah, de Verhevene
Er zijn acht belangrijke eigenschappen van Allah, de Verhevene, die de essentie vormen van Zijn andere eigenschappen, namelijk:
1.     Leven
2.     Kennis
3.     Macht
4.     Wil
5.     Horen
6.     Zien
7.     Spreken
8.     Macht om te creeren
 
Alle eigenschappen die met betrekking tot Allah, de Verhevene, worden genoemd, worden in de perfecte betekenis gebruikt, vrij van alle en minpunten.
 
Allah, de Verhevene, is van niets afhankelijk: een mens is afhankelijk van ogen om te kunnen zien, Allah is van niets afhankelijk om te zien. Hij ziet absoluut alles en iedereen in Zijn gehele schepping, zonder dat hij afhankelijk is van iets.
 
1.Leven 2.Kennis 3.Macht 4. Wil:
Wat hij ook doet, doet Hij met Zijn eigen macht en keus, zonder enige verplichting. De creatie van zo een verbluffende, ingewikkelde en ordelijke wereld, met zo een perfectie, zou nooit mogelijk zijn geweest zonder zulke eigenschappen te bezitten.
Zo een wereld zou nooit kunnen zijn geschapen door iets levenloos, onwetend, zwak of gedwongen wezen, zoals materialisten geloven dat de natuur de schpper is van ganse bstaan.
De manifestatie van deze eigenschappen zijn in verschillende hoeveelheden ook aanwezig in wat Hij geschapen heeft. Als Hij deze eigenschappen niet zou bezitten, hoe kan Hij ze dan in anderen doen manifesteren? De natuur bezit deze eigenschappen niet en kan dus nooit en te nimmer de schepper zijn van deze perfecte en ordelijke wereld.
 
5. Horen 6. Zien 6. Spreken:
Niet kunnen horen, niet kunnen zien en niet kunnen praten zijn allemaal onvolmaaktheden, en Allah vrij is van alle onvolmaaktheden. Elk van de bovengenoemde acht goddelijke eigenschappen is in de Heilige Qoeraan genoemd. De werkelijkheid van deze eigenschappen en van alle goddelijke eigenschappen van Allah kan niet door ons verstand of door de rede worden begrepen.
We weten alleen dat Allah, de Verhevene, in mensen eigenschappen heeft geschapen die (ogenschijnlijk) enigzins gelijkenis vertonen met die van de Zijne. Nu, door de middel van de eigenschappen van de mensen kunnen we een “schijnsel” zien van een aspect van de vele aspecten van Allah's eigenschappen. Echter, de waarheid is dat de eigenschappen van de mensen op geen enkel manier lijken op de eigenschappen van Allah.
 
Tauwhied
Er is niets en niemand die gelijk is aan Allah, in geen enkel eigenschap van Zijn eigenschappen.Noch deelt iemand een eigenschap van Allah met Hem.
Dus Allah heeft geen gelijke of partner, noch in Zijn bestaan, noch in Zijn eigenschappen, noch in Zijn handelingen, noch in Zijn geboden. Hij is Uniek in elk aspect van Zijn bestaan. Dit geloven heet Tauwhied
 
Shirk
 
Shirk houd 1 of meer van de volgende zaken in:
        Geloven dat iets of iemand een eigenschap van Allah, de Verhevene, bezit.
 
        Geloven dat het bestaan of een eigenschap van iets of iemand buiten Allah onbeperkt, noodzakelijk of permanent of onafhankelijk/zelfstandig is
 
        Geloven dat iets of iemand buiten Allah, de Verhevene, de schepper is van iets
 
        Geloven dat iets of iemand buiten Allah, het waarde is om te worden aanbeden
 
        Iets of iemand buiten Allah aanbidden
 
Bij Allah en Zijn geliefde Boodschapper Moehammed (صلی اللہ علیہ وسلم) is Shirk de grootste zonde.
 
{Afgoderij is waarlijk een groot onrecht}Surah Luqmaan, Aayat 13
 
In werkelijkheid is Shirk zo een grote zonde dat Allah, de Verhevene, openbaart dat Hij nooit zulke mensen zal vergeven die Shirk doen.
 
{Voorzeker, Allah vergeeft niet dat men iets met Hem vereenzelvigt, maar Hij vergeeft al het geen daarbuiten valt aan wie Hij wil. En wie iets met Allah vereenzelvigt, die heeft een zeer grote zonde bedacht.} Surah an-Nisaa, Aayat 48
 
{Waarlijk, wie aan Allah deelgenoten toeschrijft, voor die heeft Allah de Tuin verboden en zijn tehuis is de Hel.En er is voor de overtreders geen helper.} Surah al-Maa-idah, Aayat 72
 
Sayyiduna Abdullah bin Mas'oed (رضی اللہ عنہ) overlevert dat iemand aan de heilige Profeet (صلی اللہ علیہ وسلم) vroeg:”Wat is de grootste zonde bij Allah?” De Heilige Profeet (صلی اللہ علیہ وسلم) antwoorde:” Dat je iets gelijkstelt aan Allah” (Sahieh Bugaariy en Muslim)
 
De heilige Profeet (صلی اللہ علیہ وسلم) adviseerde Mu'aadh bin Djabal(رضی اللہ عنہ): “Bega nooit Shirk, zelfs niet als je wordt gedood en je lichaam verbrandt wordt.” (Musnad Imaam Ahmed bin Hanbal)
 
De heilige Profeet (صلی اللہ علیہ وسلم) zei dat onder de grootste zonden, de grootste ervan het begaan van shirk is, daarna ongehoorzaam zijn jegens de ouders, dan iemand ten oprechte doden en dan het plegen van meineed. (Sahieh Bugariy)
 
De Heilige Profeet (صلی اللہ علیہ وسلم) heeft gezegd:”Vermijd zeven vernietigende zonden.!” Toen hem gevraagd werd wat deze zeven zonden  waren, antwoordde hij: “Shirk, zwarte magie, onrechtvaardig iemand ter dood brengen, gedwongen het bezit van wezen inpikken, woekerrente nemen, vluchten van het slagveld, vrome en onschuldige vrouwen vals beschuldigen.”(Sahieh Bugaariy en Muslim)
 
 
 
Het verschil tussen onze eigenschappen en die van Allah, de Verhevene:
Wij zijn levend, Allah is ook Levend
Wij zijn ziend en horend, Allah is ook Ziend en Horend.
Wij hebben een wil. Allah ook etc etc
 
Wats is het verschil?
 
Onze eigenschappen zijn 
1.     Vergankelijk
2.     Beperkt
3.     Ons geschonken door Allah (afhankelijk van Hem)
 
Onze eigenschappen zijn niet te vergelijken met die van Allah, de Verhevene, maar toch zijn duidelijk verschillen die direct opvallen o.a. De volgende:
1.     Eeuwig
2.     Onbeperkt
3.     Onafhankelijk
 
Al-Hayy = De levende is een naam ui tde Schone namen van Allah, de Verhevene. Als iemand zegt dat hij ook leeft, dan hoeft dat niet gelijk Shirk te zijn, omdat hij niet beweert dat zijn eigenschap eeuwig is, of onbeperkt is, of onafhankelijk is. Nee, hij beweert dat hij leeft doordat Allah, de Verhevene,hem laat leven: dat hij leeft maar dat dat leven vergankelijk en beperkt is, etc etc. dit is geen Shirk.
Daarom zien we dat Allah, de Verhevene, in de Heilige Qoeraan m.b.t. Zijn Boodschapper 'Iesaa (Jezus) (vrede zij met hem) openbaart:
 
{...en toen u door mijn gebod uit klei de vorm van een vogel maakte, dan er in blies, zodat die door Mijn gebod begon te vliegen; en u genas door Mijn gebod de blingeborene en de melaatsen; en toen u de doden opwekte door Mijn gebod;...} Surah al-Maa-idah, Aayat 110
 
Dus het doen leven, het genezen van blindgeborenen en melaatsen zijn zaken die eigenschappen zijn van Allah, de Almachtige. Maar als Allah iemand de kracht geeft om te genezen, dan kan hij dat ook met Allah's toestemming/gebod.
En dat is geen Shirk, omdat in werkelijkheid het water onze dorst niet, maar het is Allah die onze dorst lest. Hij heeft water als middel aangesteld waarop Hij, als dat middel gebruikt wordt door de mens, een effect laat sorteren. En dat is in dit geval het wegnemen van dorst. Dus niet het water maar Allah is het die dorst lest. Water is slechts een middel waarop Allah een bepaald effect heeft vastgesteld.
Als iemand medicijnen inneemt voor genezing, dan doet hij dat vertrouwend op Allah, dat Hij hem genezing moge geven. Niet de medicijn zelf  brengt genezing, dat is niet de werkelijke veroorzaker, maar Allah is de Werkelijke Veroorzaker. Denkt iemand dat hij (uitsluitend) beter wordt door de medicijn, en dus niet door Allah's wil, dan is dat Shirk
 
Zo ook heeft Allah, de Verhevene, Boodschappers gestuurd naar de mensheid, zodat de mensheid via deze uitverkoren Profeten tot Allah kunnen worden geleid.
Allah, de Almachtige, heeft deze personen ook bovennatuurlijke krachten geschonken, zoals we ook in het bovenstaande Qoeraanvers kunnen lezen. Zij hebben vele functies en taken gekregen van Allah, de Almachtige, zoals we in de Qoeraan en de Hadieth kunnen lezen.
Vraag: Hoe zou een Moslim moeten reageren op de vraag waar Allah de Almachtige is, gezien dit een grote verwarring in `Aqīdah is in de Ummah?
Antwoord: In de naam van Allah, de Meest Genadevolle, de Meest Barmhartige, 

De kwestie van “Waar is Allah?” is iets waar onder de moslims nooit over is gedebatteerd en nooit een zaak van geschil is gemaakt door de eeuwen heen. Helaas, door de toenemende onwetendheid over ons geloof, verspillen bepaalde Moslims hun kostbare tijd door te discussiëren over kleine en onbelangrijke kwesties, en vergeten zij hun ware verplichtingen en verantwoordelijkheden. Het geloof (`aqīdah) dat iemand moet hebben met betrekking tot zijn Heer en Schepper is dat Allah de Almachtige Eén is, niets zoals Hem is, en niets Hem overmand kan worden, er is geen God naast Hem, en Hij is de Eeuwige zonder een begin en Voortdurende zonder een einde. Hij zal niet vergaan noch tot een einde komen en niets gebeurt behalve wat Hij wil. Geen voorstelling kan Hem voorstellen en geen begrip kan Hem omvatten. Hij is verschillend van ieder geschapen wezen. Allah de Meest Verhevene zegt over Zichzelf in Sūrat al-Shūra: 

“Er is niets aan Hem gelijk.” 
(Koran 42:11)

En Hij zegt in Sūrat al-Ikhlās:

“En niemand is aan Hem Gelijkwaardig.” 
(Koran 112:4)

Vanwege het bovenstaande en andere teksten van de Koran en Sunnah, is één van de voornaamste geloofsovertuiging die een Moslim moet hebben betreffende Allah de Meest Verhevene, dat er geen schepping aan Hem gelijk is. Als Allah beschouwt wordt als hetzelfde of lijkende op of enige eigenschappen heeft van Zijn schepping, dan zou dat ongeloof (kufr) inhouden. Imam Abu Hāmid al-Ghazālī (Moge Allah genadig met hem zijn) verklaart: 

“Wie denkt dat Allah een lichaam heeft, gemaakt van organen, hij is dan een afgodsaanbidder … Wie een lichaam aanbidt wordt als een ongelovige beschouwd door de consensus van alle geleerden, de vroege geleerden (salaf) en de latere (muta’akhirūn).”
(iljām al-`awwām `an `ilm al-kalām, p.6-8)

Als iemand gelooft dat er niks gelijk is aan Allah op geen enkele manier, dan is zijn aqīdah juist en is er geen behoefte voor discussies en argumenten. Ik geloof dat er geen Moslim is die echt gelooft dat Allah gelijk is aan Zijn schepping op welke manier dan ook, en dus zouden discussies en argumenten vermeden moeten worden. Ja, als iemand gelooft dat Allah handen, voeten, een gezicht enz. heeft, die vergelijkbaar zijn met Zijn schepping, dan zou deze persoon zonder twijfel buiten de oevers van de Islam treden.

Wat betreft de vraag “waar is Allah?”, allereerst dient het opgemerkt te worden dat dit niet iets is wat iemand gevraagd zal worden op dag van qiyāma. We hebben behoefte aan mensen die echt de basis van de Islam leren, in plaats van dat ze zich bezighouden met deze zaken. Diegenen die discussiëren en ondergang veroorzaken met zulke kwesties zijn normaliter onwetend over de basis van salāh, zakāt, hajj enzovoorts … we moeten echt wakker worden en de realiteit inzien. Ten tweede is de vraag op zichzelf fout. Wij vragen betreft de verblijfplaats van een persoon die in tijd en ruimte leeft. Bijvoorbeeld, ik ben omringd door tijd, in de zin van dat ik leef in tijd, en ik heb een lichaam dat plaats moet opvullen. Allah, Almachtig en Verheven is de Schepper van tijd en plaats. Als wij Hem beperkten tot tijd en plaats, dan zou dit impliceren dat wij Hem vergelijken met Zijn schepping door Hem een lichaam te geven, aangezien plaats beperkt is. Als iemand zou zeggen dat Allah overal is, dan is dit verkeerd, aangezien “overal” beperkt is en ergens eindigt, terwijl Allah niet begrensd is. Op dezelfde manier is het zeggen dat Allah op aarde, in de hemel, op de maan, zon, troon etc. is, ook verkeerd aangezien al deze dingen beperkt zijn en om Allah tot welke geschapen ding dan ook te beperken is kufr. Imam al-Tahāwī (Moge Allah met hem genadig zijn) verklaart in zijn beroemde al-`aqīdat al-tahāwīyya: 

“Hij (Allah) is verheven boven de grenzen geplaatst op Hem, of het beperkt zijn, of het hebben van delen of ledematen. Noch is hij beperkt door de zes richtingen zoals geschapen dingen dat zijn.”
(al-`aqīdat al-tahāwīyya, p.9)

Imam al-Nāsāfī (moge Allah genadig met hem zijn) zegt:

“Hij (Allah) is niet een lichaam (jism), noch een atoom (jawhar), noch is Hij gevormd (musawwar), noch begrensd (mahdoed), noch genummerd (ma`doed), noch een gedeeld of verdeeld iets, noch samengesteld (mutarakkab), noch eindigt Hij in Zichzelf. Hij is niet beschreven door wezenlijkheid (al-mahiyya), of door hoedanigheid (al-kayfiyya), noch is hij geplaatst in ruimte (al-makan), en tijd (al-zaman) beïnvloedt Hem niet. Niets lijkt op Hem, dat is om aan te geven dat niets zoals Hem is.”
(Sā`d al-Dīn al-Taftazānī & Najm al-Dīn al-Nāsāfī, sharh al-`aqā'id al-nasafīyya, p.92-97)

Tot slot moet iemand de `aqīdah hebben dat Allah de Meest Verhevene zuiver van ruimte en tijd is. Het is verkeerd om te zeggen dat Hij overal is, en het is ook verkeerd om te geloven dat Hij op iets is, omdat dit allemaal begrensd is terwijl Allah de Almachtige onbegrensd is. We moeten echter geloven dat Zijn kennis alles omvat, en Hij weet, ziet en luistert naar alles.

Vraag: Wat is shirk? 
Antwoord: Iemand gelijk stellen aan Allah (عزوجل) en of Zijn Eigenschappen is shirk. Gelijkstellen aan Allah (عزوجل) wil zeggen dat twee of meer gelijkwaardig zijn aan Allah (عزوجل). Zoals de christenen de drie eenheid kennen en de hindoes ontelbaar veel goden hebben. Zij zijn op basis hiervan allen moeshriek. 
Gelijkstellen aan de Eigenschappen van Allah (عزوجل) wil zeggen aan iemand anders dan Allah (عزوجل) dezelfde eigenschappen toekennen, zoals zien en horen. Allah (عزوجل) ziet en hoort uit Zichzelf, als aan iemand anders dezelfde eigenschap op dezelfde wijze wordt toegekend is dit shirk. En als wordt gezegd dat Allah (عزوجل) iemand deze eigenschappen heeft gegeven, dan is het geen shirk, zoals de mens van Allah (عزوجل) het vermogen om te zien en te horen heeft gekregen. 
(Wij hebben de mens ziend en horend geschapen: فجعلنہ سمیعًا بصیرًا) (Surah Dahr 2)

Vraag: Wat is koefer? 
Antwoord: Het ontkennen van een leerstelling is koefer. Er zijn heel veel leerstellingen. Enkele zijn: 
Erkennen dat Allah (عزوجل) één is 
Erkennen dat de aanwezigheid van Allah  wajib is Erkennen dat Allah' (عزوجل) geen gelijken kent in alle opzichten 
• Erkennen dat Allah (عزوجل) is verschoond van alle tekortkomingen, zoals liegen, bedriegen, tirannie, etc 
Al Zijn engelen en boeken erkennen, 
Erkennen dat elke ayaat van de Qoeraan het Woord van Allah (عزوجل) is Alle Profeten erkennen 
Erkennen dat alle profeten eerbiedwaardig zijn 
Alles wat duidelijk en helder afkomstig is van de profeten als waarheid erkennen Erkennen dat Hoezoer (صلی اللہ علیہ وسلم) de laatste profeet is 
• Erkennen dat na Hoezoer (صلی اللہ علیہ وسلم) geen profeet kan komen 
 

Erkennen dat Hemel, Hel, Dag des Oordeels en Qiyamat bestaan en plaats zullen vinden 
Erkennen dat het verrichten van het gebed, geven van zakaat, Hajj en vasten in de maand Ramadaan verplicht is 
Erkennen dat het nuttigen van alcohol, plegen van overspel, stelen, etc, verboden (haraam) is 
Erkennen dat wat haraam is ook daadwerkelijk verboden is Erkennen dat een kafir een kafir is 
Etc 

Vraag: Als iemand shirk of koefer heeft gepleegd, wat moet die persoon dan doen?
Antwoord: Die persoon moet berouw (taubah) tonen en de geloofsbelijdenis opnieuw uitspreken, als hij getrouwd is opnieuw nikaah doen en als hij moeried is zijn gelofte opnieuw afleggen. 

Vraag: Als naast shirk en koefer een andere zonde is begaan, wat moet dan worden gedaan?
Antwoord: Berouw tonen. En beloven dat het nooit meer zal gebeuren. Slechts taubah 
zeggen met de tong is onvoldoende. 
Vraag: Worden alle zonden door taubah vergeven?
Antwoord: Zonden waarbij andere mensen onrecht is aangedaan, bijvoorbeeld bij diefstal of laster, dan is het nodig dat eerst vergiffenis aan die mensen wordt gevraagd en dat zij eerst schadeloos worden gesteld, dan pas kan Allah (عزوجل) om vergiffenis worden gevraagd. Zonden die niet met mensen maar met Allah (عزوجل) te maken hebben bestaan uit twee soorten: 
I. zonden die alleen via taubah vergeven kunnen worden, zoals het nuttigen van alcohol, etc 
2. zonden waarbij taubah alleen niet voldoende is, zoals het niet lezen van namaaz. 
Hiervoor is het nodig dat de verzuimde gebeden eerst worden ingehaald.
