A

Agapanthus

Deze mag best regelmatig worden verpot. 

Oude stalmest en zware grond (potgrond met klei) vinden ze lekker. 

Verpot de planten in het vroege voorjaar en ze zullen nog dezelfde zomer bloeien.

Het jaar daarop zal de bloei nog rijker zijn.

Dit is geen boekenwijsheid maar een advies gebaseerd op ervaring.

Antana camara

-Hybriden, Wandelroos

Familienaam: verbenaceae

Herkomst: Zuid-Amerika

Standplaats: vanaf mei op een zonnige plaats op het terras, balkon of in de border. 

Water: matig vochtig houden; voorkom uitdroging van de potkluit. Gebruik een waterschotel.

Bemesting: tijdens het groeiseizoen 1x per 14 dagen met een standaardbemesting bijmesten. Wanneer gebruik wordt gemaakt van een langzaam vrijkomende meststof, 2x per seizoen.

Snoeiadvies: de uitgebloeide bloemen (of de latere besvorming) verwijderen. 

Regelmatig langgegroeide scheuten terugsnoeien op 2, 3 bladparen. 

De plant zal steeds opnieuw uitlopen en de hele zomer rijk doorbloeien.

Belagers: aantrekkelijk voor witte vlieg

Overwinteren: indien men de plant wil overwinteren, deze in het najaar fors terugsnoeien tot de gewenste vorm, met een bijna droge kluit op een lichte of donkere vorstvrije (4-8 graden) plaats zetten. Potkluit licht vochtig houden. In het voorjaar, indien nodig, verpotten en geleidelijk warmer zetten. De plant zal opnieuw gaan uitlopen. Het is raadzaam regelmatig te toppen.

Potgrond: een goede humusrijke potgrond met toevoeging van klei.

G

Groenten voor op balkon in bakken, potten, hanging baskets:

Courgettes, koolrabi, tomaatjes, snijbiet, paprika’s, pepers, paksoi, klimmend pompoentje, slasoorten, Oostindische kers.

L

Lelietjes van dalen

In de rustperiode (aug.) kun je de plant opspitten en de dikke neuzen oppotten om in huis vóór te trekken.

P

Pot- of terrasplanten 

Hoewel er in april al ruimschoots vorstgevoelige terrasplanten te koop worden aangeboden is het verstandig om nog even te wachten met het buiten planten tot na de ijsheiligen.

Welke potten kunnen zonder bezwaar in de winter buiten blijven staan?

De meeste goed winterharde gewassen, zoals Hosta of Sedum kunnen in een pot zonder bezwaar de hele winter buiten blijven staan. Buxus in een pot is echter maar net winterhard en de wortelkluit dient dan ook beschermd te worden bij aanhoudende vorst.

Helaas weet je niet altijd van te voren welke potten winterhard zijn. In het algemeen geldt: hoe poreuzer de pot, hoe kwetsbaarder.

Potten, die bij hoge temperaturen zijn gebakken, zijn minder poreus (en duurder) en kunnen dus meer vorst verdragen. Toch gaat het niet altijd op dat kostbare potten sterker zijn dan goedkope. Daarom hier een paar foefjes om het risiko van stukvriezen te beperken.

-potten die ’s winters buiten staan moeten voorzien zijn van een afvoergat en een drainagelaag. Als het vocht (dat niet weg kan) bevriest, zet het uit en door de grote druk kan de pot barsten. Dat geldt trouwens niet alleen voor terra cotta, maar ook voor hout, glas en zelfs gietijzer.

-om te zorgen dat het hemelwater ook daadwerkelijk snel weg kan, is het verstandig om de potten ’s winters op 2 latjes of 4 pootjes te zetten. Er bestaan zelfs speciale steuntjes voor dit doel. Staat de pot direkt op een stenen ondergrond, dan kan het gebeuren dat hij aan het terras vastvriest, zodat er alsnog vorstschade ontstaat.

-potten met ornamenten zijn over het algemeen kwetsbaarder dan gladde potten. Zet daar dus zoveel mogelijk planten in die tóch vorstvrij moeten overwinteren.

Klimmende varen (Lygodium japonicum) is een vrij onbekende plant die oorspronkelijk uit China en Japan komt, maar je kunt hem ook aantreffen in het zuidoosten van de Verenigde Staten, waar het een lastig onkruid is op bananenplantages. Het is een plant met veel mogenlijkheden.

De varen heeft een frisse kleur en is als klim- en hangplant te gebruiken. Het is belangrijk om Lygodium goed vochtig te houden; te veel zon veroorzaakt bladverbranding. Bruin blad kan worden weggeknipt, de plant loopt gemakkelijk weer uit. Voorzie hem tijdens het groeiseizoen één keer per maand van een beetje voeding en geef hem een niet te kleine pot.

C

Cannia  (Ranunculus asiaticus-hybride)

Cannia’s hebben een flinke aanloopperiode nodig om in onze koele zomers tot bloei te komen. Breng ze in februari bij matige warmte aan de groei.

G

Grassen

Grassen zijn populaire tuinplanten vanwege hun sierlijke eenvoud. Bovendien blijven ze seizoenen lang mooi. Ook in huis kunnen grassen een aanwinst zijn, mits ze op de juiste plaats staan. De veel verkochte z.g. kamerbamboe Pogonatherum saccharoïdeum (P. paniceum) wordt in een warme droge huiskamer al snel een bosje dorre ellende. Van oorsprong groeit de kamerbamboe in rijstvelden. Daaruit valt af te leiden dat de plant van veel vocht en warmte houdt. In de badkamer of keuken is de luchtvochtigheid vaak wat hoger. Daar voelt Pogonatherum zich prettig. Ook Cyperus (parapluplant) en het vrouwenhaar (Scirpus cernuus) houden van een vochtige omgeving. Van de drie hierboven genoemde planten mag echter alleen Cyperus constant met zijn voeten in het water staan.

Een ander gras voor de kamer is Carex brunnea ‘Variegata’. Deze plant komt van oorsprong voor in droge open bossen in Zuid-Azië en houdt van lichte, niet zonnige plaats. Ook op een koele slaapkamer zal hij goed groeien.

K

Kuipplanten 

In april kunnen de eerste kuipplanten weer naar buiten. Dat geldt voor laurier, rozemarijn, olijf, cycas revoluta en nog een aantal wat minder vorstgevoelige planten.

Diverse kuipplanten, bijvoorbeeld Hibiscus, Abutilon en de kamerlinde kunnen in februari worden gesnoeid.

Kuipplanten in de volle grond

De laatste jaren worden er steeds meer planten te koop aangeboden die net wel, of net niet winterhard zijn. In een pot kunnen deze planten op een vorstvrije plek overwinteren, maar in de volle grond, op een luwe plek tegen een muur, kunnen ze soms de winter doorkomen.

Zo zijn er Ceanothus-soorten die met hun prachtige blauwe bloemen eigenlijk een ereplaats in de tuin verdienen.

Ook de koraalstruik (Erythrina cristigalli), Eucalyptus gunnii, Choysia ternata met zijn heerlijke geur, en Magnolia grandiflora kunnen een plaats buiten krijgen.

De eerste jaren moeten ze voor de zekerheid nog worden afgedekt tegen de ergste kou, bijvoorbeeld met rietmatten of afgevallen blad. Maar na een jaar of tien zullen de meeste het op eigen kracht wel redden. 

Ben je bang dat ze de winter niet overleven, steek de planten dan regelmatig rond en laat ze met kluit en al gedurende de winter in een kas overwinteren. Eind april kunnen ze weer in de volle grond. Als je dit een aantal jaren achter elkaar doet, krijgen de planten een mooie kluit. Het wordt dan steeds gemakkelijker om ze vóór de winter uit de grond te halen. Het voordeel van de volle grond is dat de planten krachtiger uitgroeien dan in een pot. Omdat de waterhuishouding er vaak beter is, zijn ze minder gevoelig voor ziektes.

Kuipvijgen 

Het kweken van vijgen in kuipen heeft twee voordelen: bij (nacht)vorst kunnen de planten gemakkelijk even binnengehaald en bovendien wordt de wortelgroei belemmerd. Daardoor zijn de planten sneller vruchtbaar.Bij de teelt in de volle grond kan de vruchtbaarheid worden gestimuleerd door de wortels regelmatig rond te steken. 

Als je met een jong vijgje begint is het verstandig om niet meteen een grote potmaat te nemen. Het is beter om met een vrij kleine container te beginnen en de plant ieder jaar te verpotten. Het meest ideaal is een rustig, maar zeker groeiend vijgenboompje. Daarvan pluk je sneller vruchten dan van een uit de kluiten gewassen krachtpatser. De snoei is bij deze manier van opkweken erg belangrijk. Een goede gerichte snoei resulteert uiteindelijk in een evenwichtige, mooi vertakte plant. Snoei in het voorjaar, voordat de knoppen uitlopen. Als het snoeihout in vochtig zand onder plastic wordt gestoken levert dat weer nieuwe vijgenboompjes op. Er bestaan wereldwijd honderden rassen van vijgen. Ze variëren in kleur van witgroen en geel tot paarszwart. Ook de vorm van de vruchten loopt stek uiteen.

L

M

Munt

Bonte munt (Mentha piperita ‘Variegata’) 

Deze combineert sierlijk getand blad in de tinten grijs, groen, roze en room met een frisse pepermuntgeur. Het is de meest opvallende munt van zijn grote, veelzijdige familie.

Munt is een buitengewoon krachtige groeier. Je kunt hem de vrijheid geven en een flink stuk van de tuin laten innemen, of de groei beperken door de planten in potten te steken. Als geen ander houdt munt van zo nu en dan een aai over zijn bol. Zet de potten dus bij voorkeur op een plekje in de halfschaduw op het terras of bij de voordeur. Het geurige blad is dan steeds binnen handbereik.

O

Oppotten 

Wanneer moet je oppotten?

Minimaal eens per 2 jaar, maar ook:

 Als een plant te groot wordt ten opzichte van de pot

 Als de pot wit uitslaat (te hoog zoutgehalte)

 Als de grond is dichtgeslagen

 Als de grond geen water meer opneemt

 Als stam en bladeren ondanks bemesting niet meer groeien

 Als de aarde zeer snel uitdroogt

 Als er veel dikke wortels uit de drainagegaten groeien

 Als zich te weinig aarde om de wortelkluit bevindt.

 Bollen, knollen of wortelstokjes van Achmenes, Gloriosa, Tropaeolum, Sauromatum en Canna kun je in april nog oppotten.

Z

Zaaien

 Zaai wat snelgroeiende, eenjarigen tussen de bollen. Straks, als de bollen zijn uitgebloeid, camoufleren ze het lelijk wordende blad.

Zomerbollen of knollen

Wanneer de bloemknoppen van bolgewassen, die in de herfst met pot en al zijn ingekuild, tussen de bladeren voelbaar of zichtbaar zijn, kunnen ze naar binnen om aldaar tot bloei te kunnen komen (februari).

In potten (of de border) kunnen in april al verschillende soorten zomerbollen worden geplant.

Een vrij onbekende, maar vrolijke soort is de ranonkel. 

In potten kun je verschillende bollen en knollen al vóór planten, mits je ze bij ev. nachtvorst beschermt met een jute zak of oude lap. 

Gebruik een pot met een afwateringsgat in de bodem en leg hierover wat potscherven of kleikorrels. Potgrond is voor zomerbollen het beste. 

Zet de bollen met de groeipunt naar boven en vul de pot tot net onder de rand met aarde.

Bekender zijn Canna, Dahlia en Begonia. Over het algemeen worden de bollen of knollen 2x zo diep geplant als ze hoog zijn. Dahlia’s en Begonia’s vormen een uitzondering op deze regel. 

Hun knollen moeten net onder de oppervlakte komen te zitten. Van alle zomerbollen of knollen zijn ze het meest vorstgevoelig. Plant deze soorten dus pas na de ijsheiligen. 

http://www.kuipplanten.com

