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Aardappel

Vroege aardappelen

Na het voorkiemen binnenshuis kunnen vroege aardappelen in april buiten worden uitgeplant. Een veel toegepaste methode is het boren of steken van plantgaten, waarin de pootaardappelen worden gelegd, maar ook het trekken van ondiepe geulen op een afstand van 60cm voldoet uitstekend. Leg de poters, zoals de pootaardappelen genoemd worden, op een afstand van 40cm in de geul en dek ze toe met een laagje losse grond. Eind april of begin mei verschijnen de groen stengels boven de grond. Bedek de aardappels dan opnieuw met een laag grond. Dit is het zogenaamde ‘aanaarden’. Gebruik bij het poten van vroege aardappelen een paar planken als tijdelijk looppad. Daarmee voorkom je dat de structuur van de grond wordt beschadigd.

Aardbei

Vroege rassen

Deze kunnen vanaf februari met een folietunnel worden bedekt om de bloei te vervroegen.

Appelbomen

Appelrassen

‘Court Pendu’ is een heel oud appelras, dat letterlijk ‘korthangend’ betekent. 

Deskundigen zijn het er niet over eens of dit te maken heeft met de erg korte steel, of met de late bloei en de relatief vroege oogst. Volgens sommige bronnen zou dit appelras al in de tijd van de Romeinen bekend zijn geweest. 

In ieder geval werden in de 15de eeuw al ‘capendu’-appels verkocht op de Franse markten. Opvallend bij dit ras is de bizonder late bloei. Zorg er dus voor dat er een andere laatbloeiende appelboom in de buurt staat voor voldoende bestuiving. Geschikte rassen zijn ‘Brabant Bellefleur’, ‘Dubbele Bellefleur’, ‘Sterappel’, ‘Keuleman’, ‘Zoete Kroon’ en ‘Bloemenzoet’. ‘Court-Pendu’ is een echte bewaarappel, die pas na een tijd van opslaan zijn karakteristieke smaak krijgt. De vruchten zijn niet bizonder sappig, maar dat wordt gecompenseerd door het heerlijke aroma. Tijdens de bewaring kunnen de vruchten verschrompelen; doe ze daarom in een geperforeerd plastic zakje. Ook een opslagplaats met een hoge luchtvochtigheid is aan te bevelen.

Artisjok (Cynara scolymus) 

Is gevoelig voor vorst. Vooral na een strenge winter is het verstandig een paar nieuwe planten uit zaad op te kweken. Artisjok is niet zaadvast. Zaai daarom bijvoorbeeld 10 zaden en pas voor het uitplanten al enige selectie toe. De flinke zaden kunnen in de tweede helft van februari binnenshuis op een ruime afstand in een bakje met potgrond worden gezaaid. Zodra het eerste echte blad goed zichtbaar is, zet je de kiemplanten in een 6cm-pot. Later kunnen ze in een grotere pot worden gezet. Gebruik voor het opkweken geen planten, die in groei achterblijven of sterk gestekelde planten. Alleen de mooie planten worden eind april of begin mei op een ruim plantverband uitgeplant. Vroeg opgekweekte planten vormen in de nazomer de eerste bloemknoppen, die je kunt eten. De distelachtige artisjok past echter ook goed als solitair in de siertuin.
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Basilicum

is het best op zijn plek in een pot. 

Bij aanhoudende regen of lage temperatuur kan hij tijdelijk even naar binnen.

BEWAREN

Het fruit dat bestemd is voor wintervoorraad moet regelmatig worden gecontroleerd. 

Rotte vruchten direkt verwijderen.

Bleekpot

Onder de bleekpot kan molsla, Chinese bieslook, krulandijvie en bleekselderij worden gekweekt.

C

Compact is de trend. 

Allerlei groenten kennen tegenwoordig een mini-uitvoering, b.v. de groene aubergine ‘Kermit’, die niet groter wordt dan een ping-pong bal; een courgette van maar 10cm lang en een baby-bloemkool (Idol), of een 1-persoons kropje sla ‘Klein Duimpje’, ook goed voor in bak of  kist op het balkon.

Vreeken’s Zaden, Postbus 182, 3300 AD  Dordrecht.

COURGETTE (CUCURBITA)

Culinair

De gele courgette is het lekkerst in een stoofschotel.

De oogst

Voor een vroege oogst kan eind april met de opkweek van de planten worden begonnen.

Soorten of rassen

Het tegenwoordige rassensortiment bestaat overwegend uit niet-rankende hybriden mdet langwerpige groene, gele of gestreepte vruchten. De zilverkleurige vlekjes op het blad worden vaak ten onrechte vaak aangezien voor een ziekte; het is echter gewoon een raseigenschap.

Courgette heeft, net als alle komkommerachtigen, mannelijke en vrouwelijke bloemen. 

De vrouwelijke bloemen zijn te herkennen aan het vruchtbeginsel onder de bloem (zelfs in knoptoestand reeds goed te zien). 

Van niet bestoven bloemen blijft de vrucht klein en gaat gauw rotten. 

C. pepo is een pompoensoort waarvan de vruchten in een jong en onvolgroeid stadium worden geoogst.
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Dwergbraampje (Rubus arcticus)

Deze plant, die 10-15cm hoog wordt en bloeit in april en mei met roze bloempjes, past heel goed in een siertuin. Na de bloemetjes volgen de eetbare vruchtjes. Geef hem een plekje in de zon of halfschaduw
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Framboos

Haal nieuwe grondscheuten weg, die in april nog bij de framboos verschijnen.

Vanaf mei zijn de scheuten zwaar genoeg om ze te handhaven.

Frambozenrassen

De rode framboos kent vrijwel iedereen. Veel minder bekend is, dat er ook gele frambozen bestaan, die zelfs nog zoeter smaken dan de gewone rode. 

Helaas zijn de gele broertjes van de gewone framboos bijna nooit te koop, want ondanks zijn fijne smaak is de gele framboos niet populair bij de telers. De vruchten zijn erg teer en de gele kleur verandert in het winkelrek al na een dag in onverkoopbaar bruin. Bovendien hebben de wat oudere rassen van de gele framboos vaak wat kleine en kruimelige vruchten. 

Maar dat geldt niet voor ‘Blondie’. Deze cultivar heeft 2,5cm grote, stevige vruchten en groeikrachtige takken, die 2,5 m lang kunnen worden. De smaak is zacht en zoet. 

Overigens is de teelt dezelfde als van rode frambozen. 

Wel zijn de vruchten, net als andere gele frambozen, beperkt houdbaar. 

‘Blondie’ is een vroegrijpend ras. Tussen half juni en half juli kun je elke dag oogsten.

FRUITBOMEN

Bij de bestuiving van fruitbomen zijn bijen onmisbaar. Gebruik dus nooit chemische bestrijdingsmiddelen, die schadelijk zijn voor bijen.

Boompap op de stam is een ouderwetse methode om de stammen van vruchtbomen in optimale conditie te houden. Hierbij wordt het onderste deel van de stam ingesmeerd met boompap. Door deze behandeling zal de stam  zich beter ontwikkelen en ontstaan er minder spleten en kieren, waarin zich allerlei schadelijke insecten vestigen. Nog een voordeel van de pap is dat het felle zonlicht erdoor wordt gereflecteerd. Daardoor wordt de kans op vorstscheuren in de stam geringer. Ga als volgt te werk:

Verwijder eerst de losse bastschilfers met een oude verfkrabber. Let er wel op, dat het levende weefsel niet wordt beschadigd. Het gaat alleen om losse, afgesloten bastdelen, die zich buiten het weefsel bevinden.

Nadat de hele stam over een lengte van 1-2 meter is behandeld, kun je beginnen met het aanbrengen van de pap. Dat gaat het beste met een grote oude verfkwast of borstel. Een niet te dikke laag voldoet goed.

Tip: boompap is kant en klaar te koop, maar je kunt het ook zelf maken. neem hiervoor 5 liter koemest of 1,5kg gedroogde koemest en 1kg klei, kleipoeder of leem (fijne). Laat ze beide apart een nacht in water weken. Dan samenvoegen en onder voortdurend roeren met water verdunnen tot het smeerbaar is. Eventueel kun je 1% waterglas als hechtmiddel toevoegen. Een variatie: voeg 200g bloedmeel en/of 1kg fijn zand toe.

STEENVRUCHTBOMEN

De knoppen van amandel, perzik en abrikoos kunnen, zodra de temperatuur hoog genoeg is, de neiging hebben te gaan bloeien. Dat kan een probleem zijn als de vorst plotseling opnieuw invalt. Oorspronkelijk komen deze fruitbomen uit gebieden met een landklimaat waarbij de overgang van winter naar voorjaar vrij abrupt en definitief is. Dit in tegenstelling tot het klimaat in ons kikkerlandje, waar ‘s winters koudere en zachtere perioden elkaar steeds afwisselen.

De tere bloesems kun je beschermen door ze voorzichtig met een waternevel te besproeien. Dat moet gebeuren op het moment dat de temperatuur buiten zich richting nulpunt begeeft, dus ‘s morgens vroeg wanneer de zon opkomt. Het dunne waterlaagje rond de bloesem zal dan bevriezen. Wanneer water bevriest komt er een kleine hoeveelheid warmte vrij, net genoeg om ervoor te zorgen dat de bloesem ongeschonden de koudste uren doorkomt. Wanneer je deze methode toepast, moet je wel doorgaan met nevelen totdat de temperatuur duidelijk boven het nulpunt is gestegen. Het ijslaagje op de buitenkant van de bloesem betekent niet, dat ook de binnenkant bevroren is!
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KOOLSOORTEN

BEWAARKOLEN 

moeten in februari regelmatig worden gecontroleerd. Snijd eventuele rotte plekjes met een scherp mesje weg.

FRIVOLE KOOL EN GRAPPIGE BROCCOLI

Weinig planten garanderen 9 maanden (moestuin-) plezier, zeker niet tijdens de koude wintermaanden. Kool wel!Misschien moeten we de moestuin eens wat minder ernstig nemen. 

Wat minder saai en niet zo strak op rijtjes. 

Een eettuin hoort uiteraard wat op te brengen, maar mag ook vrolijk en onverwacht zijn.

Kijken we eerst even naar het vertrouwde deel van het koolverhaal dan heb je sterke, groeikrachtige en behoorlijk winterharde planten. Wanneer je een koolplant plant, is de tuin meteen al voor een stuk aangekleed, want zo’n imposante kool heeft een zekere uitstraling. 

Een uit de kluiten gewassen rode kool in de tuin heeft bijv. weinig te maken met de    kaalgeplukte exemplaren bij de groenteman. 

Een rode kool zit vol prachtige rode, dieppaarse en grijze tinten.

Samen met de vormen en de welvingen in zijn blad, wordt zo’n eetplant een sierraad.

Ook de dagelijkse, oerhollandse boerenkool is eigenlijk heel bizonder. 

Dat is vooral te zien op een koude februari-ochtend, als het blad berijpt en gekruld is.

Iets extra’s toevoegen is mogelijk door de twee te combineren: de kleur van rode kool en de bladvorm van boerenkool of krulkool. Het resultaat is rode krulkool.

Kool behoort tot de Brassicaceane. De leden van deze familie hebben de eigenschap dat ze     naar hartelust kruisen en dat vormt de basis voor een eindeloze reeks van planten en vormen, kleuren en tinten, groeiwijzen en combinatiemogelijkheden. 

BLADKOLEN

Een vrij onbekende groep uit de koolfamilie wordt gevormd door de bladkolen. 

Een van de weinige die op oplariteit mag rekenen is de boerenkool.

In tegenstelling tot de sluitkool vormt bladkool geen gesloten groep bladeren. 

Bladkool wordt in de keuken op dezelfde manier verwerkt als de vertroude boerenkool: de bladeren worden fijngesneden en gestoofd of gekookt, maar kunnen ook worden gestoomd, gefrituurd of rauw gegeten.

De teeltwijze is dezelfde als van de klassieke kool; zaaien gebeurt van mei tot augustus. 

Daarna volgt het uitplanten op 50x50cm. Bladkool kan echter op een snelle manier worden geteeld door te zaaien zonder te verplanten. Het is ook mogelijk om de koolplantjes opkorte afstand van bijv. 20cm uit te planten, zodat je kleinere, jonge, frisse kooltjes kunt oogsten. 

Voor overwintering zijn volgroeide planten echter het gunstigst. Net als boerenkool smaken bladkolen het lekkerst ‘als de vorst er een keertje over is geweest’. 

Ook de mooiste tinten, de belangrijkste troef van deze gemakkelijke planten, komen pas tevoorschijn als het flink koud is. De bladeren kunnen gekruld of gekroesd zijn, in groene en paarse tinten; dubbel gefriseerd in grijsblauw, diepgroen met paarse en rode nerven, of bijna volledig paars met fijn, skeletachtig blad. 

Tussendoor wat crème, eventueel met een randje groen of violet, aangevuld met brede, ronde, gekartelde of golvende, dan weer gewafelde langwerpige bladeren. Kortom, een enorme variatie! Veel rassen en namen zul je niet tegenkomen, want het betreft hier een sterk ondergewaardeerd assortiment. Vaak is er nog wel een ruim aanbod te vinden in oude catalogi en moestuinboeken van rond de eeuwwisseling. Vlaamse rode boerenkool, grijze palmkool, boomkool, thousend-headed cabbage, aspergekool, chou frisé prolifère en moss-curled kale zijn in elk geval namen, die tot de verbeelding spreken. Deze soorten en rassen zijn bijna verloren gegaan door de   opkomst van de diepvries en de gestookte kassen. 

BROCCOLI

Naast bladkolen bestaat er ook een groot assortiment aan broccoli’s. 

Broccoli scoort bij tuiniers en keukenfanaten al heel wat beter. 

Broccoli is licht en vrolijk en heeft een zuidelijk tintje. 

Kortom een tegenhanger van de saaie winterkool. 

Broccoli is in de winter net zo toepasbaar als bladkool. 

En op zijn beurt is bladkool even bruikbaar in de zomer als broccoli. 

Beide zijn even gemakkelijk te kweken. Net als bladkool heeft broccoli geen zware, rijke      grond nodig, iets wat bij sluitkool wel het geval is. Dus ook wie over lichte grond beschikt,      kan zich aan de teelt wagen. De meest populaire broccoli-rassen hebben groene, centrale  knoppen en worden in de zomer geteeld. 

Wie van afwisseling houdt, kiest voor paarse en witte varianten als aanvulling op het groen. Naast zomer-broccoli zijn er ook winterbrccoli’s. 

Dat zijn rassen, die pas bloemknoppen vormen na de koude-periode van de winter. 

Ze zijn behoorlijk winterhard en de oogst valt precies op een moment dat het aanbod aan groenten heel schaars is. En is het niet prachtig om bij het begin van de lente meteen ook                      wat te kunnen oogsten uit de tuin? Even boeiend is het overigens om de ontwikkeling van de planten gedurende de winter te zien met, net als bij de boerenkool, extra kleur, vorm en   structuur; in het vroege voorjar gevolgd door knoppen en knopjes in groen, wit en paars,        maar ook crème, violet, grijs of bijna blauw. 

Op dat moment in het jaar zijn dit dankbare ingrediënten om rauw te gebruiken in de eerste schaarse voorjaarssla, kleurige broccolisoep of lente-stoofschoteltjes. Met zomer- en winterbroccoli in de tuin kun je zes maanden per jaar van deze groent genieten. 

Tuintips: 

-een eenjarig bed vol zomerplanten is klassiek, maar je kunt ook een eenjarig ‘winterbed’ aanleggen, beplant met een bont gezelschap aan kool. Bij zaaien in juni en uitplanten omstreeks half augustus heeft u vlak voor de winter een bont en mooi gesloten geheel. 

Bovendien kun je tijdens de winter en vooral in het voorjaar volop plukken, knippen en snoepen van dit eenjarig winterperkje. 

-zet kolen vrolijk en bont door elkaar en geef ze royaal organische en humusrijke meststoffen. Een tussenbeplanting van geurige kruiden als kamille, dille, venkel, citroenmelisse en       koriander geeft de zware planten een speels effect. Met een bodembedekking van       cacaodoppen zijn er weinig problemen met onkruid, slakken en rupsen. 

Kweektip:

Trochudakool (ook wel Sea Kale cabbage, Portugese of Braganzakool genoemd) is nauw verwant aan  Savooiekool en wordt vooral geteeld voor de dikke , vlezige en sappige bladnerven. 

De planten groeien uit als gewone sluitkool, maar de bladeren zijn wat losser en de nerven tot 3cm dik. Snijd voor de bereiding de nerven los en kook ze. 

De smaak zit tussen die van bloemkool en koolrabi in. 

Keukentip: alle winterharde kolen vormen na overwintering bloemknoppen. 

Dat geldt voor broccoli, maar ook voor boerenkool, spruitjes en alle andere. 

Rode kool geeft rode knoppen, de bloemknoppen van spruitjes smaken echt naar spruitjes.      Wat later lopen de knoppen uit in witte of gele bloemen en ook in deze toestand zijn die    stengels, knoppen en bloemen prima eetbaar. 

Het is heel apart om een stukje stengel met enkele geopende en enkele gesloten       bloemknoppen even in pannekoekbeslag te dopen en te frituren. Mooi én lekker tegelijk.

Koolplanten in dakkapel

Een dakkapel op het zuiden is een geschikte plaats voor de opkweek van vroege koolsoorten. Het zaad wordt in februari in een bakje met gezeefde potgrond gezaaid. Bij een temperatuur van 20 graden staan de plantjes enkele dagen na het zaaien boven de grond. Zodra de kiemplantjes zichtbaar zijn wordt het bakje naar de dakkapel gebracht bij een temperatuur van 15 graden overdag en 10 graden ‘s nachts. Ongeveer 10 dagen na de opkomst kun je de plantjes in bijvoorbeeld 5cm-potjes verspenen en verder in de dakkapel opkweken. Vooral bij zonnig weer zullen de jonge plantjes naar het licht groeien. Keer het plateau met potplantjes daarom dagelijks om. Geef wekelijks een beetje pokon, opgelost in het lauwe gietwater.

KOOLRABI

Vormt een bovengrondse stengelknol, die in de keuken goed te combineren is met jonge worteltjes. Voor een vroege oogst kunnen de planten binnen in 5 cm-potjes worden opgekweekt. Houd eerst een temperatuur aan van 16-18 graden. Als het eerste echte blad verschijnt, laat je de temperatuur dalen tot 12-15 graden. Koolrabi wordt eind maart of begin april op 30 x 25 cm uitgeplant en met vliesdoek afgedekt. Dit materiaal kan tot de oogst op het gewas blijven liggen en beschermt teven tegen wildvraat. Een aanbevolen ras is ‘Express Forcer’, verkrijgbaar bij verschillende bedrijven.
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Pastinaak

Wacht met het zaaien tot half april.

Perzik

Hoewel perziken al eeuwen in ons land worden gekweekt, behoren ze tot de gevoeligste fruitsoorten. Plant ze dus tegen een zuidmuur of in de kas. Perzikbomen houden van een humusrijke vruchtbare grond. Onder glas groeien ze soms te hard en dat gaat ten koste van de vruchtbaarheid. In dat geval kun je de groei in de hand houden door niet te veel water te geven en weinig of helemaal geen stikstof.

PREI

Zaaien

Zomerprei wordt in april uitgeplant, terwijl winterprei dan op een plantenbedje wordt gezaaid
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RADIJS 

Radijs leent zich goed voor de vroege teelt onder glas. Bij vorstvrij weer kun je al in februari zaaien en is de radijs in de loop van april oogstbaar. Dit geldt niet alleen voor de bekende ronde, rode radijsknolletjes, maar ook voor halflange radijs, zoals ‘French Breakfast’ en ‘Halflange Rode Grootwitpunt. Zorg tijdens de groei van dit gewas voor een regelmatige en goede vochtvoorziening, want in een (te) droge grond worden de knolletjes gauw voos.

Na half februari kan radijs ter plaatse worden gezaaid op een rijenafstand van 10cm. Afdekken met vliesdoek. Zeer geschikt voor dit doel is het ras ‘Topsi’ van Oranjeband-Dronten.

Ranonkel (Ranunculus asiaticus)

Ranonkels zijn romantische bloemen. Wie in de tijd van de Engelse koningin Victoria, toen men de bloementaal nog beheerste, iemand een boeket met ranonkels aanbood, gaf daarmee aan onder de indruk te zijn van de charmes van de ontvanger. Ranonkels (hybriden) zijn een groot deel van het jaar te koop, maar door het kleurgebruik heeft de ‘coupe de ranonkel’ een echte voorjaarsuitstraling. De gele stervormige bloempjes zijn afkomstig van Buplureum. Wie in de zomer ranonkels uit zijn eigen tuin wil plukken, moet ze in februari planten op een zonnige plek. Stop de klauwachtige knolletjes 2-3cm diep in de grond op zo’n 3-4 cm van elkaar.
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Schorseneer

Wacht met het zaaien tot half april.

Snoeibaar

Goed snoeibaar voor in de tuin:

Gamander, wijnruit, lavendel, heiligenbloem, marjolein, salie.

Spinazie 

VROEGE SPINAZIE

Bij vorstvrij weer kan al in februari een kleine hoeveelheid spinazie in de volle grond worden gezaaid. Kies voor deze vroege teelt een snelgroeiend scherpzadig ras zoals ‘Vroré’, ‘Eerste Oogst’ of ‘Breedblad Scherpzaad’. Dek het zaaibed af met 2m vliesdoek, in kleinverpakking verkrijgbaar in de afmeting10x1,5m voor de teelt van enkele andere vroege groenten, zoals bijvoorbeeld raapsteel (2m) en radijs (1m). trek de rijtjes van ca. 1,20m lengte dwars op het zaaibed.

Spitskool

Deze wordt vanaf eind april op 50x40cm uitgeplant.
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Tuinkers

Tuinkers is een snelgroeiend gewas dat het jaar rond kan worden geteeld. In de winter bijv. in bakjes of doosjes op de vensterbank, in het vroege voorjaar en late herfst onder glas en in de zomer in de volle grond. Bij de teelt in doosjes op de vensterbank varieert de groeiduur van 6 tot 10 dagen, afhankelijk van de kamertemperatuur en de hoeveelheid licht.

Na oplomst groeien de plantjes ong. 2cm per dag. Bij gebrek aan licht ontstaat in een warm vertrek spoedig een gerekt gewas met een bleekgroene kleur. Het rekken van de planten kan men afremmen door de doosjes een tijdje in de koelkast te zetten.

Bij de teelt op zaaibed onder glas en later in de volle grond wordt minder dik gezaaid dan in doosjes. De plantjes kunnen zich beter ontwikkelen en afhankelijk van de weersomstandigheden en het ras kan 3 tot 6 weken na het zaaien worden geoogst.

Tuinkers is arm aan caloriën, maar rijk aan mineralen en is bovendien een goede vitaminebron.

De energetische waarde bedraagt 12 kcal of 50kJ.

100g tuinkers bevat:

2g eiwit – 0,03g vet – 0,3g koolhydraten – 500mg kalium – 250mg calcium – 75mg fosfor – 75mg natrium en 2,5mg ijzer. Verder 50mg vit.C, 2mg provit.A – 1mg vit.PP – 0,01mg B1 – 0,10mg B2 en 0,075mg B6.

Broodje tuinkers

Snijd ‘smorgens vroeg ruim tuinkers, dan is ze het lekkerst. Was ze en maak ze droog in de slaschudder. Leg de tuinkers op enkele gesmeerde bruine boterhammen, strooi er iets suiker over en druppel er vervolgens wat citroensap op. Een smakelijk en gezond begin van de dag!

Tuinkerssalade met gerookte vis

Was 150g grove tuinkers en 100g raapstelen en droog ze. Verwijder de eventuele grove stelen.

Maak een sjalotje schoon en snijd deze ragfijn. Verdeel 4 gerookte visfilets in stukjes en vermeng met de tuinkers, raapstelen en sjalotsnippers.

Maak een dressing van 4el azijn, , selderijzout, versgemalen zwarte peper, 1tl ketjap, 1dessertlepel kappertjes en 2el maïskiemolie en schep deze door de salade.

Garneer de salade met gehakte bieslook en serveer als voorgerecht met knapperig vers stokbrood.

Voor een lunchgerecht is een dubbele hoeveelheid nodig.

Tuinkerssalade met geroosterd vlees

Maak 300g jong tuinkers goed schoon en sla ze droog in de slaschudder of draai ze droog in een doek in de slacentrifuge. Vermeng de tuinkers met wat citroensap, gehakte bladselderij en versgemalen witte peper. Leg de salade op een platte schaal. Leg hierop het geroosterde vlees (bijv. entrecôte, varkenskarbonade etc.) en garneer de schaal met gehalveerde of in vieren gesneden hardgekookte eieren. Geef er bijv. een Hollandse saus bij met gebakken aardappelen.
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Ui

Begin april is een gunstige tijd voor het zaaien van ui.

V

Veldsla

Als fijne bladgroente geniet veldsla een toenemende belangstelling, niet alleen in de winter, maar ook in het voorjaar en in de zomer. Voor de zg. ‘roosjesteelt’ komen de rassen ‘Medaillon’ van Nunhem en ‘Gala’ van Clause in aanmerking. Het half opgerichte blad van beide rassen is rond van vorm en donkergroen van kleur. Gewoonlijk wordt breedwerpig of op rijtjes gezaaid, maar je kunt ook in kleine potjes zaaien en de kiemplantjes later uitplanten op een afstand van 15x8cm.

W

WINTERBLOEMKOOL 

Na een goede overwintering kun je de bladgroei van winterbloemkool stimuleren door eind februari of begin maart 100g kalkammonsalpeter per vierkante meter tussen de planten te strooien en licht in te werken

WINTERPREI

Het tijdens een vorstperiode afdekken van winterprei met plastic folie of vliesdoek beschermt de planten tegen uitdrogen. Leg tussen de rijen een flinke laag stro. De grond blijft dan langer vorstvrij, zodat er ook tijdens vorst kan worden gerooid. Bij dooi moet je het plastic folie direkt verwijderen vanwege het gevaar voor smet. Bij vliesdoek is de kans hierop veel kleiner en kan het materiaal langer op het gewas blijven liggen. De groei van winterprei komt weer op gang als de temperatuur overdag oploopt tot 7-10 graden. Geef dan wat extra stikstof in de vorm van 20g kalkammonsalpeter (kas) of 20g magnesammonsalpeter (m.a.s.) per vierkante meter.

Witlof

Bij witlof is de groeiduur van de kroppen, dus de oogsttijd, sterk afhankelijk van de trekmethode, die men toepast. Een oude en nog veel toegepaste methode is het inkuilen van de wortels op de tuin. De kuil wordt afgedekt met een fijngemaakte grondlaag van ongeveer 15cm. Bij deze methode zijn de kroppen pas in maart, april of mei oogstbaar, afhankelijk van de winter en van het ras. Het inkuilen onder glas gaat sneller, maar in strenge winters duurt het ook onder glas vrij lang voordat de kroppen oogstbaar zijn. Aanmerkelijk sneller verloopt de trek zonder dekgrond in een kelder of kruipgat bij een temperatuur van ong.16ºC. Bij deze methode zijn de kroppen ca.4 weken na het opzetten van de wortels te oogsten. Zorg dat de wortels tijdens het forceren over voldoende water beschikken. Onder (te) droge omstandigheden wordt lof harig en bitter. Na de oogst kunnen de kroppen 2 á 3 weken worden bewaard bij een temp. Van 0-1ºC en een relatieve vochtigheid van 90 tot 95%.

Witlof bevat weinig caloriën en is een zeer matige bron van mineralen en vitaminen.

Per 100g eetbaar produkt bedraagt de energetische waarde 17 kcal of 71 kJ. 

Men kan rekenen op 1g eiwit, 0,1g vet, 3g koolhydraten, 200mg kalium, 20mg Calcium, 20mg fosfor, 5mg natrium en 0,5mg ijzer. Verder 5mg vit.C, 0,3mg vit.PP, 0,04mg B1, 0,03mg B2 en 0,05mg B6.

Witlofsalade met suikermaïs

Kook een kolf suikermaïs, als gebruikelijk in royaal water zonder zout, gaar en laat deze afkoelen. Haal de korrels van de kolf. Maak 2 á 3 flinke struiken witlof schoon en snijd deze in dunne reepjes. Snijd enkele takjes Chinese bieslook eveneens klein. Vermeng de witlof met de maïskorrels en de bieslook.

Maak een dressing van 2el dragonazijn, selderijzout, witte peper uit de molen, snufje suiker, 1 teentje knoflook uit de knijper, 1tl moster en 5el maïskiemolie. Schep de dressing door de salade. Laat de salade afgedekt in de koelkast een half uurtje intrekken. Garneer voor het serveren met fijngehakte peterselie. Een mooie salade bij geroosterde varkenskarbonade met gebakken aardappelen.

Witlofsalade ‘Americane’

Was 4 struiken witlof, snijd ze in de lengte doormidden en haal de pit eruit. Snijd ze daarna klein en vermeng ze met iets citroensap tegen het verkleuren. De parten van 2 sinaasappelen in stukjes snijden, evenals 4 plakken ananas, 4 ontvelde en ontpitte tomaten en 2 bananen. Vermeng alles met de witlof.

Maak van 2dl zure room, 2el dragonazijn en 2tl worchestersaus een saus en maak deze op smaak met peper en zout. Schep de saus door de salade. Bedek een platte schaal met enkele blaadjes roodlof en schep hierop de salade. Garneer verder met blaadjes dragon. Serveer deze salade b.v. bij kerriegerechten.

Gestoofde witlof

Was 1kg bontlof Robin, haal het pitje weg en snijd ze grof. Laat 100g boter in een pan met dikke bodem uitbruisen en fruit hierin een gesnipperde paarse ui. Als deze glazig wordt, de bontlof toevoegen en gedurende enkele minuten meefruiten. Voeg dan wat kippebouillon toe en smoor het geheel gedurende 10 á 15 minuten op een laag vuur. Zorg ervoor dat het bontlof iets vochtig blijft, maar aan het eind van de smoortijd vrijwel droog is. Zonodig tussentijds iets bouillon toevoegen. Op smaak maken met zout, vers gemalen peper en nootmuskaat. Serveer bontlof op deze manier klaargemaakt b.v. bij kip in ’t pannetje en gekookte aardappelen.
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ZONNEBLOEMKIEMEN

De kiemplantjes van zonnebloem lenen zich in de winter uitstekend voor de bereiding van een heerlijke salade of voorgerecht. In een verwarmde kamer kiemen de pitten snel. Ook na opkomst groeien de kleine plantjes zo hard, dat je er na ongeveer 10 dagen al van kunt oogsten. 

Zonnebloemplantjes zijn rijk aan linolzuur, vitaminen en mineralen. Voor het zelf winnen van een flinke hoeveelheid zaad kun je in april een paar rijen zonnepitten in de tuin zaaien en die vervolgens met plastic folie of met vliesdoek afdekken. Gebruik voor dit doel een halfhoog ras zoals ‘Iringi’, verkrijgbaar bij de tuinwinkel-Alkmaar (072 – 511 24 12) en Hoosemans-Breda (076 – 52 12 985)

